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A kormányzó részvételével, 
óriási sikerrel folyt le a vasárnapi 
debreceni lovasünnepély és vitézi

telekbeiktatás
A kormányzópár, Csáky honvédelmi miniszter és Janky 
Kocsárd, a honvédség főparancsnoka Debrecenben ~ Nyolcvan 
vitéz telekbeiktatása a Köntösgáton - A lovas íuaracsapafok 
szemleje és felvonulása - Lóverseny az ügető versenypályán

A kormányzó és kísérete este visszautazott
a fővárosba

Országos esemény színhelye volt 
vasárnap Debrecen. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara rendezésé­
ben a kormányzó és felesége jelen­
létében megtartották az országos 
lovasversenyt és 80 tiszántúli vitéz 
ünnepélyes telebeiktatását.

A civis város, amelynek élete az 
utóbbi napokban meglehetősen 
mozgalmas volt, már napok óta 
nagy lelkesedéssel készült az ál­
lamfő fogadására. Az ünepies alka 
lomra a város zászlódiszt öltött. 
Már kora reggel sűrű tömegek lep­
ték el az állomás körüli teret és a 
főbb útvonalakat. Az emberek ün­
neplőbe jártak az ucákon, ame­
lyeknek mozgalmas képét csak szí­
nesebbé tette egy-egy festői lovas- 
esapat elvonulása.

Reggel 8 óra után mindig többen 
gyűltek össze a Petőfi téren. Az 
állomás előtti tér jobboldalán he­
lyezkedtek el az egyetemi bajtársi 
egyesületek csapatai, majd a kék­

sárga díszbe öltözött debreceni 
lovas bandérium és a cserkészek 
csapata következett. Ezek mögött 
főbb ezer főnyi tömeg szorongott, 

A perronon a katonai diszszázad 
és a katonazenekar foglalt helyet. 
Az állomáson a kormányzói pár fo 
gadására megjelentek dr Hadházy 
Zsigmond főispán, dr Magoss 
György polgármester, vitéz László 
Miklós altábornagy, vegyesdandár 
parancsnok. Pákozdy Sándor alis­
pán. dr Ruffy Vargha Kálmán fel­
sőházi tag, Gíiyczy Tihamér kerü­
leti rendőrfőkapitány, Sághy La­
jos rendőrfőtanácsos, a kapitány­
ság vezetője, a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara részéről dr Kállay 
Miklós elnök, dr Cz°glédy Mihály 
alelnök és dr Rácz Lajos igazgató 
és még számos társadalmi és kato­
nai előkelőség. A perront virágfü­
zérek és nemzeti szinti zászlók, az 
I ső osztályú várótermet pedig dél­
szaki növények díszítették.

Megérkez'k a „Turán“-vonat
Foltosán fél 9 órakor gördült be 

az állomásra a ,Túrán“ vonat a 
kormányzóval, feleségével és kísé­
retével. A hatalmas termes kocsi 
éppen az I. osztályú váróterem 
előtt állott meg. A diszszázad ka­
ndi feszes vigyózz-ba vágták ma-

termeskocsi ajtajában megjelent a 
kormányzó és felesége. Harsány 
éljen hangzott föl. Majd a kor­
mányzó ruganyos léptekkel kiszál­
lott a vonatból s a perronra lépett. 
Itt dr. Hadházy Zsigmond főispán 
Hajdú vármegye és Debrecen szab.

nemcsak legmagasabb megjelené­
sével kitüntetni, hanem örömünk 
teljessé tételére mai ünnepünkre 
Főméltóságu Nagyasszonyunkat is 
elhozni méltóztatott.

—- Mélységes tisztelettel kérem 
Főméltóságotokat, méltóztassanak 
kegyesen elfogadni igaz magyar 
nagyrabecsülésünk és őszinte hódo 
latunk kifejezését.

— Isten hozta Főméltóságotokat!
A főispán üdvözíti beszéde után 

dr. Magoss György polgármester 
Debrecen város törvényhatósága s 
közönsége nevében üdvözölte a kor­
mányzót és feleségét.

— Hódolatteljes szeretettel üd­
vözöljük Főméltóságodat és a Fő-

méltóságú Nagyasszonyt városunk 
falai között, — mondotta a polgár­
mester, — üdvözöljük azzal a tiszta 
szeretettel és ragaszkodással, ame­
lyet a hazának hii fia érez olyan 
államfő iránt, akinek minden gon- 
golata a kormányzási alatt leve 
nép boldogitására irányul.

— Hálásan köszönöm, hogy ma­
gas megjelenésével mai ünnepé­
lyünket megtisztelni kegyeskedett.

A polgármester szavai után Pá­
kozdy Sándor alispán üdvözölte az 
államfőt és feleségét.
Az üdvözlések után a kormányzó, 

felesége és a kíséretében Debrecen­
be érkezett előkelőségek, továbbá 
az államfő fogadására megjelent 
előkelőségek az I. osztályú várótér 
men át az állomásépület Petőfi- 
téri oldalára mentek. Itt a kor­
mányzót a több ezer főből álló tö­
meg szív bői jövő harsány éljenzés­
sel és kendőlobogtatással fogadta. 
A lelkes ováció között a kormányzó 
Hadházy Zsigmond főispánnal 
együtt beült az ötösfogatba; a kö­
vetkező kocsiban a kormányzó fe­
lesége és Jánky Kocsárd. a honvéd­
ség főparancsnoka foglalt helyet.

A „Túrán" vonattal még Debre 
cenbe érkeztek; gróf Csáky Károly 
honvédelmi miniszter, Vértessy ál­
lamtitkár. a kabinetiroda főnöke, 
Somorjay Lajos MáV elnökigaz­
gató, Brunszvik György marsai 
Hegyessy testőrezredes, Denk ezre­
des, Magosházy alezredes első, 
Koós második, dr Hardek sorhajó 
hadnagy ^ harmadik szárnysegéd 
Lázár Károly testőrszázados s a 
kormányzóné kocsija után követ 
kezo kocsiban foglaltak helyet.

A menet elindul az állomástól

gukat. A zenekar a Himnuszt ját- jkir. város nevében a következő be­
szólta. Pár feszült pillanat után a széddol üdvözölte az államfőt;

Hadházy főispán üdvözlőbeszéde
Főméltóságu Kormányzó TJr! séges tisztelet, hódolat és rajongó

szeretet lobogóját Magyarország 
Nagyura, Főméltóságu Kormány­
zó Ur előtt.

— R-égi magyar dicsőségünk fé­
nyes napja csillan ma ki Debrecen 
felett, nemzetünk beboruló egéből.

— Elszánt és dicső lovas magya­
rok, vitézek és leventék sereglenek 
ide, hogy meglobogtassák a ma­
gyar hírnek, reménységnek, élni- 
nkarásnak és régi dicsőségünknek 
zászlaját a világ előtt, de egyúttal 
ízért m. hogy. meghajtsák a mély­

— E nemes alkalomból Hajdú 
vármegye és Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatóságai nevében 
mély tisztelettel üdvözlöm Főmél­
tóságodat. eeyben hálás szívvel 
mondok köszönetét ama kedvessé 

,gekért, hogy eme szép ünnepélyt

Kilenc óra előtt indult meg a 
menet az állomástól. Elől a har­
minc tagból álló, kék-sárga díszru­
hába öltözött, Bocskay süveges, 
debreceni bandérium haladt, me­
lyet a rendőrség kocsija, majd az 
ötösfogat követett a kormányzó 

* vak A kormányzó kocsija mellett 
négy diszruhás debreceni lovas 
bamlérista lep leit.

Ezután a kormányzóné és a fővá­
rosból érkezett előkelőségek kocsi­
jai következtek. Amerre a menet 
elhaladt, mindenütt egetverő éljen­
zés tört ki. A katonaság, leventék 
és a középiskolai diákság sorfala 
mögött szorongó óriási tömeg ken­
dőlobogtatással és szívből fakadó 
éljenzéssel fogadta az államfőt- 
A menet az állomástól a Hunyadi 

utcán, Ferenc József utón, Péter- 
fia utcán cs Károly Ferenc József 
utón keresztül a Köntösgátra, ment 
— ahol a vitézi telekbeiktatást és 
a leventék díszszemléjét tartották 
meg.

A Köntösgát felé vezető útvona­
lon a leventék állottak sorfalat. — 
Kint a téren már a kora reggeli 
órákban közel 4—5.000 főnyi közön­
ség helyezkedett el. A kormányzói

Pár, a budapesti vendégek és a 
meghívottak részére külön dísz­
sátort emeltek.

A kormányzó fél 10 órakor érke 
zett ki a Köntösgátra. Erre már a 
kijelölt helyeiken gyülekeztek az 
összes lovas és szekórturauton részt 
vett katonaság, leventék és cserké­
szek. A kormányzó a térre való ér­
kezése után lóháton szemlét tartott 
a csapatok felett. Majd a diszszá­
zad lelovaglásn után vitéz Horthy 
István lovassági tábornoknak, — 
mint a lovas turacsapatok főpa­
rancsnokának. — jelentkezését fo­
gadta. Ezután a kormányzó a dísz­
sátor elé ment. leszállóit lováról és 
helyet foglalt a díszsátorban s kez­
detét vette nyomban a vitézi telek 
beiktatási ünnepély.
Vitéz Nagy Pái ünnepi 

eszéde
A Himnusz után, amelyet a vi- 

tézi dalárda adott elő, vitéz Nagy 
Pál altábornagy a következő ün­
nepi beszédet mondotta;

Főméltóságu
Főméltóságu
legmélyebb

Kormányzó Ur I 
Fagyasszon;! ■
alattvalói hódolattal
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Vezetem Főméltóságod magas színe elé 
ezen 80 derék házi vitéz bajtársaimal, 
akik az OFB által legutóbb megítélt 
és a vitézi széknek juttatott 075 hold 
tőidből való részesülésért javaslatba 
hozaltak és amely javaslatot Főméltó­
ságod legkegyelmesebben jóváhagyni 
méltóztatott.

A vitéziek vérük hullásával a világ­
háborúban étlen-szomjan. vízben, fagy 
Lan, sárban, vérben ezer veszély kö­
zött szenvedve, de soha nem csüggedve 
küzdötted az édes magyar haza földjé­
ért. A szomorú forradalmi napokban

soha meg nem táütorodtak, el nem 
buktak és tetteikben mint hitvallók, — 
meg vallották magyarságukat.

Mind hősök voltak és derék haza­
fiak.

Alázatosan kérem Főméltóságodat, 
juttasson nekik egy-egy rögöt abból 
az édes hazai földből, amelynek ők 
olyan hős védelmezői voltak.

Majd a vitézekhez fordulva többek 
között ezeket mondta:

— A haza nem feledkezett meg az ő 
vitézeiről, ti se feledjétek soha, mivel 
tartoztok a hazának.

„Magyar lelkem iegfoensőbb melegével 
iötlem erre a lélekemelő ünnepségre“

Nagy Pót beszéde után a vitéz, telke, 
kel jelképező rögök megáldása követ­
kezeit. majd a kormányzó a következő 
beszédet intézte a 80 vitézhez :

— Magyar lelkem legbensőbb 
melegével jöttem erre a lélekemelő, 
hazafias ünnepségre, hogy az előt­
tem álló 80 vitéznek _ méltó jutal­
mát személyesei átadjam. A vitéz­
ség és tántoríthatatlan hazaszere­
tet megjutalmazásának ünnepsége 
ez és a magasztos pillanatban visz- 
szaszállnak gondolataim a múltba, 
hogy megemlékezzem azokról a, hő­
sökről is, akik életüket áldozták a 
hazáért.és akiknek már nem ada­
tott meg az, hogy vitézségük jutal­
mát élvezhessék.

— Meggyőződésem, hogy annak 
az eszmének, amely ennek a leg­
szebb férfiúi erénynek megtestesí­
tői. itt ma olyan maradandó emlé­
ket állítunk, amelyből nemcsak az 
élők meríthetnek erőt, hanem ta­

nulhatnak és okulhatnak majdan 
a késő utódok is.

— Vitéz bajtársaim! Átadom 
nektek egy-egy darabját annak a 
megáldott földnek, amelyet ti az 
elmúlt világháborúban oly halált- 
megvető bátorsággal védelmezte­
tek. Jutalom ez a 1'öld odaadó és 
hűséges szolgalatotokért, de zálog 
is, amely arra kötelez, hogy arról 
az útról, amely benneteket ide ve­
zetett, soha le ne térjetek.

— Szeressétek ezt a földet, amely 
nektek békés otthont és megélhe­
tést biztosit, kenyeret ad és amely­
nek talajába családotok fája mé­
lyen fog gyökeret verni, hogy nem 
zedékről nemzedékre életképes haj 
tásokat hozzon.

— Maradjatok továbbra is hasz­
nos polgárai ennek a hazának és 
mutassátok meg, hogy amint elsők 
voltatok annak vélelmezésében, 
elsők lesztek a békés munkában is. 
A magyarok istene adja, hogy úgy 
legyen.

ményiek Kati Sándor, a böszörményi 
gazdák levente csapnia Kovács Imre, a 
nádudvari Molnár Imre vezetésével, — 
utánuk a mikepércsi szekerek, a sza­
bolcsiak kel páros diszruhás csapata 
Rakovszky Iván és Virányi Sándor, a 
nyírbátoriak Tóth László, a szatmá­
riak Jékey László vezetésével. Utána 
a nyíregyházai ötös fogat, — maid a 
nagyhalási Boros Károly 6 kocsiba fo­
gott 27 sárga lova. Továbbá a követ­
kező leventecsapatok: tetétleniek Usz- 
kó Gyula, a hajdusz.ováfiak vitéz Antal 
János, a hajduszoboszlóiak Kerek Pé­
ter a debreceni .cserkészek Pásztor 
Gyula, a hajdúnánási leventék Varga 
János vezetésével. Utánuk a debreceni,
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józsai.. hajdudorogi. a vámospércsiek 
Szabó Imre, az ondódiak Szoboszlai 
Gábor, a pallagiak vitéz Tóth Imre, a 
hajduhadháziak Béres Antal, a légin­
ek Kovács Sándor, a mátészalkaiak 
Lakatos Sándor, az egyekirk Puícsák 
János, a tiszacscgeiek Bariba György, 
a bajmazujvárosiuk Gál István, a mike 
pércsiek Lénárlh Géze. a hajduszobosz 
lóink Keresztúri Sándor, . a földesiek 
Buzogány Dome, a püspökladányiak 
Lakatos Benjámin és a kábáink Tóth 
Lajos vezetésével.

A csapatok festői elvonulása után a 
kormányzó és kísérete a vármegye- 
házára a főispánhoz hajtatott, ahol az 
ebédidőig a délelőttöt töltötték

A d'-szebéd
Délben az Arany Bika szálló dszte;- 

mében közel 400 terítékes bankett volj, 
amelyen a kormányzói, páron, a buda­
pesti vendégeken és a helybeli élőké.ő- 
ségeken kívül a Debrecenbe érkezei 
finn és eszi vendegek is megjelentek, á 
középső asztalnál foglallak helyei, — 
amelyet a finn, eszi és magyar zászlók 
díszítettek.

Az ebéd étrendje a következő volt : 
Ragout leves, töltött tojás, tatár már­

tással, szárnyas, bqrju és. serlés sült, 
köretek, saláta, parfa t, fekete, kávé. 
rizling ásványvíz. : ■

Ebéd alatt KáUay Miklós, a Tiszán, 
túli Mezőgazdasági Kamara elnöke a 
következő felköszöntöt mondotta' a kor­
mányzóra-:

KáUay Miklós felköszöntője

A felekbeiktatolt vitézek
A nagy lelkesedéssel fogadott kor­

mányzói beszéd után a vitézi törzs- 
kapitány kihirdette az adományozást $- 
kiosztotta a földrögöket.

A következő vitézek részesüllek telek
adományozásban :

A hajdúböszörményi 368 kát. holdas 
Vitéz itelek : vitéz Kőszegy Frigyes- 
kálvineumi igazgató. 10 hold. Fehérváry 
Béla szeszfőzdéi igazgató és vitéz Cellén 
János kereskedő 14—14 hold. Vitéz 
Tátrai Sándor ny. tiszthelyettes, száz- 
százalékos rokkant, 10 hold. Vitéz Moh 
nár Imre, vitéz Nagy Gábor ál am- 
rendőrök, vitéz Orós Mihály r.y. törzs- 
őrmester, vitéz Kapusi Márton levél­
hordó. vitéz Erdős Pál, vitéz Bodnár A. 
siléz Alföldi Sándor, vitéz U. Szabó h 
vitéz Kathi Imre, vitéz Dobi Imre, vi­
téz B. Nagy Sándor, vitéz Lévai Imre, 
vitéz Dóka Zsigmond. vitéz Varga János 
vitéz Szabó István földmívesek 8—8 
hold. Vitéz Kapusi József, szeszfőzdéi 
felügyelő, vitéz Kiss András napidíjas, 
vitéz Elek Márton, vitéz K. Lévai Imre, 
vitéz Hamar András, vitéz Fekete And- j 
rás, vitéz Németi Sándor, vitéz Sipos , 
Imre, vitéz Szolnoki Imre, vitéz D. | 
Nagy Géza, vitéz Dóka Antal, vi'ez 
Molnár János és vitéz Kiss Márton föld 
művesek 7—7 hold. Vitéz Nagy Imre 
tiszthelyettes, vitéz Molnár Imre ny. 
tisz'helvettcs. vitéz Borbély Imre állam, 
rer.dőr, vitéz Nagy József pénzügyőr, 
vitéz Ládi Imre szabó, vitéz Töviskes 
Imre és vitéz Rompai Antal cipészek, 
vitéz Molnár Márton, vitéz Gorzsás A. 
vitéz Tóth János- vitéz Kovács Gábor 
földművesek, néhai vitéz Gyöngyösi S. 
és néhai vitéz Tóth Imre özvegyei- illet­
ve várományosai, fi—fi hold. Az rgyeki 
10 kát. holdas vitézi telken: vitéz Tflj'- 
hv Gáspár csendőrőrmes'er, vitéz Szabó 
Jár.os, vitéz Kiss Mátyás, vitéz Bakos 
István, vitéz Bárdos Kálmán, vitéz S:.

moni Mátyás, vitézb Tóth András, vitéz 
Gulyás Mátyás, vitéz Domán József, vi­
téz Antal József, vitéz Vince Ferenc, 
vitéz Nagy Ferenc, viléz Katona János, 
vitéz Mag József földművesek 7"—7-hqid 
A debreceni 1-16 kát. holdas vitézi tel­
ken: viléz Béres István útmester, vitéz 
Baczó Ferenc ny. tiszthelyettes, vitéz 
Hiripi Ferenc posta-áltiszt, vitéz Faragó 
Sándor törzsőrmester, viléz T. Kiss S. 
őrmester, vitéz Farkas Károly és vitéz 
Várkonyi József bérkocsi tulajdonosok, 
vitéz Liptai József egyetemi kapus és 
vitéz D. Tóth Ferenc városi végrehaj ó 
16—16 hold. — A hajdudorogi 25 kát. 
holdas vitézi telken : vitéz Zoványi Ist­
ván, vitéz Vincze Ferenc, vitéz Zovánvi 
Péter, vitéz Sebők Mihály és viléz Ba­
logh Miklós földművesek ő—5 hold. — 
A tégiási 10 kát. holdas vitézi telken : 
viléz Gyulai János és vitéz Takács Mi­
hály földművesek 5;—5 hold. — A bal­
mazújvárosi 15 kát. holdas vitézi telken 
viléz Dalia László földműves. — A mi. 
kepércst 15 kát. holdas leiken : vitéz 
Kiss Lajos földműves.

A vitézi telkeket jelképező földrögök 
kiosztását követően a járási vitézi uj 
zászló felajánlása következei!, amelyet 
100 hajdúböszörményi vitéz készítte­
tett.

Ezután a megajándékozott vitézek 
nevében vitéz Kőszeghy Frigyes mon- 
de tf köszönetét. A lélekemelő ünnep­
ség a Hiszekegy el éneklésével ért vé­
get. amelyet a vitézi dalárda adott elő.

A vitézi telekbeiklalási ünnepségek 
lezajlása után, amelynek minden egyes 
mozzanatát filmfelvételen is megörökí­
tették, egymásután vonultak el a kor­
mányzói diszsáior előtt: n bihari Na dó 
nyi János, a ceglédi Rudnvánszky szá­
zados, a csongrádi Balta János, a gö­
döllői viléz Endre László, a hajdú vár­
megyei rir Náhrárzky Bela, a hajdu- 
szoboszlói lovascsapalok dr Erdős* 
Kálmán vezetésével. A ’ ’venlecsapntok 
a következő sorrendben: hajdubüször-

_ A vármegyék gazdái és lovasai
gyűltek itt ma össze és ha visszatekin­
tek talán vagy 1000 évvel ezelőtt-egybe­
gyűltek már itten lovasok, összegyűltek 
itten és elindultak hazát hódítani, hont 
szerezni, az utódoknak, nekünk.

Uj vezér haladt csapatuk élér.. Ma 
megint összegyűltek a lovasok, hogy az 
uj magyar vezérnek, a magyar vérből 
támadt magyar véreikkel, hódolatuké- 
fejezzék ki.

— Horthy Miklósért,- Magyarország 
kormányzójáért jött el magyar gazda 
hódolatot tenni a legelső magyar gaz­
dának, eljöttek a lovasok, a katonák a
magyar ővezér elé tiszteletet tenni- ■ 
Előbb a múlt katonái, a veteránok, 
azután a jövő katonái a leven fék,, eset.

készek, közből mentek a lovasok, ak,k 
•összegyűltek fegyver nélkül, egyenruha 
nélkül. Nem volt mögöttük ágyú, nem 
volt uniformis rajtuk, dé belül dobogó 
magyar katona szívük, erejük.

— Megfeszült a magyar kar, ökölbe 
szorult a magyar ököl. Mindannyian 
eljöttek hódolatot tenni Horthy Miklós 
kormányzónak.

— Amidőn üdvözlöm őt, köszöntőm 
szivünk szeretetéyel, karunk erejéve , 
mindenünk felajánlásával. szemünk 
fényével.

— Isten éltésse I
A "kormányzó felköszöntése után 

KáUay Miklós a finn és észt vendégek 
üdvözölte, bensőséges szavakkal

lovasversenyek as?- Ugyetopalyan

és a Baromvásártéresi
Délután két óra titán hatalmas 

emberáradat vonult a .Böszörmé­
nyi-útón az Ügetőpálya felé, ahol 
a lovasünnepség versenyrésze zaj­
lott le. Autók, elegáns fogatok, ko­
csik és szekerek vitték ki a közön­
séget a pályára, úgyszintén _ a vil­
lamoskocsik is zsúfolva szállították- 
az érdeklődőket. t

Horthy Miklós és felesége érke­
zésekor már ezrekre menő tömeg 
zsúfolódott a tribünön es az álló­
helyeken. A versenypályán_ a tri­
bünnel szemközt volt felállítva _ a 
kormányzói díszsátor. A sátor gir- 
i an gokkal és virágokkal impozán­
sán volt díszítve. .

Hat-hétezer efftbernyi tömeg szí­
nes képet nyújtott. A zelegá-ns nyá 
ri női ruhák élénk színnel emelked­
tek ki a fekete, szürke és egyenru­
hák sokaságából.

A főméltóságú nár az Arany Bi­
ka Iszálllótól pontosan 3 órakor in­
dult el kíséretével s negyed négy 
után pár perccel érkezett a lóver­
senytérre. Az Üffetőpályán felállí­
tott dindalkapunál Rácz Bajos dr. 
gazdasági főtanácsos, a, Mezőgaz­
da-ógi Kamara igazgatója üdvö­
zölte a kocsiból feleségével kiszál­
ló kormányzót abból az alkalom­
ból. hogy a versenyt magas látoga- 

I fá-amil megtisztelte és engedélyt 
I kért a. lovasverseny megnyitására.

Ezután a kormányzó és felesége 
előkellő kíséretével a pályán emelt 

I díszsátorba vonult a tömeg éljen­
zése közben és csakhamar kezde­
tét vette a verseny, A díszsátor­

ban a kormányzón a főméltóságú 
asszonyon, gróf Csáky honvédelmi 
miniszteren és budapesti kíséretén 
kívül ott láttuk a debreceni notabi- 
litásokat, dr. Hadkázy Zsigmond 
főispán és felesége, dr. Magoss 
György polgármester, _ Ghiczy Ti­
hamér kerületi rendőrkapitánnyal 
az élükön.

Közvetlen a sátor melletthelyez- 
kedtok el az ünnepségre leérkezett 
országgyűlési képviselők : Erdő­
hegyi Lajos, Plattliy György, Gör­
gey István, Nánássy Andor, Szn- 
hányi Ferenc, Csizmadia András, 
Csontos Imre, Takács Géza, erődi 
Hnrrah Tihamér, továbbá Beli- 
czay Géza és Vay László felsőházi 
tagok. Ott láttuk a tisztikart teljes 
számban.

Megkezdőimet', 
a verseny-számok

Szépen összeválogatott verseny­
számok Programm szerint zajlód- 
lak le. Első szám volt a Tiszán­
túli Mezőgazdák síkversenye, tá­
volság 1200 méter, lovagolható nye 
reggel, vagy anélkül. Impozáns 
látványt nyújtott nyújtott a ma­
gyar öltözetű, kék inges, zöldsú.i- 
tásos dolmányos, darutollas, pövge 
kalapos lovasok versenye. Több, 
mint harmincán indultak, akik kö­
zül a hét első helyezett tisztelet- 
díjat nyert el. Ezt követte a Gaz­
dák g a zrl öszvéréé nye. — Távolság 
2400 méter lovagolható nyereggel, 
vagy anélkül. A yersenyen a gaz-

j .- L

JjHi
fco \



y'

> '•^r- "" t'r 'V,
i

T998 ftMns ÜL 3
Haíevpntélt veitek' rfozf, eeaknem
negyvenen. — Pompásan festett a 
fiatal gazdalegények egyforma, fe­
hér burett, fekete paszománttal dí­
szített öltözéke. Ugyancsak az első 
hét helyezett részesült jutalomban.

A sík- és gazdák versenye köz­
ben több kifutás történt. A ver­
senypályához s nagy tömeghez 
r.e mszokott, lovak a pálya egyes 
kanyarulatánál lévő kijáratoknál, 
a lovas minden erőlködése dacára 
;s. kitörtek e irányt változtatva, a 
közönség közé futottak. BémüldÖ- 
zések és sikoltozások következtek 
egy-egy ilyen kifutásnál. — Volt 
eset, hogy a lovas is lebukfencelt a 
nyeregből s könnyebb súlyosabb 
sérülést szenveifttt.

A jásznagykunszolnokvármegyei 
TTrkocsisok Szövetkezete által ren­
dezett távhajtás döntőjének 34 km.-

es gyorsasági versenye következett
ezután. Az indítás az Ügetőpályá- 
ról történt, ahol háromszori körbe­
futás után a hajdúböszörményi or­
szágút 17-es számú km. kövéig haj­
tottak a versenyzők s onnan indul­
tak vissza az Ügetőpályára

Ä kormányzó feleségével és kör­
nyezetével a verseny egyes mozza­
natait nagy érdeklődéssel szemlél­
ték. Többször kilépett a díszsátor­
ból a. kormányzó, hogy figyelem­
mel követhesse a versenyzők pro­
dukcióját.

Kiemelkedő része volt az ünne­
pélynek a szekérversenyzők elindí­
tása. Mintegy tíz nagyatádi és lő­
csős szekér indult a 10 km.-es ver­
senyei tra. A versenynél az orosz, 
amerikai és telivér lovak ki voltak 
zárva. A szekérverseny első négy 

.helyezettje részesüt jutalomban.

István nyíregyházai gazda, négyes 
fogatával a Mezőgazdasági Kamaz­
ra oklevelét nyerte el. Borosé Ká­
roly, Nagyhalász 4 darab négyes 
fogatával állami aranyoklevelet 
nyert. . , . ,

Kettős fogatok közül: Ozeclszky 
András, Nyíregyháza, Hajdú vár­
megye ajándékát, álló órát nyerte. 
Garay Istvánt, Nyíregyháza, a Me­
zőgazdasági Kamara oklevéllel ju­
talmazta. .

A talyigások díjazásánál: 1.
Lippay András, Nyíregyháza, 
ezüst serleg ; — 2. Magna János, 
Nyíregyháza, Mezőgazdasági Ka­
mara oklevél.

Úri fogatok: Nyíregyháza város 
előhajtott több négyes és ötös fo­

gatokat ; a MeeSgaiíasági Kame ­
ra olajfestmény . tisztelet díját 
nyerte el. Szilassy László, Tisza 
deres, Hajdú vármegye ajándékát : 
ezüst feketekávés készletét nyerte.

'Az Ügetőpályán lefolyt verse-; 
nyék eredményét részletesen nem 
közölhetjük, mert a rendezőbizott­
sághoz a zsűriktől csak hétfőn dél­
előtt futnak be az eredmények. — 
így azoknak csak egyrészét, a tisz­
ti bemutató mérkőzések díjlovag 
lás és díjugratás versenyszámánnl
eredményeit adhatjuk közre : Díj 
lovaglás : 1. Salla.y B., 2. Imrik E

13. Polonyi L„ 4. Ducsay I, 5. Lii 
táv A. Díjugratás: 1. Polonyi L„ E 
Csánk T.. 3. Scholcz L„ 4. Kricsfa 
luesy, 5. Vajthó L,

Az elutazás

Tisztiversenyek
A lovasünnepély leggrandiózu- 

sabb és pompásabb része kétségte­
lenül a távoli bemutató mérkőzé­
sek voltak. Három részre tagozó­
dott. A díjlovaglás volt az első, — 
amelven csak oly ló futhatott, 
mely1 legalább 5 és legfeljebb 10 
éves, továbbá amelyet tulajdonosa 
legalább 5 hónapon keresztül lo­
vagolt.

Biztos lovasok ülték meg a pari­
pákat s nagyszerű teljesítményt 
végeztek. A díjlovaglás résztvevői 
voltak: Sallay B.. Imrik E., Liptay 
Gv., Polonyi L„ Ducsay T.

Ezt követte az élvezetes és látvá­
nyokban gazdag díjugratás verse- 
uye. — Az akadályokat általában 
köniiven ugrották a versenyre kép­
zett lovak. Egy-egy sövényaka­
dály előtt néha megtorpantak a pa 
ripák, a lovasok azonban biztos 
kézzel indították újból ugratásra.

Legmegragadóbb volt a díjugra­
tás! versenynél az a mozzanat, 
amikor az egyik tiszt közvetlen. ^ 
kormányzói sátor előtt emelt so- 
vényakadálynál ugratás közben ke ; 
resztül bukott lova nyakán. A pa­
ripa már táncolva közeledett az 
akadály felé s közvetlen a sövény 
előtt megtorpant. Lovasa a ló tete­
jén keresztül ívben zuhant az aka­
dályra. Az esés azonban ritka sze­
rencsés volt. A levegőben bukfen­
cet vetett a tiszt s a sövényen túl 
talpára ugrott. Csakhamar újból

nyeregbe pattant s az akadálynak 
ismét neki iramodott. Ezúttal sike­
resen. , , . . y

Még egy zuhanás történt az aka- 
dályok ugratásánál. Az árokugrás­
nál az egyik versenyző ló nem tud­
ta átugrani a gödröt. A lo> első 
lábára ugrott, lovasa pedig ívben 
repült ki a nyeregből. A földön ne-' 
hány bukfencet vetett ennek kö­
vetkeztében a tiszt, de egyéb baj 
nem történt. Utána ő is nyeregbe 
kapott s folytatta a versenyt. Díj- 
ugratásban résztvettek : Kelemen 
Z„ br. Podmaniczky. Pacor A., íra 
ter I„ Kricsfalusy J., Nagy S., — 
Csánk I., vitéz Muhr A., Polonyi 
L„ Vajthó L., Scholcz L., Krasznay 
B.. Bolnár L. . v

A tiszti bemutatómerkdzések 
Harmadik pontja a tűzéraltisztek 
carussele volt. Ügyes produkciókat 
mutattak he. amelyet szintén, nagy 
érdeklődéssel figyelt végig a kö­
zönség. ,A tiszti bemutató verseny szá­
mok zsűribizottsága a díjlovaglás­
nál voltak : Elnök: Floh János, ta- 

I gok: Havas Gábor, Buzinkay Bé­
la. Wack Károly. A díjugratás 
zsűrije : elnök: vitéz Felszeghy Fe­
renc tagok: vitéz Szadeczky Dezső, 
Schröder Imre, Hamann Miklós. A 
tűzértisztek carussele zsűrije: el­
nök: vitéz Felszeghy Ferenc, ta­
gok: Schöder Imre, Kettin»er Ist­
ván, Bergmame Gyula.

Pontosan- félhat órakor hagyta el a 
főméltóságu pár a lóversenyteret és k’- 
séretével a pályaudvarra hajtatott. A 
kormányzó, az ötös fogaton a főispán 
kíséretében, míg a főméltóságu asszony 

következő kocsiban foglalt helyet,
Nagy Pál tábornok kíséretében

Pontban hat órára érkeztek a pálya­
udvarra, ahol a MANSZ várta teljes 
számban a magas vendégeket, s gyönyö­
rű csokorral Olinger Béláné a Mansz. 
debreceni csoportjának ügyvezető el­
nöke üdvözölte Magyarország kormány, 
zójár.ak asszonyát. A főméltóságu asz- 
szony utólérhetetlen kedvességgel kö­
szönte meg a figyelmet, s bájos mosoly

lya’j nyújtott kezet a debreceni magya:. 
asszonyok e:őkelőinek. Ezalatt ez idő, 
alatt a kormányzó szemlét tartolt a ku-j 
tonal disszázadok felett, több tiszte' 
kézfogással tüntetett ki s enr.ek meg | 
történtével beszállóit a főméltóságu p i-, 
a Turul vonatba. A főispán, a polgár-' 
mester, katonai méltóságok, rendőr-, 
főnökök állanak a peronon és még egy 
utolsó Ister.-hozzád, s már is indul 
vonat. A katonazenekar játszik, fehér 
kendők lobognak, a főméltóságu pár 
pedig a szalonkocsi ablakából int bú­
csút a debrecenieknek. Hat óra tiz perv 
és a nagyszerű Turul vonat már el is 
hagyta Debrecent.szönte meg a figyelmet, s bájos mosoly. \ hagyta Debrecent.

Oíven finn és eszi államférfi és pedagógus 
étkezett vasárnap Debrecenbe

Megtekintették a nagyerdei egyetemi telepet 
és kirándultak Pallagra

Vasárnap kora reggel Grigey István 
képviselő vezetésével mintegy 50 finn 
és észt államférfi és pedagógus érkezett 
Debrecenbe. Az állomáson Hadházy 
Zs'gmond főispán és Magoss György 
polgármester fogadták őket.

A finnek részéről Paavó Vizlekuren, 
a finn parlament elnöke és az esztek 
részéről Piip, volt észt államfő vála­
szoltak finn, észt és német nyelven az

A finn és észt vendégek az á.lomásró 
finn és észt zászlókkal díszített külön 
villanyoson, az Arany Bikához mentek, 
ahol a város reggelin látta vendégéi 
őket.

Délelőtt aztán a Nagytemplomban is. 
tentiszteletei hallgattak, délután ped:g 
megtekintették a nagyerdei egyetemi te­
lepet és a pallagi akadémia gazdaságai. 
Ma reggel utaztak el Debrecenből Buda

A kormányzó és ielesege 
elhagyják a versenypályát

A tiszti lovasversenyek fél . 6 
órakor nyertek befejezést. A Pro­
gramm szerint a kormányzói tu­
rul különvonatnak 6 óra után 10 
perccel kellett elindulnia » debre­
ceni állomásról. így öfoméltósága 
feleségével és kíséretével 6 órakor 
elhagyta a pályát. A kormányzó 
és felesége kíséretükkel a íomeg 
frenetikus éljenzése közben vonul­
tak ki a versenytérről, ahol vára­
kozott az ötös fogatú határ s a 
hosszii kocsisor.

A lovasversenynek még két 
pontja zajlott le öfőméltóságaék el 
távozása után. A ceglédi lovas ta­
racsapat s a lóhaton való torna- 
gyakorlatok. A ceglédi levente- 
lovasok káprázatos ügyességükről 
tettek bizonyságot. Vakmerő lova­
soknak bizonyultak. Kitűnően vé­
gezték a mutatványokat. A lóhá­
ton való torna gyakorlatok pedig 
valóságos akrobatamutatvanyok
voltak8 A körbefutó ló hátára pe­
hely könnyedséggel Ha-ttantalk fel 
., léventelovasok. A vágtató ló há­
tún pedig veszélyes produkciókat 
mutattak be.

Volt egy különlegessége is ezek- 
^ a mutatványoknak, amely va­

lósággal lelkesedésbe hozta a kö­
zönséget. Ez a 9 éves Rudnyanszky 
Tamás bravúros lovasmutatványa 
volt. A kis fiú kitűnő lovastehet­
ség, bizonyítja ezt az 9 darab 
érem, amely mellét ékesíti. A lo­
vasversenyeken, nyerte valameny- 
nvit. Pompás látvány volt nézni a 
vakmerő ügyességgel bemutatott 
produkciókat.

Az ügetőpályán lefolyt lovas- 
versenyekkel egy időben a Barom- 
vásártéren a mezőgazdák szekerei­
nek díjazása és a fogat, szépségver­
seny zajlott le. Ezen is nagyszámú 
közönség vett részt.

Nagyatádi, vagy lőcsös szeke­
rekbe fogott kettős, négyes, ötös es 
hatos fogatok vonultak fel a spuri 
előtt. Megkapó látványt nyújtott 
az egészséges, jóltáplált állatok es 
szép fogatok felvonulása.

A mezőgazdák szekereinek díja­
zása a következő : Első díjat nyer­
te a négyes fogatával Szentgyor- 
evi György, a. Mezőgazdasági Ka­
mara 'ajándékát, egy ezüst, dohány 
készletet. Második dijat: Hajdú 
vármegye ajándékát, pálmkaskész- 
letet Nádosi András nyíregyházai 
aazda ötös fogatával. Pokoraczkj

üdvözlő beszédekre pestre, s onnan Bécsbe.

A Tiszántúlon 850—900 pengő 
a íöld ára holdanként

EFveEtetlertek a íöld árak - A f*ld nem érte 
a békebeli értekelest

el

Az elmúlt esztendőben Baranya me­
gyében olvan birtokeladás történt, — 
ahol csak'440 pengőt fizetlek egy hold 
szántóföldért. Békésmegyében, ahol a 
legkitűnőbb minőségű földek vannak, 
közel 900 pengőt adtak egy hold szántó 
ért. Szeghalmon, amely földéhes vi­
dék, még ennél is kevesebbet, csak 80 
pengőt lehetett elérni holdanként.

Szatmármegvében a legalacsonyabb 
ár 300 pengő volt. az elérhető legjobb 
ár pedig 1000 pengő. Baranyamegyé- 
ben egy esetben kiváló minőségű, a 
város központjához közel eső földért 
2000 pengő körüli árat fizettek. Ilyen 
ár azonban egészen kivételes.

A föld forgalmi ériekét nehéz meg­
állapítani ennvire hullámzó árak mel­
lett A legutóbbi adatokat összevetve, 
kitűnik, hogy a Dunántúl felső részei- 
ben a holdanként! átlagé« vételarat
900_080 pengőnek lehet yenni. az
alsódunánluü részeken pedig 800 - 
1000 pengő között mozog a vételár. A 
Tiszántúlon 850—900 pengős árakat 
fizetnek. A Duna—Tisza közén maga­

sabbak az árak. Itt a átlagot 1200— 
1700 pengőnek lehet venni. Ezek a szá­
mok mutatják, hogy a föld a legtöbb 
helyen még a békebeli értékelést sem 
érte el.

Érdekes, hogy míg a földbirtokokra 
vevő alig akad, a parcellázás során 
mégis jó árakat lehet elérni. Van olyan 
eset is, hogy valamely birtokért, ame­
lyet holdanként 400 pengős áron vásá­
rol meg a parcellázó vállalat, ugyanez 
a társaság a parcellázás során három 
-zor ilyen magas árat is el tud érni

Ennek az a magyarázata, hogy a 
földbirtokot rendszerint készpénzért 
és rövidlejáratu befizetésre adják cl, 
vagy árverezik, erre pedig a mai tőke­
szegény világban ritkán akad vevő. 
fgy nincs aki felverje az árakat. Akik 
földhöz, akarnak jutni, azok inkább 
kisebb parcellát vásárolnak mert az 
ehhez szükséges összeget könnyebben 
elő tudják teremteni. Parcellában te­
hát van kereslet s ícv az árak is ioh. 
bak-
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Képkiállitás a debreceni 
Református Tanítóképzőben

A szokásos képkiál ütést az idén is 
megrendezi a református tandóképzö. 
a Kollégium II. emeleti rajztermében, 
Minden osztály ezévi munkájáról tesz 
tanúbizonyságot a kitünően sikerült 
kiállítás.

Az érdékességet emeli a kézimunka 
kiállítás is. Nyitva lesz 15. 16. 17. 18-án 
9—12 óráig és délután 3—5 óráig. Az 
érdeklődők figyelmét ezúton hívjuk te! 
a re. tonitóképzőintézet ifjúsága.
cfxzaaoot ^osococjíxrxícooocjooc

A Svetíts-íntézet 
kézimunka és rajzkiállítása

Vasárnap délelőtt 9 órakor nyílt meg 
a Svetíts intézet kézimunka és rajz- 
kiállítása, abból az anyagból, melyet a 
kis eiemistáktól kezdve, a polgáristák, 
gimnázisták és tanítóképzősök produkál 
tak. egy iskolai év alatt.

Midőn azon célzat!a', veszem kezembe 
a tollat, hogy a látottakról krit’kát ír­
jak. őszinte örömömre kell megállapíta­
nom. hogy nem lehelem meg. Nem cse­
lek ed hetem meg ezt pedig azért, mert 
azok a produktumok jóval felü’i emel­
kednek a bírálat határain. És, ha töké­
letes eredményről itt egyáltalában be­
szélni lehet, akor a Svetits intézet eme 
kiállítása teljesen kimeríti a tőkéét es­
ség fogalmát.

A kiállítás anyaga négy termet fog­
lal el. A piciny első elemisták határo­
zottan ügyes és ízléses horgo'ásai, a niá 
sodikosok kérész tői téses munkái, a ne­
gyedikesek, harmadikosok divány pár­
nái, tiszta, rendes rajzocskái egyformán 
általános tetszést aratnak. A polgárista 
és tanítóképzős leánykák nehéz munkái 
között épen úgy láthatjuk a mai modern 
kézimunkákat, mint a régi szép kézi- 
hímzéseket, point-lace munkákat, sőt 
horgolást és kötést is. Diványpárna 
csoportjaik gyönyörűek. A falakat bo­
riié festmények illő keretet nyújtanak 
a gondosan elrendezett kézimunka- 
csoportoknak.

Természetesen a kiváló eredmény a 
Tiszteiéndő-Nővérek lelkiismeretes mun 
kajának a gyümölcse, mellyel ismét a'á 
támasztották az amúgy is kiváló hírű 
infézet fundamentomát.

A kiállítást gén sokan keresik fel, s 
akik eddig még nem gyönyörködhettek 
annak szemlélésében, ne mulasszák el 
megtekinteni, miután már a hétfői 
nappal, délután, a vizsgákra való tekin­
tettel be is zárul.

Nagy Maliid.
(oooaoooooocaoccjocooooooqoq

Úszás
Országos uszóversony 

Debrecenben
A főreáliskolai ,.Turul“ sportkör ju 

nius 17-én, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel országos uszóversenyt rendez 
a nagyerdei városi uszodában, amelyre 
nagy áldozatok árán sikerült Sipos 
Manci. Szőke Kató, Dénes Irén és Vass 
Margit többszörös bajnok és rekorder 
hölgyuszónőnk és még több hölgy és 
férfi úszónk indulását biztosítani, ügy, 
hogy valóban kiváló attrakcióban lesz 
része sportszerein közönségünknek. — 
Természetesen kívülük más buda­
pesti, valamint vidéki (szolnoki, stb.) 
és a helybeli egyesületek: DEAC DUE 
teljes gárdáinkkal indulnak a verse-

ACztiirm-íéle sikkasztási ügyben 
őrizetbe vették és Debrecenbe 
hozták az Angol-Magyar Bank

revizorját

1Ü28 június ll.

A debreceni Angol Magyar Bank 
nál elkövetett milliárdos sikkasz­
tás ügyében napok óta nem tör­
tént ujtbb esemény, Preineszber- 
ger Jenő vizsgálóbíró már teljesen 
befejezte C-zutrin Andor kihallga­
tását. A vallomás az utolsó napon 
aztán szenzációs eseményt eredmé­
nyezett, amennyiben Czutrin több 
olyan körülményről tett vallomást, 
amelyekből gyanú merült fel Ku- 
lay Pál, a bank budapesti áruosz­
tályának vezetője ellen.

Kulay Pál ugyanis, mint a főin­
tézet gabonaosztályának vezetője, 
többször lent járt Debrecenben, — 
mint revizor — és itt átvizsgálta 
Czutrin igazgatását s annak elle­
nére, hogy a sikkasztó Czutrin 
már egy éve hamis könyvelést vég 
zett és milliárdoktit sikkasztott el, 
nem igen akadt hibákra.

így a vele szemben felmerült 
gyanú alapján a budapesti rendőr­
ség vasárnap őrizetbe vette és a 
délutáni vonattal, Prcineszberger 
Jenő vizsgálóbíró utasítására, de­
tektívek kisérték Debrecenbe.

Ma délelőtt fogják Debrecenben 
kihallgatni és szembesítik Czutrin- 
nal is, hogy a bűnügynek ezt a ré­
szét is tisztázni lehessen.

Czutrin ügyében egyébként rövi­
desen változás várható. A sikkasz­
tó gabonatisztviselő ugyanis egész 
családjával azon van, hogy az An­
gol-Magyar Bank kára, ha nem is 
teljesen, de nagy részben megtérül 
jön s igy kilátás van arra, hogy a 
Bank visszavonja ellen feljelenté­
sét. Ha hivatalból üldözendő bűn­
cselekmény aztán nem bizonyul rá 
akkor teljesen menekül a büntetés 
alól.

Az Italia léghajó Feyn lakatlan 
sziszeiére szállt le

Hétfőn indöl Finedó kapitány Nobile táoanokék
segítségére

Budapest, június .10. A Cita di 
Milánó vasárnap végleges bizton­
sággal megállapította az Halival 
való kábel-rádiózás közben, hogy a 
súlyosan megsérült léghajó a Foyn 
szigetén van, amely a Spitzbergák- 
<XXXXXXXXXXXXXKtCXX$OOOtXXXyXXX>OOCXXXXXXXX:<XXXX>OOOCXXXXX3$

tó] északra fekszik. A sziget telje­
sen lakatlan hómező.

Hétfőn indul startra Finedo ka­
pitány 55-ös hatalmas hydroplán- 
ján Nobile tábornok segítségére.

Háztüznézőben
Kis komédia

Színhely : Csinos, tiszta falusi szoba, 
középen asztal, körülötte székek. — 
Az egyik sarokban fehérre meszelt 
kemence, a falakon olcsó olajnyoma 
tok.

Ar anya : (ünneplő ruhában, állan­
dóan sürög-forog.) Te Böske, azlár. 
légy ügyes ... Ez a Tóth Pista csak 
nemrégiben került a faluba. Ugylát- 
szik. szorgalmas, derék ember, van 
egy kis pénze is. örvendhetsz, hogv 
rád, a vaksi leányra vetette a sze­
mét.

A lány : (csinos á ruhája, de elképesz­
tően rövidlátó.) Legyen nyűgöd!, 
anyám, van nekem elég eszem. — 
-Azért, hogy vakisi vagyok, férjhez 
fogok én még menni. Tóth Pista nem 
tudja, hogy rossz a szemem. Mán 
ígérte, hogy eljön hozzánk, fogadjuk 
szívesen.

Az anya : .Tó, jó, lányom, fogadjuk 
szívesen, de gondolj arra is, hogy 
manapság a férfi-ember nagyon bi­
zalmatlan.

A lány: Hiszen tudom én ezt, éppen 
azért gondolkozom a dolgon.

Az anya: (élénken) Ér, arra gondol 
lám, hogy mégis jó vo'na ezl az 
embert egy kicsit félrevezetni. Hát 
ha hallott valamit a te vaksi sze 
medről. No nézd csak : én ott leej 
tok egy tűt a szék mellé. ( A tűt le 
ejti.) Amikor Tóth Pista megjön, te 
leülsz erre a székre, őt pedig veled 
szemben ülteted le. Beszélgetés köz­
ben azután te hangosan odaszólsz 
nekem : Ni édesanyám in van egv 
tű.

A lány : Nagyon jó lesz, édesanyám. 
Vigyázni fogok a tűre. (Kopogtat­
nak.) Szabad. Tessék belépni.

Tóth Pista : (belép és hangosan kö­
szön.) Adjon Isten jó napot.

Az anya: Hozta Isten kelmédet Üljön 
le csak ide. Ide az asztalhoz, BöAe 
mellé.

A lány : Igazán kedves, hogy eljött 
bennünket meglátogatni. (Leül az 
asztal mellé.)

Tóth Pista: (szintén leül s a kalapját 
az asztalra teszi.) Hát én úgy gon­
doltam, hogy mint legényembernek 
kötelességem ellátogatni egy .olyan 
házhoz, ahol szép lány van. (Ka­
csint egyet.) Az én szép falumban 
legalább is ez volt a szokás.

Az anya : Hát ami igaz, az Igaz. Ez a 
szokás, szép szokás.

A lány: (a széke mellé mutat) Édes­
anyám, itt van egy tű a székem mel­
lett a földön. Tegye e’, nehogy elhá­
nyódjék.

Az anya : (felveszi a lűtjEnyje, de jó 
szemed van, édes lányom. Más em­
ber az ilyen apró holmit észre sem 
venné.

Tóth Pista: (félre.) De jó szeme van 
ennek a lánynak s nekem még azt 
mondták, hogy olyan vaksi, mint 
egy ma-kelt csirke.

A lány : Hát aztán mit véleményez kel 
med a falubeliekről ?

Tóth Pisla: Irigyek, mint a nyoszolyó- 
lányok a menyasszonyra.

A lány : Ugyan már hogy lehet ilyen 
rossznyelvű 1 (Tréfásan megfenye­
geti.) Rosszcsontot' » mai fiatal­
emberek.

Az anya : Ej, ej, Bőske, benned sem 
áll a szó.

A lány : (dévajul.) Oh, hiszen a lá­
nyok sem járhatnak behunyt szem­
mel. (Hirtelen elhallgat s hunyorgó 
szemmel néz az asztalon levő ka­
lapra.) Enyje, ni. .. Sicc innen, te 
beste macskája. (Határozott kéz.moz- 
dúlattal lesepri az asztalról Tó'h 
Pista kalapját.)

Tóth Pista: (felugrik.) Hisz az az én 
kalapom.) (Félre) Bizony vaksi ez 
a 'ány. (Hangosan) No. de most 
már nem alkalmatlankodom tovább 
Isten áldjon mindannviukat.

Finis : Tóth Pista elmegy, a lánykérés 
elmarad s a leány csak azt látja, — 
hogy leereszkedik a 

függöny.

Atlétikai versenynaptár
Junius 17. NyTVE országos ifjúsági 

és szenior versenye. Junius 24. Szol­
noki MÁV. SE országos ifjúsági és sze­
nior versenye Papp Dénes vándordíjá­
ért. Junius 29. Kerületi ifjúsági és sze­
nior I. része Debrecenben, július 1. Ke 
riileti ifjúsági és senior bajnoki II. ré­
sze Szolnokon.

Julius 7—8. Országos ifjúsági baj­
noki Budapesten. Julius 8. DTE jubilá­
ns ifjúsági és senior versenye. Julius 
14—15. Országos senior bajnoki Buda 
pesten. Julius 22. DEAC nemzetközi if; 
és senior versenye. Julius 29. Szolnoki 
MÁV SE orsz. ifjúsági versenye. Ju­
lius 29. Jászapáti SE kerületi senior 
versenye.

Aug. 5. BUSE országos if.j. és senior 
versenye. Aug. 12. Budapest IT—Vi­
déki válogatott Budapesten. Aug. 1?. 
NyTVE országos versenye. — Aug. 15. 
Szabadnap. Aug !9 Dr^C országos 
ifjúsági és senior versenye. Aug. 20. 
Szolnoki MÁV SE orsz. ifi. és senior 
versenye néhai Horthy Szabolcs ván­
dordíjáért. Aug. 26. Szabadnap. 

Szeptember 2. Szabadnap.

Fedák Sári 
vendégszereplése 

Debrecenben
Széles körben nagy érdeklődés 

előzi meg Fedák Sári vendégsze­
replését a debreceni Csolmnni- 
színházban. amely június 10 én, — 
kedden és június 20-án, szerdán es­
te lesz, amikor is két legkitűnőbb 
szerepét játszn : kedden a Barcsa 
Amerikában, szerdán meg a Bah 
hercegben lép a. debreceni közön­
ség elé és fog feledhetetlen alakí­
tást nyújtani. A Bob hercegben 
aratta legszebb sikereit Fedák Sá­
ri, míg a Borcsa Amerikában da­
rabot direkt neki írták s oly nagy 
sikere volt abban, hogy a darabot 
egész nyáron és ősszel egyfolytá­
ban játszották Budapesten. A je­
gyeket ajánlatos a nagy érdekíö- 
ósre való tekintettel előre megvál­
ni. Jegyelővétel keddtől, június 12- 
től kezdve a Csokonai színház pénz 
táránál.
«oooootxaoooooooooooooooooot

Az angol WELLINGTON 
önszinező és SELTONA 
S. C. P. gázfénypapirokat

minden amateur 
fényképező ismeri!

Kézikönyvek díjtalanul !
Kapható:

Berzéki fotobörze
Ferenc József ut 38. sz. Telefon: 11-35. 

(Az udvarban.)
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Balog Ferencet utólag kérik ki 
az olasz és osztrák bűnügyi 
hatóságoktól a debreceni strand­

botrányra vonatkozólag
A debreceni ítélőtábla beszerzi a Balog Ferenc 

kiadására vonatkozó iratokat
Három évvel ezelőtt városszerte 

Hagy szenzációt keltett, hogy Ba­
log Ferenc debreceni fakereskedőt 
a nagyerdei strandfürdőben a 
113-as fürdőkabinban együtt ta­
lálták P. M. debreceni leánnyal. 
Az ismert korzóalakot az uszodá­
ban levő diákgyerekek vették ész­
re, mikor bement P. M.-el az öl­
tözőkabinba és szóltak a strand­
fürdő felügyelőjének, aki Balog 
Ferenc ellenszegülése miatt kény­
telen volt rendőrökkel felnyittatni 
a kabinajtót és P. M.-et onnan ki­
vezettetni.

A hatóságok mindkettőjük ellen 
közszemérem elleni vétség miatt 
megindította az eljárást, a fürdő 
felügyelője pedig egyszer s minden 
korra kitiltotta őket a strandfürdő 
területéről.

A strandbotrány bírósági tár­
gyalását hamarosan meg is tar­
tották a debreceni járásbíróságnál 
s Balog Ferencet közszemérem el­
leni vétség miatt egy hónapi fog­
házra Ítélték P. M.-et ellenben 
nem tudta elítélni a bíróság, mert 
ő időközben végleg Bécsbe távo­
zott.

A járásbíróság Ítélete ellen an­
nak idején felebbezéssel éltek úgy 
a vádhatóság, mint az elitéit, és 
így az érdekes bünügy felkerült a 
tebreceni törvényszékhez, amely 
két heti fogházra szállította le 
büntetését.

De időközben Balog Ferenc Deb­
recenből megszökött. Bécsben, Al- 
sóausztriában és Olaszországban 
bujkált- A múlt évben azonban az 
olasz hatóságok elfogták és átad­
ták a magyar rendőrhatóságok­
nak. Az alatt az idő alatt tehát, a 
mig Balog Ferenc külföldön buj­
kált, nem tárgyalhatta az ítélő­
tábla a strand botrány hősének 
nagy port felvert bűnügyét.

A körözőlevél alapján elfogott 
Balog Ferenc bűnügyével, amely­
nél a törvényszék ítéletét is meg- 
felebbezték a felek, a napokban 
foglalkozott a debreceni ítélőtábla 
dr. Várady Sándor tanácselnök ve 
zetésével. A vádat dr. Balogh Ist­
ván kir. ügyész képviselte, a vé­
delmet dr. Fényes Jenő ügyvéd 
látta el.

A periratok ismertetése után az 
Ítélőtábla úgy határozott, hogy a 
törvényszéktől bekéri a Balog Fe­
renc kiadatási eljárására vonatko­
zó iratokat. Ezekből megállapítja, 
hogy a nyomozólevélen és a kiada­
tást kérő iraton szerepel-e a strand 
botrányból kifolyólag közszemé­
rem elleni vétség miatt indított 
bünügy. Ha nem szerepelne, úgy 
a bíróság utólag fogja erre a bűn­
cselekményre kikérni Balog Fe­
rencet az olasz és osztrák bűnügyi 
hatóságoktól, mert csak ennek 
megtörténte után lehet ügyében 
ítéletet hozni.
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Egy fiatalkorú suhanc durva 
kormányzósértést követett el 

a lovasnap okon
Vasárnap délelőtt egy fiatal su­

hanó durva kormányzósértést köve 
tett el. A lovasnapi ünnepségek al­
kalmából vasárnap délelőtt Horthy 
Miklós. Magyarország kormányzó­
jának Debrecenbe érkezése után, 
amint a kocsisor élén robogott a 
belváros felé a Piac uecán végig, 
az út két oldalán csoportosuló so­
kaság között egy suhanc durva sza 
vakkal illette az arra elvonuló

kormányzót.
A körülállók megbotránkozva 

hallották a mondottakat s mielőtt 
a suhanc tovább állhatott volna, — 
szóltak a rendőrnek. A rendőrőr- 
szem azonnal elfogta a 17—18 év 
körüli inasfiú kinézésű suhancot s 
a központi rendőrkapitányságon 
előállította. Itt őrizetbe vették. Az 
eljárás megindult kormányzósértés 
címén ellene.
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Júliusra teljesen befejezik a római katholikus 
templom renoválási muekáfafaít

Körülbelül 200-300 emberrel növekedett a kibővített 
templom befogadó képessége

Idestova egy éve lesz, hogy a 
Szent Anna nccai katolikus tem- 
lom falaira felrakták a kőműves 
állványokat. Azóta a templomban, 
a templomon kívül, állandóan 
szorgos munka folyik, javítják, 
restaurálják, az elrohanó idők zi­
vatarában megfakult ősi szent­
egyházat.

Munkatársunk felkereste a deb­
receni katolikus egyházközség ve­
zetőségét, hogy mint erre legille­
tékesebb fórumtól nyerjen felvilá­
gosítást a templom renoválási 
munkálatainak jelen helyzetéről. 
A lekötelező szívességgel megadott, 
felvilágosítást az alábbiakban kö­
zöljük olvasóinkkal.

„A templom már nagyon megko­

pott külső színe első sorban is a fa­
lak teljes átfestését tette szüksé­
gessé. Ez a munka ma már telje­
sen be van fejezve. A tornyok meg 
rongálódott tetőzetének át ja vitása 
alkalmával a bádog tetőfedést is, 
az úgynevezett toronysisakokat ki­
javították és bővebben ellátták ba­
rokk díszítésekkel.

A VAROS 2000 PENGŐS ADO­
MÁNYA.

Debrecen város tanácsa méltá­
nyolva a hitközség törekvését és 
áldozatkészségét, a toronyórák ja­
vítási költségeit, melyek mintegy 
2000 pengőt tesznek ki, a város t'e 
dezi.

A renoválás legnehezebb, egyben 
legveszedelmesebb fázisa a temp­
lom teljesen elrongálódott fedél­
székének helyreállítása volt. Ez a 
munka ma már készen van, habár 
veszélyességétől eltekintve nagyon 
lassan haladt előre, mert a hozzá 
szükséges faanyag beszerzése meg­
szállott területről rengeteg nehéz­
ségbe ütközött. Ezen javításokhoz 
hozzászámítva a templom-udvar 
rendezését és az utcai kerítés át­
alakítását a renoválási munkála­
tokkal végeztünk is,

NAGYOBBODOTT A TEMPLOM 
BEFOGADÓKÉPESSÉGE.

Uj építkezés szómba megy az 
újonnan feltárt két oratórium. — 
Ezek szahaddátótelével a templom 
befogadóképessége, mintegy 200— 
250 lélekszámmal növekedett, azon­
ban még mindig nincs segítve a 
bajon, mert még így is igen nagy 
a zsúfoltsága a templomnak.

A régi piarista rendház helyén 
egy négy szobás raktárhelyiséget 
építettünk, a templomban nem 
mindig használt felszerelési tár­
gyak elhelyezésére. A raktárhelyi­
séget lépcső köti össze egy emeleti 
folyosóval, mely a már említett 
két újonnan feltárt oratóriumra 
nyílik. Ezek az új építkezések, me­

lyek a renoválás alkalmával szín 
tén aktuálissá váltak. Lényeges 
újítás még a templom előtt égés/ 
szélességében elhúzódó plató és kél 
új bejáró ajtó, melyek a templom 
ha ki és bejárást lényegesen meg­
könnyítik !főleg ünnepek alkalma 
val.

Az összes munkálatokat Weidet 
Gyula műegyetemi tanár vezeti.

AZ ÁTALAKÍTÁS JULIUS Hó
KÖZEPÉRE TELJESEN EL­

KÉSZÜL.

A múlt év augusztusában vette 
kezdetét a munka és ez év júliusá­
nak közepén lesz befejezve. Ebbe 
az időbe természetesen be kell szá­
mítani a hosszú telet és azt az időt 
amit faanyagbeszerzés huzavonáj? 
igénybe vett.

A költségeket, melyek bizony te 
temes összegre rúgnak, egyrészt a 
hívek adománya, — másrészt í 
nagyváradi egyházmegye fedezte

Uj köntösbe öltöznek a régi 
megszentelt, ősi falak s a fényes ú; 
tetőkön sziporkázik az ég kékje és 
a megaranyozott keresztekről su­
gárzik a napsugár ragyogása. De a 
falak között régi marad az áhitat. 
az ima, amely emelte és fentartja 
a most újjá festett szent falakat.

Segélyt kérnek a fagysujfotfa vidékek gazdái
Nemrégiben Debrecenben a gazdák 

külön értekezleten foglalkoztak a 
Szatmár, Bereg és Ugocsa csonkavár­
megyék területén bekövetkezett súlyos 
fagykárokkal. A szatmármegyei agya­
gos és láp! területeken az őszi vetések­
ből körülbelül 25—*30 százalékot kel­
lett kiszántani, míg a lóhere és lucerna 
vetéseknek mintegy 50 százaléka került 
eke alá.

E vidék gazdáit az elemi csapások 
már több esztendőn keresztül sújtot­
ták s ezért az ottani gazdaságok lét­
alapjukban rendültek meg. Az állami 
segítség tehát ezen a vidéken nem volt 
elégséges, ezért az értekezlet a földmí- 
velési kormányhoz javaslattal fordul a 
segítés további módozataira vonatko­
zóan.

Nem a beszámifhafatlanságig elmebajos 
a közkérház háta mögött elfogott erkölcstelen

merénylő
Fogháxőrízeibe helyezték a 16 éves iparosbaimlót
A debreceni rendőrség néhány 

héttel ezelőtt őrizetbe vette A. Gy. 
16 éves debreceni iparostanulót, 
mert egy este 6—7 óra tájban a 
közkórház háta mögött egy alig 
8 éves kisleányt letepert a földre, 
és erkölcstelen merényletet akart 
ellene elkövetni.

A kis leány azonban sikongatni 
kezdett, mire több ember összesza­
ladt. A fiút azonnal átadták a 
rendőrnek, a megrémült kis leányt 
pedig megnyugtatták, majd a szü­
lei lakására kisérték.

A merénylő fiút a rendőr bekí­
sérte az ügyeletre, ahol az ügyele­
tes tisztiorvos megvizsgálta és 
megállapította róla, hogy elme­
bajos és hirtelen indulatában tá­
madt a kis leányra. így a rendőr­
ség intézkedett, hogy A. Gy.-t ki­
szállítsák az ideg- és elmekliniká­
ra. A büntető eljárást azonban fo­
lyamatba tették ellene.

Ebben az ügyben a detektívek le 
folytatták a nyomozást. Kihall­
gatták az erkölcstelen merénylet 
szemtanúit és a kis leány szüleit. 
Ezek elmondották, hogy akkor es­
te a házuknál járt A. Gy., akit 
már régóta ismernek. A fin egy 
darabig náluk volt. majd arra 
kért engedélyt., hogy a kis leány­
nyal elmehessen sétálni. Ők ezt 
meg is engedték, mert nem gon­
doltak semmi rosszra.

A fin anyja, aki a Hunyadi uc- 
cán lakik, a rendőrségen előadta, 
hogy fia igen nyughatatlan terme 
s/.etü. szereti a kalandokat. Évek­

kel ezelőtt megszökött a szülei ház 
tói s pár napi budapesti tartózko­
dás után Ausztriába ment. A hosz- 
szu vasúti utat a vonat ütközőjére 
csimpaszkodva tette meg.

Bécsben aztán elfogta a rendőr­
ség. Itt is orvosi vizsgálatnak ve­
tették alá s megállapították róla 
hogy elmebajos. Azonnal elhelyez­
ték a Duna melletti Joósban levő 
elmegyógyintézetbe. Három évig 
kezelték és gondozták a joósi elme­
gyógyintézetben, ahonnan a múl; 
évben küldték haza. Visszaérkezé­
sének első hónapjaiban teljeset 
normálisan és nyugodtan viselke­
dett, de az utóbbi időben isméi 
erőt vett rajta régi nyughatatlan 
sága.

A debreceni ideg- és elmeklinika 
pár heti kezelés és megfigyelés 
után a napokban engedte ki A 
Gy.-t. Megfigyelése során az orvo 
sok megállapították, hogy bár ide 
ges és nyughatatlan természet, de 
cselekedeteit szabad elhatározás 
alapján követi el s azoknak követ­
kezményeivel minden vonatkozás 
ban tisztában van.

Az elmeorvosi vélemény alap­
ján a rendőrség a klinikáról való 
elbocsátása utón őrizetbe vette 
A. Gy.-t és átadta a fiatalkorúak 
bírójának, Ivancsuk László tör­
vényszéki bírónak, aki a detektiv 
regényeket olvasó, kalandos kajla 
mu iparostanniót fogházi őrizetbe 
helyezte. Bűnügyében közel eset 
meg fogják tartani a főtárgyaink
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Holfrészegre fogattak be egy géplakatos
A residörbirósng 10 pengőre i^étte el botrányos

részegségért
Vasárnap virradóra az Árpád­

tér körüli rendőrőrszeni hangos 
kiáltozásra és káromkodásra lett 
figyelmes, A hang irányában ha­
ladt s csakhamar az egyik ncca 
torkolatánál, a járdaszélén egy fet- 
rengő emberise akadt rá. Első pilla­
natokban azt .hitte a rendőr, hogy 
szerencsétlenség érte a földön hány 
kólódét, de a közelebbi vizsgálatok 
során megállapította, hogy holt­
részeggel van dolga.

A rendőr őrszem hosszas küzde­
lem után tudta csak a központi 
rendőrkapitányságra vonszolni,

ahol a magával tehetetlen embert 
az egyik cellába csukták. Vasár­
nap délelőtt azután, amikorra már 
részegségének javát kialudta, a 
rendőrbíróság elé állították.

Itt kiderült, hogy Nagy András­
nak hívják, géplakatossegéd fog­
lalkozású és Árpád-téri lakos. Vé­
dekezésére előadta, hogy a lovas­
napra Debrecenbe jött, lovasokkal 
ismerkedett meg az egyik korcs­
mában s azoknak biztatgatására 
ivott mértéktelenül. A kihágás! bí­
róság Nagy Andrást 10 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.
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Az oceáerepiilő Byrd kapitány 
volt az Északi Sarok honfoglalóba

a levegőben
Kik voltak eddig az Északi Sarkén ?

A tudásvágy állandóan arra serkend , 
az embert, hogy felkutasson, bejárjon 
minden talpalattnyi földet és céljai szol 
gálatába állítsa. A huszadik század ele­
jén már alig van a térképnek olyan 
pontja, ahol ne járt volna ember. Az a 
hbérrel jelzett néhány terület sem rej­
teget semmi olyan titkot sem, ami kii’ö 
nősebben izgatná a szenvedélyes utazó­
kat, inkább a tudósok tekintélyes tö­
mege szeretné megállapítani, hogy azo­
kon a földrészeken van-e egyáltalán 
élet, ha van, .milyen és a közismert ter­
mészeti törvények ráillenek-e ott is a 
jelenségekre ?

Ebből a szempontból különösen a 
jéggel borított Északi és Délisark felé 
fordul a figyelem. Földrajzi fekvése 
miatf először az Északi sark megköze- 
lílésére vetették rá magukat ámbátor ku 
tatok- akik csodálatraméltó hősiesség­
gel cs kitartással küzdöttek a hideggel, 
a jéggel és a lépten-nyomon rájuk le­
selkedő halálos veszedelmekkel.

Peary (ejtsd : Piri) Róbert amerikai 
fi'azó 1886-ban rászánta magát, hogy 
körüljárja Grönland»!, amelyről sokan 
azt hitték, hogy összefügg az északi 
sarkon levő szárazfölddel. Peary 1892. 
ben megállapította, hogy Grönland va­
lóban sziget és ekkor érlelődött meg 
benne az a gondolat, hogy meg kellene 
nézni a Sarkot is, — hátha ott sincs 

-’öld ?
Akkor még híre sem volt a repülő­

gépnek, Zeppelin gróf sem kísérletezett 
kormányozható léghajójával, tehát 
Peary hajón vágott neki az ismeretlen­
nek Grönland északi határáról. 1909 
március elsején befagyott hajója, mire 
eszkimó kutyával vontatott számán ipar 
kodott tovább északra. Érdemes meg­
említeni. hogy négy eszkimó és cgv sze­
ntesen szolga kisérte. Matt Henson fe­
lt - te léiére nagyszerűen bírta a derme*z 
tő. metsző hideget, ami úgy 50—60 C 
•ok között váltakozott.

Peary 1898—1902 lg és 1905-1906- 
már meglehetft-en mztrkozeM'.ette cél­

ját. de a rettenetes hideg és az éleim - 
szvrliiány miatt mindig vissza kellett 
fordulnia. Tapaszt inl,.' alapjár. tehát 
most két kisebb expedíciót küldött mi­
st a elölt, hogy c• náljar , nibenöáíio- 
másokat és állítsanak f-y éiolm'szerrak. 
‘árakat, aminek kitűnő hasznukat vette 
úgyhogy ápr:' s 6-én 1 " ig megfagyva el 
érbe!!«? az Északi Sarkot, melynek jég. 
'■■»tivér« kitűzte a csillagos amerikai

belepte a léghajót, elromlott a rádiójuk 
és napok g nem tudtunk róluk semmit. 
Amikor Teherben nagyr.ehezen földet 
értek, hallották meg a hírt Byrd br i- 
vnros sikeréről.

Nobile és Amundsen között szintén tá
madt va’ami félreértés, az olasz tábor­
nok azért \éget vetett most neki, má­
jus 24-én Amundser. nélkül másodszor 
indult útnak „Itália“ nevű léghajójá­
val. Nobile a tenger mélységét akarta 
megmérni, azonkívül csillagászati és 
légköri tapasztalatokkal1 szerette, volna 
gazdagítani a tudományt, de sikertele­
nül, mert a jéghegyek között megint 
csak ncm tudott k'kölni. Eljutott a — 
Sarkra, erről rádióján még küldött ér­
et

tcsítést, de azóta nyoma veszett.
Ez év húsvélja körül Vlikins ameri­

kai repülőnek is ugyanaz volt a szátdé 
ka. mint Nobilenek. Alaszkából repült 
fel, huszonkét óráig volt a levegőben, 
d„‘ a Spitzbergák északi részén a vihar 
miatt kénytelen volt leszállani, amikor 
a gépe is eltörött és egy hét', keserves 
gyaloglás után jutott el a jéghegyek kö 
ztil emberlakta vidékre.

Ezekből a vázlatos adatokból kitűnik 
hogy milyen nehéz feladatra vállalkoz­
nak a vakmerő kutatók, akik kö/.ü' 
Andrce mérnök két társával és Merw 
orvos (Peary sikeres útja alatt egyik 

1 előkészítő expedíciójának a vezetője) ic 
felével fizetett vakmerőségéért.

1928 június 11.

Ha a fold már nem tudja 
eltartani lakosságát

zászlót. Harminchét napos szánkózása 
alatt sohasem talált szárazföldet, ku­
tyái állandóan befagyott tenger jegén 
futottak. Ezt minden kétséget kizáróan 
megállapította.

Peary még jóformán haza sem ért, 
még az egész művelt világ hőseként ün­
nepelte, amikor váratlanul szárnvra- 
kelt az a hír, hogy Cook Frigyes ame­
rikai orvos, aki Peary egy'k expedíció­
jának tagja volt, szintén eljutott az 
Északi Sarkra, még pedig egy évvel 
Peary előtt. Peary kétkedéssel fogadta 
Cook sikeréi és azt ajánlotta, hogy viz$ 
gálják meg adatait alaposan.

A kopenhágai egyetem bizottsága 
előtt valóban ki is sült, hogy Cook be­
csapta a világot, amit maga is cKsrnvr. 
A nevetségbe fulladt sarkutazás miatt 
-néhány évre elcsendesedtek a kedélyek, 
majd kitört a világháború és így elma­
radtak az újabb próbálkozások. A tek- 
ni ka azonban olyan óriásit fejlődött 
másfél évtized alatt, hogy Amundsen 
norvég tudós, aki közben már járt a 
Déli Sárkor., kormányozható léghajóval 
akarta megtenni az úlat az Északi 
Sarkra.

Eredetileg Andrce svéd mérnök esz­
méje volt a léghajón való utazás, azon­
ban akkor még csak a szél kénye-kedv» 
nők kitelt -léggömbök voltak smerele- 
sek. Andrea két társával együtt el is 
veszett a jéghegyek között 1897-ben.

Végre 1926. május 11 -ér. felszállt n 
Norge (Norvégia) nevű kormányozható 
léghajójával, melynek első tisztje No­
bile olasz ezredes volt. Kingsbayból in­
dultak el és el is jutottak céljukhoz. 
Hetvenegy órai repülés után Alaszká­
ban (Amerika) szabottak le, de a Sar­
kon nem tudtak kikölni.

De még sem Amur.dsenék érték el e ö 
szőr a levegőben az Északi Sarkot, ha 
nem Byrd amerikai hadnagy, aki rn'nl 
kapitány 1927-ben Amerikából leszállás 
nélkül repült át Európába és a francia 
partok mellett beleesett a tengerbe. — 
Byrd hadnagy ugyanis még 1924-bei. 
[^ajánlkozott Amunrlsennck, mint re­
pülő, a norvég uidós azonban vissza­
utasította.

Erre Byrd Ford és Rockefeller támo. 
gátasával két nappal Amur,risen indu­
lása előtt felszállt repülőgépével. 1806 
kilométert repült, ledobta a Sarkon az 
amerikai lobogót és megállás nélkül ha 
z a ment. Amundsenék visszajőve! bor­
zasztó viharba kerültek, a jeges pára

Az évről-évre megjelenő hivata­
los és nem hivatalos statisztikák 
azt mutatják, hogy a föld lakossá­
ga gyors tempóban szaporodik.

A kérdés az* hogy bekövetkezhe- 
tik-e majd olyan idő, amikor a 
föld túlnépesedik, és nem fog tudni 
táplálékot adni a rajta nyüzsgő 
embertömegeknek. Ezzel az érde­
kes problémával foglalkozik Boss, 
a wisconsi egyetem szociológia ta­
nára most mez jelent könyvében. A 
professzor természetesen igen óva­
tosan kezeli a dolgot és kerül, min­
den elhamarkodott, véleménynyil­
vánítást. Minden esetre azonban 
kutatásai egészen új oldalról vilá­
gítják meg ezt a kérdést, amely 
esetleg már ennek a generációnak 
a gyermekeit és unokáit is élénken 

. foglalkoztatja.
SZÜLETÉS ÉS HALÁLOZÁS.
A népszaporodást két tényező 

irányítja: a. születési és halálozási; 
arányszám. Az orvostudomány az 
utolsó 100 évben igen nagy ered­
ményeket ér el a halálozási arany- 
szám csökkentése térén. Rámutat 
számos betegség okaira, megta­
lálta az óvintézkedéseket és az or­
vosszereket és ezzel erősen csök­
kentette a betegségek okozta halál­
esetek lehetőségét,

Minthogy az emberek ma már 
nem halnak meg olyan nagy töme­
gekben. mint régebben, sokkal töb­
ben is hoznak létre utódokat. En­
nek a nagy szaporodásnak korláto­
zója e. születések "korlátozása. Ez 
meglehetősen új jelenség Európá­
ban és Amerikában egyaránt, a 
többi világrészekben nem is isme­
rik, úgyhogy a világ lakosságának 
háromötöd része még nem is gon­
dol a születések korlátozására.
MILYEN GYORSAN SZAPORO- • 

DTK AZ EMBER ?
Milyen gyorsan szaporodik az 

ember ? Ross professzor már ta­
nulmányai kezdetén felvetette ezt. 
a kérdést és a különböző statiszti­
kai kimutatások, gondos és beható 
tanulmányozása után arr,n az 
eredményre jut, hogy ,.nz g mo­
dern lakosság, amely fölhasználja 
mindazokat a modern módszereket 
és intézményeket, amelyek az em­
beri élet megóvására és oltalmazá­
sára szolgálnak s amelyek körében 
a nagy családok vannak. 20 óvón­
kén 1 megkétszereződik.“

Ha egy házaspár egy generáció 
alatt hozzá akar járulni az embe­
riség megkétszerezéséhez,- négy 
gyermeket kell a világra hozni <.- 
ezeket életben kell tartania, bogé 
azután ők is jl* ep- arányban szapo­
rodjanak. Három generáció ala!! 
ilyen módra már megnyolcs.rorozó , 
dik a lakosság.

— Ha feli esszük — íria Ross t«. 1

“22»'
-nár —- hogy egy században három 
generáció van, két évszázad alatt 
a népesség hatvannégyszeresére 
szaporodik, három évszázad alatt 
pedig ötszáztizenkétszeresére. — 
Hogy ez nem puszta elmélet, azt 
bizonyítja a franciák esete Kana­
dában. 1G80 előtt 58(,n francia tele­
pedett le Kanadában. 1920-ban pe­
dig már 3 millió volt a számuk. 
Szóval körülbelül 240 év alatt meg- 
ötszázszorozódott a számuk.

EURÓPA ÉS A SZAPORODÁS.
Ha egy-egy átlag házaspár: nem 

négy, hanem csak három utódot 
hoz a világra, akkor a lakosság 
csak 56 év alatt kétszereződik meg, 
ha három generációt veszünk egy 
évszázadba. 100 év alatt tehát Tő- 
szeresre szaporodik, a népesség, 200 
év alatt 12-szeVesére és 300 év alatt 
40-szere'sére.' Közvetlenül a világ­
háború eltilt Európa még ennél is 
gyorsabb tempóban: szaporodott.

Ha a keresztes hadjáratok idején 
csak egymillió ember élt volna a 
földön és ezek állandóan ilyen tem 
póba-n szaporodtak volna, akkor is 
ennyi ember élne a földön ma.

— Hogy hány gyermeket kell 
egy házaspárnak létrehoznia, hogy 
a lakosság egy adóit tömeget érjen 
el, az mindig a halálozási arány­
számtól függ, továbbá attól, bogy 
hányán nem nősülnek és hányán 
maradnak gyermektelenek. 1920- 
han az Egyesült Államok terüle­
tén minden ezer házaspárnak 3100 
gyermeket kellett volna létrehoz­
nia, ha azt akarták volna, hogy is­
mét ezer termékeny házaspárt 
eredményezzen a szaporulat.

Ross tanár ezután könyvében 
idézi Sir George K. Knibh ausztrá­
liai statisztikust, aki ezt írja :

„MÁR- CSAK ÁLLÓHELY 
KAPHATÓ...“

— Az emberiség sokkal rohamo­
sabb mértékben szaporodik, mint 
azt általában hiszik. Rövidesen sú­
lyos mérveket fog ölteni az élelem- 
szerzés nehézsége. Ha a föld lakos­
sága a mostani tempóban szaporo­
dik tovább, 60.15 év ala+t megkét­
szereződik, 100 év alatt pedig 316- 
szorosára növekszik, 200 cv alatt 
tehát a föld népessége megtízszere­
zek. -160 év alatt megszázszorozó- 
dik.

— Ha ez tényleg beválik — fűzi 
hozzá.Ros.« professzor, akkor hiába 

:1 ■ !.i;iD iiiogolíl.ini Ozj emberisé»,: 
táplálásának kérdését kémiai úton. 
ezer év múlva egyszerűen nem lesz, 
kol-v a földön ez emberek számára. 
Annyi idő múlva, mint amennyi a 
l:erecPez háborútól a mai napig

í° yf, a földön ki keii tűzni ecv 
Upm»Már csak állóhely kap-
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A BOCSKAY LELKES CSAPATA 
SZENZÁCIÓS GYŐZELMET ARAIOH

az Újpest fölött s ezzel megmenekült a kieséstől
A Hungáriától vereségei szenvedeti miskolci Altiin kieseti az ebé 
ligából - Az I. liga bajnoka a Ferencváros, a II. ligáé pedig Somogy

Debrecen egész társadalma öröm 
mámorban úszik: az „elintézett- 
nek“ hitt Bocskay heroikus küz­
delem után 4 : 2 arányban legyür- 
iv: Újpest félelmetes csapatát. Ez­
zel a Bocskay megmenekült a ki­
eséstől, mivel mint az első liga 
utolsó előtti helyezettje csupán ősz 
tályozót kell játszania a második 
liga második helyezetjével. Itt nem 
félhetünk, mert a debreceni csapat 
nagy versenyrutinja és küzdőké­
pessége száz százalékban az ő javár 
'■a billentik a mérleget.

A fővárosi sportújságok leg­
utóbbi számaikban finoman, de 
azért határozottan elparentálták a 
Be skayt. Az Újpest ezzel a veszte­
ségével elvesztette jogát a Közép­
európai Kupában való részvételre. 
Most, hogy a debreceni csapat sor­
sa hirtelen jobbra fordult, nem ér­
dektelen viszapillantást vetni a csa 
pat elsőligabeli szereplésére.

Távol áll tőlünk minden lokál- 
pátrotizmus, minden elfogultság, 
de az< ki kell elentenünk, hogy a 
Bocskay igenis több pártolást, fö­
le; méltánylást érdemelt volna.

Hiszen tudjuk, voltak, sőt még 
ma is vannak hibák nemcsak a csa 
patban, de a Bocskay FC sportpoli 
fikájában is. Több előrelátással, 
határozottabb sportpolitikai men­
talitással már előbb lehetett volna 
segieni a Bocskayn.

Viszont az is igaz, hogy a Bocs- 
kayt az egész szezonban szinte ül­
dözte a balszerencse. A csapat egyé 
nileg kiváló erőkkel rendelkezett. 
Seniler. Markos a csatársorban, 
Sági, Reviczky a halfsorban, Dett- 
rich, sőt Fejér is a védelemben 
klasszisnak számítottak. A többiek 
szintén elérték azt a nívót, amilyet 
egy első ligabeli játékostól kíván­
hatunk.

A főváros mindig averzióval vi­
seltetett a vidékkel szemben a 
sport terén. Ez az averzió megnyil­
vánult a múlt tavasszal is, de az 
idén hágott a tetőpontjára, amikor 
a pesti sportkorifeusok egy kierő­
szakolt nyilatkozat alapján meg 
akarják akadályozni, hogy a Bocs­
kay érvényesítse jogait.

De hiába volt az erőszak, a Bocs­
kay csapata csodát müveit. Le­
győzte a hires Újpestet s ezzel le­
mosta nevéről a gyalázatot.

A meglepetés tehát hekövetke­
zett. Az eddig utolsó helyen álló 
Bocskay az Újpesttel szemben el­
ért eredményével a. 11-ik helyre 
kerüli, viszont az Attila a Hungá­
riától szenvedett veresége folytán 
utolsó helyre került s igy kiesett 
az első ligából.

A vasárnapi utolsó bajnoki for­
duló után a tabella állása a követ­
kező :
1. Ferencváros 22 19 1 2 77:23 39
2 Hungária 22 16 3 3 68:26 35
3. Újpest 22 15 4 3 62 :25 34
4 Snbária 21. 15 2 4 49:29 32
6. III kér. 22 8 3 11 41:51 10
fi. Nemzeti 21 7 3 11 41:46 17
7 Bástya 22 6 fi 10 26:44 16

,8. Budai 33 22 5 6 11 22:64 16
8 Kispest 22 6 7 2 39:61 15

10. Vasas 22 6 2 14 37:57 14
)1. Bocskay 22 4 5 13 31:50 13
12 Attila 22 4 4 14 27:44 12

Most pedig hadd számolunk be a 
Bocskay utolsó elkeseredett ember- 
fölötti küzdelméről az első ligában, 
amelyet az elszánt debreceni csa­
pat az egyik legkiválóbb magyar 
tizenegy, az Újpest csapata ellen 
vívott.

Vasárnap már a. kora-délutáni 
órákban csaknem zsúfolásig meg­
telt az újpesti stadion. Az újpesti 
közönséget részben a kíváncsiság, 
részben a káröröm sarkalta, hogy 
tanúja lehessen a Bocskay utolsó 
nagy erőfeszítésének. Bár a Vasas

—Budai 33 mérkőzése szintén nagy 
jelentőségű volt, a publikum mégis 
az ezután következő Újpest—Bocs­
kay meccsre volt kiváncsi.

Az előző mérkőzés után a két csa 
pat a következőképen állott fel:

Bocskay : Hübner — Fejér, Dettrich 
— Wampetioh, Sághy, Reviczky —- 
Markos, Vincze, Teleky, Zemler, Mer- 
tin.

Újpest: Beneda — Sternberg, Fogl 
III. — Wilhelm II., Lutz I., Búza — 
Strőck. Auer, Ember, Jakube, P. Szabó

BOCSKAY-ÚJPEST 4:2 (1:1)
A Bocskay a debreceni sérelem 

miatt fokozottabb lelkesedéssel fe­
küdt bele a mérkőzésbe és a rekke- 
nő hőségben óriási önfeláldozással 
játszott, aminek meg is lett az ered 
ménye s a már-már kieső csapat 
pompás győzelmével elérte azt, 
hogy osztályozót játszik a Turullal

Az első félidő 10. percében állan­
dóan az Újpest van frontban, de 
ezután magára talál a Bocskay is 
és hihetetlen erejű iramot diktál, 
amit a félidő végéig meg is tart s 
csak a második félidő első percé­
ben jön magához Újpest, de már 
csak szépíteni tudja az eredményt. 
A mérkőzés lefolyása a következő 
volt :

Az első félidő 17. percében heves 
Újpest támadás veszélyezteti a 
Bocskay kapuját s a következő pil­
lanatban Jakube védhetetlen gólt 
lő. Ezután a Bocskay támadásba 
megy át s a 22. percben egy jobb 
oldalról jövő labdát Mertin nagy 
erővel belő (1:1). Heves, sokszor 
durvaságig menő játék támad ez­
után s a 37. percben a Bocskay kor 
nert ért el, amelyet Beneda belül­
ről fog, de a bíró nem Ítélte meg a 
gólt.

A második félidő szintén táma­
dással indul s a 6. percben Semler 
bombalövésével a Bocskay meg­
szerzi a vezetést. A 19. percben 
újabb Bocskay gól (2:1). Semler 
20 méteres szabadrúgását Markos 
fogja, aki a 16-osról élesen gólt lő. 
(3 : 1.)

A Bocskay most tár szórványo­
sabban támad, de a 31. percben 
mégis sikerül Semler révén újabb 
gólt elérnie (4:1). Újpest ekkora 
már végképen letört, de a 37. perc­
ben a biró Dettrich szükségtelen 
faultja miatt tizenegyest ítél, amit 
Fog! III. góllá értékesít.

A Bocskay minden erejét latba 
vetette, hogy megnyerje a nagyfon 
tosságu meccset, amit nagy lelke­
sedése, de egyúttal pompás játéka 
árán el is ért. A csapatban Sághy 
volt a legjobb s általában a half- 
sor kitűnő teljesítményt produkált. 
Kiofgástalanok voltak Dettrich, 
Semler, Markos és Mertin is. Az 
Újpest nem tudta ellensúlyozni a 
Bocskay nagy lelkesedését s vere­
ségét nagyrészt a védelem bizony­
talanságának köszönhette.

Visszatérve a Bocskay csapatára 
ez olyan teljesítményt produkált, 
ami minden dicséretet megérdemel. 
Nemcsak az óriási lelkesedés fű­
tötte a fiukat és a kiesés réme, de 
maga a játékuk is olyan kifogásta­
lan volt, ami a legelső fővárosi 
csapatoknak is becsületére válhat­
na. Egyáltalán nem okozott lehan- 
golást köztük a reménytelenség, 
amivel a debreceni és általában az 
egész ország sportvéleménye kisér­
te budapesti útjára.

A nevezetes mérkőzést Kahn Fe­
renc vezette le, aki egy-két kisebb 
hibától eltekintve igen jól bírásko­
dott.

Az Attila kiesett az I. osztályból
Hungáría-Attila 2:1 (1:0)

Hungária: Fehér; Mandl; Kocsis; 
Rebró; Kleber; Schneider; Haar; Kon- 
rád; Orth; Skvarek: Hirzer.

Attila : Németh; Kulik; Dankó; Masz. 
Icr.ka; Pruha; Janovitz; Powolny; RifV; 
Siklóssy; Muhoray; Pimpi.

Az Attila is hatalmas erővel fe­
küdt bele a játékba, de nem volt 
képes ellensúlyozni a Hungária 
rendkívül erős tempóját. A mérkő­
zést minden erőfeszítése ellenére is 
elvesztette s ezzel végképen kiesett 
az első osztályból.

A., első félidő 21. percében Kva- 
rek szerzi meg a vezetést s tovább 
az egész félidőben nem esik több

gól.
A második félidő változatos já­

tékot mutat s a 16. percben Povol- 
nyinek sikerül kiegyenlíteni, azon­
ban az öröm nem sokáig tart, mert 
Hirzer a 20. percben ismét megszór 
zi a vezetést, a második gólt és 2:1 
arányban beállítja a végeredményt 
A biró játék közben Konrádot kiál 
litotta, ez azonban nem látszott 
rontani a Hungária fölényét, mely' 
végig szép Hungária fölényt mu­
tatott.

Az Attila vereségénél nagyban 
közrejátszott a csapat idegessége, a 
tényleg be is következett kieséstől 
való félelem.

Kispest-Nemzeti 2:2 (2:1)

Kispest: Dénes — Wegner, Dudás
— Raix, Purczeld, Deák — Senkey II.. 
Mátéffy IV., Dán, Szabó, Csendes.

Nemzeti : Gallina — Török, Szendrő
— Hossó, Volentik, Bartos — Rémay1 
HI., Odry, Kautzky, Vanicsek, Singer.

Mindvégig válozatos játék, mely-i 
ben egyenlő erők küzdöttek a győ­
zelemért, de csak eldöntetlent sike 
rült elérni.

A 15. percben Csendes, a 36. perc­
ben Mátófi, a 43-ikban Rémay II 
lő gólt s a második fülidő 25. per­
cében Vanicsekmek sikerül végre 
kiegyenlíteni.

Sabaria-III. kér. FC. 3:2 (1:2)

Sabarla: 'Weinhardt — Nagy, Prém,
— Pesovnik, Vámos, Bass — Kása, Mé 
száros, Stoffián, Holzbauer, Buresch.

III. kér. FC : Neuhaus — Kenyeres, 
Senkey I. — Hauser, Magyar, Király
— Wlerner, Lutz III.. Konvor, Lengyel 
Drossier.

Hatalmas iramú játék, amely vé 
gü! is a rutinirozottabb Sabarig 
várható győzelmével végződött. A i 
első félidő 5. percében Holzbaue.1 
szerzi meg a vezetést, azonban á 
16. percben Lucz III. egyenlít. A 
32. percben Konyor védhetetlen 
gólt lő a Sabaria kapujába s ezzel; 
megszerzi a III. kerületnek a ve­
zetést.

A második félidő nagy Sabaria 
támadással indul s a 16. percben; 
Holzhauer, majd a 28-ikban Stof­
fián löVi a Sabaria harmadik gól­
ját. Mind a két csapat egyenlő for 
mát mutatott.

Ferencváros-Básfya 2:1 (1:0)

Ferencuáros : Amsei; Takács I.; — 
Hungler II.; Fuhrmann; Bukovi; Ber- 
kessy; Toldi; Takács II.; Turay; Szed- 
lacsek; Kohut.

Bástya: Baugärtner; Weiglhoffer; 
Emmerling; Tólh; Horváth; Kronen 
berger; Varga; Wáhl; Fröhlich; 
Svhwarcz: Solti.

Az első liga bajnokcsapata nagy 
erővel indult a küzdelembe, de 
óriási erőfeszitéseket tett a Bástya 
is s a bajnokcsapat küzdelme csak 
kis híján függött.

Az első félidő elején teljesen 
nyíltnak látszott a küzdelem, bár 
a 17. percben Kohut bombalövés : 
sei megszerzi a vezetést a Ferenc-; 
városnak. Végig sorozatos tárnádéi 
sok következnek mindkét részről 
de eredménytelenül. Ekkor azon­
ban már úgy látszott, hogy á 
Bástya fáradt s nem birja az öl­
döklő iramot.

A második félidő már szemmel- 
látható Ferencváros fölényben 
kezdődik s a legelső percben Tu­
ray már meg is szerzi a Ferencvá­
ros második gólját. Erre azonban 
Vaál a második percben gyönyörű 
fejesgóllal válaszol. Továbbra azu­
tán hatalmas támadások indulnak 
mind a két. részről, de az eredmé­
nyen már nem tudnak változtatni.

A második félidő 38. percében 
különben parázs botrány zavarta 
meg a mérkőzést. — Baumgartner 
ugyanis a. labdára dobta magát, — 
Turay azonban a labdát elég dúl­
ván elsarkaltn alóla úgy, hogy 
Baumgartner maradt a földön ? 
igy kellett ki is szállítani.

A nézőtérről mintegy 30—40 em 
bér rohant ekkor a pályára és Tu 
rayt valaki bottal oly erősen vágta 
fejbe, hogy véresen terült el s így 
kellett kiszállítani a pályáról.

A rendőrség csak nagy bajjal 
tudta helyreállítani a rendet.
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Vasas-Budai 33 3:1 (2:1)

Vota» C Szülik — Kővágó, Fleieoh- 
Hiarai — Re mmer, Burger, Wilhelm I. 
t— Báder, Molnár, Jesemá«, Szemhnlk- 
lóssv, Hi mm er.

Budai 33-as • Zsák — László, Lórjr 
— Steiner, Kalteneck er, Eichbaum — 
Schmidt, Crümpft. Nagy dr., Kovácsy, 
Ticska. , ,

A kiesési zóna Harmadik érde­
keltje óriási küzdelmet fejtett ki 
Hogy a jó formában levő Budai 
33-ast legyűrje és megmeneküljön 
a kieséstől, illetve az osztályozótói.

Az első félidőben a Vasas sokat 
idegeskedik, ugyannyira, hogy a 
lendületesen dolgozó Budai 33-as 
csaknem' kétségessé tette a Vasas 
győzelmét. A második félidőben a 
Vasas sokszor és erősen támad s 
még két gólt lő a Budaiaknak.

Ezzel a győzelmével a Vasas me- 
dint bebiztosította magát egy évre 
az első ligában.

A Turul fátszik osztályozó! 
a Bocskawa!

í
A n. ligabeli mérkőzéseket — 

csaknem olyan nagy érdeklődés 
kísérte, mint az első ligában levő 
csapatokét. De ezt érthető is. hi­
szen itt is a kiesés ellen küzdöttek 
a csapatok. _ ’

Somogy hatalmas erőfeszítése 
után végre két héttel ezelőtt át­
szakította a eélszalagot és ezzel 
kétesztendei mozgalmas munka 
eredményeként elnyerte a bajnoki 
címet, ami egyúttal az T. ligába 
való bejutást is jelenti számára.

A Somogynak a harcolók sorá­
ból való kikapcsolódása után ket­
ten maradtak a porondon : a ta­
vaszi forduló kezdetén első Helyen 
startoló Pesterzsébet és az ősszel 
lemaradt, majd a finisben ismét 
talpra ti gró Turul.

TW-Vac FC 7:0 (3:0)
A szép játékot játszó Túrni va­

lósággal lelépte a Vae FC-t, amely 
azonban így sem bukott ki a máso­
dik ligából.

Ä Turul ezzel a győzelmével 
mindjárt az első ligába jutó So­
mogy mögé sorakozott fel. Ily mó­
don az osztályozóban a Turul a 
Bocskayval kerül szemben. Ez _ a 
találkozás azonban nem hozhat jót 
a Turulra nézve, mert a nagy­
szerűen feljavult Bocskaynak fö­
lényes győzelmét megakadályozni 
lehetetlen.

PesteméM-Kosstith 
8:0 (3:0)

Pesterzsébet nagy gólarányú 
győzelme nem volt meglepetés. Két 
ségtelen, hogy nemcsak tudása, de 
technikai készsége is nagyobb a 
lelkes, de szeszélyes Kossnthnál.

A győzelmet minden tekintetben 
megérdemelte a Pesterz.sébet, — 
amely könnyen bejuthatott volna 
az osztályozóba. ha a Turul dön- 
1 ellenül mérkőzik a Vac-cal.

Ekszerísz-Terézváros 
6:2 (1:1)

Az első félidő friss játéka után 
a második félidőben a Terézváros 
visszaesett.

Ezek után a Terézváros az öt 
pontot szerzett Ékszerésszel együtt 
kiesett a második ligából s helyet 
cserél a TV) liga feljövő két csapa­
tával.

Athletika
Szenzációs eredmények a BEAC athletika f versenyén

Pompás eredménnyel végződtek 
vasárnap a BEAC atlétikai verse­
nyei.

100 m. síkfutásban első Sugár 
10.9 ; második Paitz 11. 

Magasugrás : Késmárky 187.
200 méter : Barsy 49.9.

TávolugrAe : Fekete 6.98, máso­
dik 6.79.

Diszkoszvető« : Marvalits 44.66.
Válogatott staféta : Első az A 

staféta 42.8 : második a B staféta 
42.6 idővel.

Bárány országos rekordidőt 
aszott 100 méteren

A MAC nemzetközi versenyének 800 m.-en első Halassy : 11.55.2.
második napja is kitűnő ered­
ményt hozott, amelyek a követke­
zők :

100 in. gyérenszás : Bárány 1.008 
(országos rekord).

100 m. hátuszás Ulrich 1.18.8.

3xszor 100 méteres staféta : első 
a Wiener SC 3.40.66.

200 m. mellúszás : Első Schefer 
(Wien) 2,59.8.

Hl. kér—MTK 4:2 (8:2).
MAC NSC 5:1 (2:0).

125 percig tartó ídegfeszítő küzdelem után 
1:1 arányban, eldöntetlenül végződött 
Uruguay-Argentína ragyogó mérkőzése

Szerdán megismétlik a iotballolimpiász bajnoki
döntő mérkőzését

Vasárnap befejezési nyert Amster­
damban a fotball-olimpiász, melynek 
egész lefolyása hidegen hagpta a ma­
gyarokat. Ez nagyon is érthető, hiszen 
az 1928. évi olimpiai fotbail-torna az 
á'amatőrizmus jegyében zajlott le, az 
eredmények nem fejeznek 'ki semmit.

Nyugaton és általában egész Ameri­
kában a sporterkölcs nagyon labilis 
alapon áll s a fotball olimpiászra be­
nevezett nemzetek sportkoriteusal egy­
általában nem skrupulizáltak azért, 
bog yaz olimpiai szabályok szerint, 
csak a 100 százalékos amatőr-verseny­
zőt engedik startolni.

Dehiszen azért van annyi paragrafus, 
hogy kijátszók azokat. Ezen az alapon 
játszották ki az eddig résztvevő nemze. 
tek az egész olimpiászl. mely a fotbaP- 
tornábar. tudvalévőén vasárnap érte e 
az érdeklődés tetőpontját.

Az előző hetekben Portugália verte 
Chilei, mig Spanyolország Észtországot.

Az első fordulóban, az első csoport­
ban, Belgium 5 :3 arányban verte 
Luxemburgot, Argentinja pedig 11 :2 
arányban az Egyesüli Államokat, Má­
sodik csoportban Portugália verte Ju­
goszláviát 2 : 1 arányban, Egyiptom pe­
dig 7 : 1 arányban Törökországot. — 
Harmadik csoportban Olaszország 4 : 3 
arányban verte Franciaországot, Spa. 
nyolország pedig 7 : 1 arányban Mexi- 
cót. Negyedik csoportban Németország 
4 ; 0 arányban verte Svájcot, Uruguay 
pedig 2 : 0 arányban Argentiniát.

A második fordulóban Argentinia 
Egyiptom, Olaszország és Urugay kerti’ 
össze, mig végül a harmadik forduló­
ban már csak a két délamerikai csapa­
tot Argentiniát és Uruguayi találjuk. 
Az európai ál amatőrcsap átok elvéreztek 
a szintén álamatőr délamerikia riváli­
sokkal szemben.

Miután a vigasszdíjal a meghosszab­
bítás után is 2 : 2 gólarányban álló Hol. 
landia—Chile közül sorshúzás útján, a 
szerencsésebb Chile nyerte, az amster- 
dami futballtorna egész közönsége, a 
vasárnap lezaj'ot! világbajnoki döntő- 
mérkőzés felé igyelt.

1 A két délamerikai csapat, Uruguay és 
Argentinia sorsdöntő mérkőzése, a nem 
is éppen szép, ae rendkívül érdekes fut­
ballt hozott. Mindkét csapatnak egyenlő 
esélyei voltak s igy a közönség két 
nagy táborra oszlott.

Az Amsterdam! stadionban 50 ezer 
ember élőt folyt le a fotballtorna döntő 
bajnoki mérkőzése. Mindkét csapat bá­
mulatos energiával és technikai tudás­
sal küzdött s az 1 : 1 arár.yu döntetlen 
eredmény körülbelül meg is felelt az 
erőviszonyoknak.

Az első félidőben némi Uruguay fö. 
lény volt érezhető s a legulóbbi olim- 
piai bajnok centere gyönyörű góll lő, 
az ellenfél kapujába, (l : 0).

A második félidőben többször jul 
szóhoz Argentinia s a félidő 30-ik per- 
céhen kiegyenlít. (1 : 1).

Az eldöntetlen megmarad a mérkőzés 
végéig, amiért is megkellett hossazbbi- 
tani a meccset.

A meghosszabbított időben mindkét 
csapat ragyogó játékot produkált. A kő- 
zönség idegpattar.ással figyelte az egycs 
momentumokat, az eredmény azonban 
nem változott. Maradt 1:1.

Ekkor a bíró másodszor is elrendelte 
a meccs meghosszabbítását. A csapatok 
most már rendkívül idegesen játszottak, 
A kimerültség jelei látszottak rajtuk 
Az eredmény mos! sem változott: a 
1:1, 1:1, 1:1, (1:0) arár.yu döntetlen 
a 125 percig taró, szenzációs küzdelem 
után is megmaradt.

így azután Uruguay csapata szerdán
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Eladó : 519-es Fiat, 2 drb 
509-es Fiat, kifogástalan ál­
lapotban, Opel, Laurti.n 
Cleiment autók a legkedve­
zőbb részletfizetésre. Lancia, 
Bianchi,Stutz, Willys-Knight 

autók képviselete.
PATAKY ~aras:e Erz óbet-u. 32. Telefon 12-52

étéi után ismét küzdeni fog Argentinia* 
csapatával, a* olimpiai fulballbajnok-
ságért.

DVSC-UKASE 2:2
A DVSC kemény küzdelmet vívott 

vasárnap délután a KASE-val. A mér­
kőzést aránylag r.em nagy érdeklődés 
kisérte, bár a meccs nem volt nfvótlan.

Az első félidőben változatos volt a 
játék. Mindkét csapat egyforma len­
dülettel és lelkesedéssel küzdött a gyű. 
zel emért.

A második félidőben a KASÉ kissé 
visszaesett, bár halfsora még ekkor s 
erős sen dolgozott. A vasutasok fölénye 
ebber. a félidőben kidomborodik, a csa­
társor azonban többször hibázott. Gól- 
lövök a DVSC-bcn Kántor, a DK.4SE- 
ban pedig Gaál. Kerekes jól bíráskodott

KSE-NyTVE 3:0 (1:0)

Bíró : Szabó Kálmán,
A lelkes KSE megérdemelten győzőt', 

kitünően álla meg helyét a védelme i 
érnék köszönheti a győzelmét. — \
NvTVE két tizenegyest nem tudott ér­
tékesíteni, nagyobb részt fölényben vo't 
a KSE csak lefutásokkal kísérletezel- 
de ez majdnem minden cselben vészé 
lyes és eredményes is volt.

A győztes csapatból a halfsor és s 
védelem, szenzációs formát játszott ki, 
a NyTVE-ből Goldstein centerhalf já­
téka Kint ki. — Szabó Kálmán jól bí­
ráskodott p p

Kerületi amatőrbajnokság, /. osztály
1 NyKI SE 18 IS 3 2 58 18 29
2 KSE 58 13 2 3 39:20 28
3 DKASE 18 11 5 2 33:16 27
4 DVSC 18 8 5 ő 37:26 21
5 DEAC 18 7 4 7 25:32 18
G NyTVE 16 5 5 6 32:23 15
7 DTE 17 5 12 26:36 10
8 DMTE 17 4 2 11 19:37 10
9 BUSE 16 2 3 11 12:40 7

10 NyÖTSE 16 2 2 12 13:44 6

Karcagi Move-BUSE 2:1 (1:1)
Barátságos mérkőzés. Bíró : Győri.

Első félidőben BUSE fölény, második 
félidőben Karcag a többet támadó.

Gól lövök : Gsőrey, Pesinszky és egy 
öngólt vétett a karcagi kapus.

Fotballmérkőzés
Hajdúszoboszlón

Vágóhídi SE—HSE 11. 8:0 (i : 0).
Bíró : Bartha G.

Góllövők: Voli (3), Weisz (2). Nyizs 
nyik (1), és Fülöp (2). Jók voltak: 
Weisz, Fülöp és Bíró I. illetve a két 
hátvéd.

Eremmérkőzés

D. Törekvés—Testvériség 11 :f> 
(5:0.) DTE pálya, A Törekvés fölé­
nyesen győzött. Weisz (Törekvés) 
kiállítva.
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Másodosztályú bajnokság :
Nagykállói Sport Egylet—Nviregyhá, 

zi Postás 3:1 (2 : 0).
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A Debreceni Hétfői Ujsáő 
humora

IMA KÖZBEN

András gazda bekötött arccal bandu­
kol a Tímár utcán. Találkozik a komá 
.iával, aki c-odálkozva kérdi tőle:

Mi bajod van, András ? Talán a 
fogad fáj ?

Ncm-a. Hanem az életem párja a
tegnapesti imádkozásnál észrevette, _
hogy amikor azt mondlam : ,,és szaba­
díts meg a gonosztól“ — hát ránéztem.

A PROFESSZOR

Az egyetemi professzorok , ,m,í 
látogatása alkalmával mesélte el valaki 
az alábbi szellemes viccet :

A profé szór csuromvizesen érkezik 
haza. A felesége összecsapja a kezét és 
felkiált :

Szent Isten ! hogy ázhattál meg 
ennyire, hiszen veled volt az esernyőd^ 

— mondja komolyan a ta­
nár — de azl hittem, hogy te velem 
vagy és az esernyőt folyton főied tar- 
toltam

AZ ESZKIMÓ ÉS A POKOL

Egy misszionárius a pokolról beszélt 
az eszkimóknak. — a pokolban — ma. 
gyarázta a misszionárius — borza’ims 
hideg és rettenetes fagy van. Ol| még 
r lehellel is megfagy.

Egy másik misszionárius, aki hal­
lotta ezeket a szavakat, félrehívta tár­
sát és szemrehányást tett neki, amiért 
r valóságot fgv elferdíti.

— De kérlek, — szóllott az előbbi — 
ha azt mondanám nekik, hogy meleg 
van, akkor mind a noko'ba kíván­
kozna-

TÁRLATON

Állítólag vasárnap történt a Míípáv- 
toló Egyesület reprezentatív kiállítá­
sán.

Az egyik merész irányú Pata! festő 
képei előtt gondolkozó arccal álldogál 
egy ismereten úr. A fiatal mester oda 
lép hozzá, bemutatkozik és beszélni 
kezd :

— Úgy látom- uram- ör. csodálkozik, 
hogy én olyannak festem a dolgokat, 
amilyennek látom !. , .

— Dehogy, kedves mester, én inkább 
r/.on csodálkozom, hogy olyannak lát­
ja őket, amilyennek festi. .,

MAJDNEM PIKÁNS

Na, r.em az erkölcsös cívisvárosban, 
hanem valószínűleg a budapesli nagy­
körúton történt.

Színhely : mondjuk a 6. számú villa, 
mos. Egv rendőrtiszt » villamosra fel- 
szállva, maga mellé leszi a sapkáját az 
ülésre. A következő megállónál bejön 
egy rövidlátó hőlgv és ráül a sapkára.

— Na. nagysád. — mondja a rend­
őri iszt — szerencséje, hogv nem n dLz 
csákómat vettem fel

\ VIf,Ér,EK EGYMÁS KÖZÖTT

A Hungária kávéházban dominózás 
közben Knhn azt kérdi Grünlöl :

— Hány gyermeke van ?
— Három fiam \ar., a második úton 

van.
— Talán a negyedik ?
— Nem, a második. Az ugyanis ko-

«tskodelmi útaió.

9
Keleímagyarország 1928 évi Senior Birkózó 

Bajnokságainak kiírása
A Magyar Birkózók Szövetségének 

keleti kerülete julius hó 8-án, vasár­
nap délután 2 órai kezdettel rendezi 
Debrecenben a DTE Pélerfia ucca 76. 
szám alatti tornacsarnokában Kelet- 
magyarország 1928. évi senior birkózó 
bajnokságait 6 súlycsoportban a követ 
kező feltételek szerint:

I. Légsuly 58 kg-ig, pehely 58—62 
kg-ig, könnyű 62—kg-ig, kiskö- 
zép 67>í—75 kg-ig. nagyközép 75— 
82.5 kg-ig, nehéz 82.5 kg-on felüliek 
részére.

II. A verseny a MBSz. szabályai sze­
rint rendeztetik s azon rószt vehetnek 
a kerület kötelékébe tartozó összes 
egyesületek leigazolt versenyzői súly­
csoportonként és egyesületenként 2—2 
versenyzővel.

III. Az egyes súlycsoportok győztese 
„Keletm,agyarország 1928. évi senior

bajnoka“ címet és nagyezüst érmet baj 
noki szalagon, második helyezett kis- 
eziist, harmadik helyezett pedig nagy­
bronz érmet kap.

IV. Nevezési határidő julius hó 
hétfő este fí óra. Ezen idő után beér­
kezett nevezések el nem fogadtatnak.

V. Nevezések Paulovioh Pál kerületi 
előadó címére (Debrecen, Böszörményi 
ut 6.) küldendők.

VI. Nevezési dij személyenként egy 
pengő, mely összeg a mérlegelésnél fi­
zetendő.

VII. Méregelés a verseny színhelyén 
és napján délelőtt 10—12 óráig.

Debrecen. 1928. junius 8.
Steinfeld István s. k. 

elnök.
Paulovich Pál e. k. 

előadó.

A kerület birkózó bajnokságait 
ünnepélyes keretek közt rendezi meg 
a kerület elnöksége. A versenyre Deb­
recen. Nyíregyháza, Szolnok, Karcag 
és Püspökladány sporttársadalmának 

I összes előkelőségeit meghívja a kerü­
leti elnökség.

Hogy a verseny sportbeli sikere biz- 
tosíttassék, Steinfeld István kerületi el­
nök a MBSz elnökségének egyik leg­
képzettebb tagját hívja meg a birói 
tiszt ellátására.

' A verseny jegyei Dr Simon Imre 
ügyvéd, kerületi pénztárosnál Debre­
cen. Ferene József-ut 26/a. I. emelet 
előjegyezhelők.

Felhívom a Szolnoki MTE, DVSC, 
Karcagi MOVE birkózó szakosztályá­
nak elnökségét, hogy a kerülettel szem 
•ben fennálló tartozásaikat hozzám sör 
gösen beküldeni -annyival is inkább szí 
veskedjenek, mert a kerületi bajnoki 
versenj'en való indulásuk csak azon 
esetben engedélyeztetik, ha tartozásai­
kat teljesen rendezik. Dr Simon Imre 
ügyvéd, helyettes kerületi pénztáros,

Debrecen, Ferenc József-ut 26/a. I. 
emelet.

Felhívom városunk sporttársadalmá 
nak azon tagjait, kik a birkózás és 
súlyemeléssel versenyszerűen foglal­
kozni óhajtanak, jelentkezzenek nálam 
a hivatalos tréning órák alatt hétfőn, 
szerdán és pénteken este 7 órától 10 
óráig a DTE Péterfia ucca 76. szám 
alatti tornacsarnokában. Weinberger 
Sándor élőadó.

A DTE ökölvívó szakosztálya a kö­
zeljövőben rendezi meg első nagysza­
bású versenyét 5 súlycsoportban, A 
versenyre a szakosztály elnöksége meg 
hívókat bocsájt ki s csalt meghivattak 
tekinthetik meg az ökölvívó szakosz­
tály bemutatkozását.

.4 DTE ökölvívó szakosztálya min­
den hétfőn, szerdán és pénteken este 
7 óratői 10 óráig az egyesület torna- 
csarnokának felső termében tartja tré- 
ningieit. Felhivatnak mindazok, kik az 
ökölvívó szakosztály tagjai akarnak 
lenni, hogv fent jelzett időben nálam 
jelentkezni szíveskedjenek. Hermann 
László előadó.imivvvivs ntri uivii pon/iaros», L.uszio Clöatiö
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AUTO és MOTOR
Rovatvezető: Maizner János

Beszélgetés a legújabb debreceni 
autótulajdonossal . . .

Benedek László dr egyetemi professzor nyilatkozik autójáról és soífőrjéra,
Debrecenben a legfrissebb autó- 

tulajdonos dr. Benedek László, a 
nagyhírű ideggyógyász, az egye­
tem elme- és ideggyógyászati kli­
nikájának tudós igazgató profesz- 
szora. A múlt héten érkezett meg 
hatalmas, szürkére lagirozott Mer­
cedes-Benz 3 literes kocsija, ma­
gával a professzorral, aki a kitűnő 
kocsit Budapesten vásárolta és le­
hozta Debrecenbe.

A legújabb autótulajdonossal a 
Werbőczy-utcai lakása előtt sike­
rült találkozni. Megkértük, hogy 
a Debreceni Hétfői TJjság autóro­
vata számára adna nyilatkozatot 
autójáról és arról, hogy mi indí­
totta őt autóvételre.

A népszerű professzor kedves, 
úri előzékenységével tessékel be a 
pompás autóba s mikor elindulunk 
nem győz eléggé tiltakozni az in­
terjú ellen.

— Nem, nem szeretem, ha nevem 
az újságokban szerepel. Tudja mi­
lyenek az emberek. Azonnal gya­
núba hoznak, hogy reklámirozom 
magam. Nekem erre nincs szüksé­
gem.

Miután megnyugtatom a pro-

l
fesszort, hogy most kizárólag mint 
autóst kérdezzük meg és nem mint 
orvost, szívesen ad nyilatkozatot:

Azt kérdi, hogy miért vettem 
autót?... Ennek több oka van. 
Oly messzire esik a lakásomtól a 
klinika s eddig oly sokat költöt­
tem taxira, hogy elővettem a ceru­
zát és számolni kezdtem. Rájöt­
tem arra, hogy már nekem régen 
autót kellett volna vásárolni. .Job­
ban jöttem volna ki. Felmentem 
tehát Budapestre és miután alapo­
san informáltattam magamat az 
autómárkákról megvettem ezt a 3 
literes Mercedes-Benz autót 28.000 
pengőért. Nagyszerű autó és hi­
szem, hogy be fog válni,

A kocsi mellé mindjárt szer­
ződtettem egy kitűnő vezetőt is. 
aki nemcsak jó vezető, de kiváló 
mechanikus is. Seheibechler Jó­
zsef a kocsim vezetője. Nagyszerű 
fm. A francia követségen \-olt so­
káig alkalmazva. Érdekes esemé­
nyeket élt át és sokat tapasztalt 
A követ elleni merényletnél is olt 
'olt. Járt külföldön is és lói be­
széli a német és francia nvelvet.

Az autóval, mely Bp. 27—334

számot viseli, a Kollegium elé ér­
tünk. A professzornak dolga volt 
a kollégiumban s ott leszállt. Szive 
Évesen búcsúztam el a professzor­
tól, akiről a buesuzáskor tudtam 
meg, hogy szorgalmasan tanulja 
az autóvezetést és kezelést, mert 
mielőbb úrvezető akar lenni.

Zieh)/ Tivadar gróf újabb sebes- 
*<gi rekordot akar felállítani.

. A. TTAC. versenyét tudvalévőén 
3umus 2. és 3-án futották le. A ver 
sony szenzációs eredménye gról 

Tivadar rekordjavitása. — 
Vróf Zichy Bugacijával verte 
Del már tavalyi 147 kilométeres 
eiedményét, amennyiben a TTAC 
versenyén Zichy Tivadar gróf 187 
kilométeres sebességet ért el Ez
tyu ameIy méltóan
keUett feltűnést. Hir szerint Zichv

« Magyar Túrán újabb ré 
kordot akar felállítani.

Védekezés a merényletek ellem.
, A versenyén ismeretlen
Tettesek az egyes versenyzők autó- 
.janak motorjain merényletet kö­
vettek el. A TTAC. vezetősége el­
határozta most, hogy a jövőben a
í!tVtrsen^én. 8zerePlő autókat 
Sy helyen fogja legarázsolni s a 

garazst_egyidőben fogják lezárni, 
annak őrzésére pedig a katonaság 
tol őrszemek kirendelését kéri.

Így remélik megakadályozni 
•agy a jövőben hasonló merénvle- 

tek történjenek. Elvégre a sport 
nem politika, a sportbecsület vi­
szont úgy védekezhet az aljas me 
rényletek ellen, ahogy az'módjó-
íti? kJ í Ved(;kez“ie Pedig feltétle 
uul kell, mert nálunk — úgy lát­
szik mindenből politikát csinálnak

Hány autó van a világon ?
Az amerikai automobil kereske­

delmi kamara nemrégiben jelen­
tette meg évkönyvét, melyben ki-
29505475 ó°8yK 19^8‘ jam,ár l'én ~9.o05,47b darab autó futott világ­
szerte Ezeknek 78%-a az Egye­
sült Államokra, esik. ahol az autók 
szarna 23.127,315, utána közvetlen 
Angha jön 1.173,000 autóval. 
üj gyorsasági világrekordot akar- 

vak felállítani.
A gyorsasági világrekordot ed- 

dig az amerikai Ray Keech tartot­
ta. Most Bernardi olasz őrnagv 
tST® ola£? őrnagy és Campbelj 
{“píány 11)00 'óerős Fiat-autón 
készülnek uj világrekordot felállí­
tani. A kísérlet elé az autósok kö- 
reben rendkívül nagy érdeklődés- 
sei tekintenek.
Meghalt egy híres olasz vezető. 
Puccini, a hires olasz versenyző 

a calm versenyen kocsijával fel­
fordult és szörnyet halt. Az autó-
rpL«EibB“á8hiressé8ét vesztette

A Magyar Túra junius 17. és 
18-án lesz.

A TTAC. versenye után junius 
íLíi 1®"án kerül lefutásra a 
KMAC. Magyar Túrája, megbíz­
hatósági, sikgyorsasági és homok- 
versennyel egybekötve. Eddig mér 
nem kaptuk meg a verseny prepo­
zícióját, de annyit már közölhe­
tünk, hogy a verseny első napja a 
Dunántúlra Budapesttől—Buda- 
pestig, a második napja Budapest 
- -Gyöngyös—Párád Budapestig 
lesz.

Hir szerint a Magyar Túrára a 
debreceniek közül dr. Hiittl Tiva­
dar is fog nevezni.

Debreceni autóbörze 
A múlt hót folyamán Benedek 

László dr Mercedes Bcnz. Sesztinn 
Jenő. korm. főtan. Monobiok karo- 
szériáju Magosix, Jurikovszky Jó­
zsef Hajdúszoboszló nyitott Mago 
nX; r,'yr ’!i,I10.s. tflxira Magosix,
-Miogh Lnrire földbirtokos szintéi]

Magpsix autót vásárolt,
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Harc a filmgyártás hegemóniájáért
Angol és francia törekvések Hollywood egyed­

uralmának a megdöntésére
A világ filmgyártása az utolsó tiz

Újságot bek
k JMnsb Sándor könyv«.

distort» megindultoággal vet­
tem * keeembe Dénee Sándor 
könyvét. Az éjjeli asztalomon ott 
égett a villanylámpa, a nyitott ab­
lakon át a május-éjszakai hús szel­
lő lágyan özönlött be s én meg- 
megrebbenő szemmel böngésztem 
végig a sűrű sorokat...

Egymásután olvastam el Dénes 
cikkeit. Volt közöttük humoros ri­
port. kroki, makáma és volt iro­
dalmi tanulmány, könnyes-bús 
visszaemlékezés és komoly, súlyos 
riport. Valahogy így lehetne tö­
mören jellemezni ennek a könyv­
nek a szerzőjét: egy újságíró, aki­
nek van mondanivalója.

Mert Dénes Sándornak valóban 
van mondanivalója. Legszebb cik­
ke : Folytatom a „Színék ős 
Évek“-et. Csupa költészet és iroda­
lom — egy riport keretében. Dé­
li esnek ez az írása a legteljesebb 
klasszikus újságírás, röviden : mű­
vészet. A színes, meleg sorok kö­
zött szinte elénk varázslódik a ma­
gyar Sappho, Kafka Margit finom, 
intelligens profilja s a háttérben a 
háború előtti szatmármegyei 
zsentri-világ nagyszerű rajzát ad­
ja. a szerző.

A klasszikus, magyar újságírás 
nívóját súrolja Dénes akkor is, 
mikor Bródi Sándorról ír vissza­
emlékezést, míg a fiatal Adyra vo­
natkozó kedves cikke valóságos 
gyöngye az ilyenfajta könnyed 
irodalomnak...

— De hát ki ez a Dénes Sándor ?
— kérdezhetné ezek után valaki.

A kérdés annyiban jogosult 
csak,' hogy az emberek memóriája 
rendszerint nagyon véges s köny- 
nyen elfelejtik azokat, akikkel 
ogy-két évtizeddel ezelőtt még bi­
zalmas barátságban állottak.

Dénes Sándor az elszakított Er­
dély egyik legrégibb lapjának, a 
több mint félszázados múltra visz- 
szatekintő „Szamos“-nak a felelős 
szerkesztője. Nagyon sok családi s 
egyéb szálak fűzik Debrecenhez, 
ahol harminc évvel ezelőtt az öreg 
Kollégium tövében találkozott elő­
ször Ady Endrével. Dénes valami­
kor Debrecenbe indult el az újság­
írói pályán, munkatársa volt több 
debreceni lapnak, a sors azonban 
később úgy határozott, hogy vissza 
térjen szülővárosába, ahol két év­
vel ezelőtt ünnepelték meg negyed- 
százados újságírói jubileumát.

Dénes könyvében nagyon sok a 
debreceni vonatkozás. Rokonainak 
egyrésze ma is itt él Debrecenben. 
Dénes az írásaiban mindig szere­
tettel emlékezik vissza debreceni 
élményeire, de ugyanakkor Szat- 
már iránt érzett lokálpatriotizmu­
sát sem tagadja meg.

Nekem különösen érdekes az ő 
könyve, hiszen magam is arról a 
vidékről kerültem ide s Dénes cik­
keiből megérzem r. szatmári lan­
kák és dombok egészséges romanti­
káját.

A könyvet végiglapozva, ismét 
felötlik szemeim előtt a múlt és 
kollegiális szeretettel köszöntőm 
Dénes Sándort, akinek sikerült a 
Mát átmenteni a Holnapra. Ez 
olyan dicsőség, amely csak kevés 
újságírónak adatott meg...

...Dénes Sándor könyvét egy 
tél éjszaka alatt olvastam végig. 
Kívülről az ébredő májusi hajnal 
friss illatokat szórt a szobámba s 
valamelyik templom toronyórája 
hajnali négyet kongatta. Álmos 
vagyok és fáradt, de valahogyan 
úgy érzem, hogy ezt az éjszakát 
nem töltöttem el hiába, mert egy 
felejthetetlen élménnyel lettem 
gazdacabb. (fíciu/ovvzlcv Pál.)

esztendőben szinte félelmetes erővel 
lendült fel. Az objektív szemlélő, tivol 
a k Kaotikus reveléeió gyújtópontjától, 
szinte megdöbbent, ha súlyos dollár- 
milliók befektetését hallotta a holly­
woodi filmpiacon. Mert, hogy Holly­
wood vívta ki magának a filmgyártás 
vezető pozícióját az utolsó évtizedben, 
azt mindenki tudja. Az amerikaiak fizle 
tét csinálnak a filmgyártásból (naív 
ember ! — mondhatná az olvasó — vaj 
jón mikor nem volt a film üzlet ?j

Ragyogó üzlet volt, csak egy hibája 
volt és egy előr.ye is — sok pénz kel­
lett hozzá. [Az amerikai látta, hogy 
az érdeklődés a film iránt világszerte 
óriási és miután pénze sok volt. hát 
megpróbálta a filmmel megsokszoroz­
ni. Ez volt a sötétebbik oldala a hirte­
len fellendült amerikai filmgyártásnak, 
amelyet nem vettek eleinte észre. Szé­
dületes összegeke; öltek bele a film­
gyártásba.

Monumentális képek kerültek ki a 
stúdiókból és jöttek vissza súlyos — 
arannyal terhelten — egyideig. Egy­
más után tűntek fel az új filmjálszó 
tehetségek — megkezdődött a modern 
filmgyártás aranykora. Egyszerre min- 

, denki rájött, hogy fényez üzlet a film 
és odaadta pénzét egy rendezőnek.

Száz és ezer gondolta, ha D. W. Grif 
fith, miért r.e én is ? És elment filmet 
rendezni.

Százezrek sóhajtozva gondoltak a iá 
szonra : ha én oda kerülhetnék 1 És a 
legtöbb nem is maradt meg a sóhajtás­
nál, hanem elment Hollywoodba — 
filmművésznek. Igv összeverődött ott 
vagy százezer ember. Folyton változtak 
az arcok, mindig újag jöttek és távoz­
tak a régiek, akik — csalódtak. Ter­
mészetes, hogy ebből az őrült tömegből 
amely nemcsak a mennyiségre, hanem 
viselőjének a fantáziatúltengésére is 
vonatkozik, kitermelődött egy pompás 
anyag. Egy nagy tehetségrezervoár volt 
ez, szinte kimeríthetetlen. A nagy fel­
lendülés elég sokáig tartott.

HOLLYWOOD A SIKER VÖLGYE

Az amerikai film a legutolsó időkig 
uralta a világot. Minden tekintetben. 
Nagyszerű szervező erők organizálták 
az egész világot az amerikai film szá­
mára és — tették sebre a szédületes 
pénzeket. Kiváló és kevésbbé kiváló 
tehetségű, de élelmes rendezők jöttek... 
művészek, művésznők. És általuk pár 
jó film. Csak egy-kettő. Nem sok. Mert 
az amerikai filmgyártás nagy lendület­
ben elvesztette a művészi tendenciáját, 
az üzleti számítások, a menedzserek irá 
nyitották a produkciót. És lassanként 
k;alaku!t az amerikai átlag produkció, 
amely azonban, őszintének kell ler.nük, 
még mindig felette áll az európai ter­
melésnek.

Lassanként ez a nívókülönbség meg­
semmisült. És akkor következett, azaz 
csak most következik Európa. Mert 
Európában szintén rájöttek arra, hogy 
a filmgyártás jó üzlet. Tehát megindult 
itt is a nagy világégés után egy fejlő­
dési periódus, ha lassan is, de bizto­
san. És Európa -zerette volna lerázni 
Hollywood uralmát.

Hollywood teljes fegyverzetben várta 
ellenfelét. Tudta, hogy le nem győzhe­
tik, mert mögötte áll a r.ewyorki Wall­
street trezorjai lapulnak megszámlálha 
tatlan dollármilliókkal. És a yankee 
nem ijedt meg a vén Európától, amely­
nek csontjai az éhségtől csörögtek. — 
Nem sokáig. Európa, ha nem is telje­
sen. de talpra állott. Keresztülment né­
hány gazdasági és pénzügyi válságon, 
átvergődött egy világháborút ezt meg- 
lást bizonytalan időre elnapolta a 
bíróság.
előzőleg és — talpraállt. Egy kis i 
maradt még. ha más nem, az. amit az 
európai államok egymásnak kölcsönöz, 
tek. És ebben bízva, kezdték meg a har 
cot Hollywood ellen.

Reménytelennek látszott a helyze­
tünk

HOLLYWOOD BELSŐ VÁLSÁGGAL 
KÜZD

Hollywood ellent is állt volna min­
den hatalmi törekvésnek, ha nem jön 
közbe egy majdnem katasztrofális kimé 
nelelü baisse a filmgyártásban. Holly­
wood lassankint kimerítette a pénztár­
cáját. a filmek nem úgy váltak be, 
ahogy azt a filmcézárok igazgatósági 
irodáikban előre kiszámították. Nem 
kell itt félreérteni valahogy ezt a lany­
huló tendenciát Hollywoodban.

Nem arról volt szó, hogy a filmbör­
zén nem forog elég pénz. Hanem — 
és itt már a professzionista pénzembe­
rek keze mutatkozik —ők úgy vélték, 
hogy a befektetett tőkéhez képest a be- 
vételek nem jelentenek oly nagy pluszt 
hogy érdemes lenne továbbra is a más­
hol jobban elhelyezhető pénzt filmgyár 
tásra fordítani, És ezt az óvatosságot 
még fokozta egy néhány film anyagi 
kudarca, néhány nagyszerű helyzetben 
vélt filmvállalat bukása. Nem kell 
messzire mennünk, csak a Warner- 
gyár tragikus összeomlására kell gon­
dolnunk.

Az amerikai tökének ez az érthető 
idegenkedése okozta Hollywood belső 
válságát. Furcsa hírek terjedtek el, ál­
talános leépítésekről és üzem megszül, 
tefésekről beszéltek mindenfelől. Csak 
részben volt igazuk. Hollywood belát­
ta, hogy ilyen hallatlan apparátussal, 
fantasztikus stargázsikkal nem lehet si­
keresen és ami a fő — jövedelmezően 
operálni. És tényleg megkezdődött a 
nagy leépítés, ha nem is oly arányban, 
mint regélték széltében-hos^zában róla.

Buick és Oldsmobil
automobilok

legolcsóbban, előnyös fizetési feltételekkel

Marton és Társa nyíregyházi autóüzeme
Nyíregyháza, Zrínyi Ilona ucca 8. Telelőn 2-30.

General Motors G. M. B. H. autorizált képviselete: 
Debrecen—Miskolc -Nyíregyháza 

(eresünk.)(Helyi képviselőt keresünk.)

június ÜT.

Tényleg redukálták az üzemkö'tsége* 
két, a starok fizetését is lényegesen le­
szállították. több hírneves színésznő­
nek (Pola Negri) pedig egyenesen nem 
újították meg a szerződését. Aránytala­
nul ki-ebb összegeket irányoztak eo 
egy egv készülő film költségeire és egy­
két gyár néhány hónapra egyszerüer 
bezárta stúdiójának kapu t.

Hollywood felett egyszerre bizonyta­
lanság lett úrrá, senki sem tudta, mi 
lesz.

Egyáltalán törtémk-e még valami :
Történt.
Az amerikaiak meglepetésére — Eu­

rópában

EUROPA KÉSZÜLŐDIK
Európa lábhoz tett fegyverrel vári.
Mikor Hollywood válságának hírét 

vették a kontinensen, megkezdődött a 
támadás. Jöttek a kontingens-törvé­
nyek, amelyek megszorították az egyes 
országokban az amerikai filmbevitelt. 
Anglia pedig jóformán teljesen k'szo­
rította a hollywoodi filmeket és saját 
filmgyártásra rendezkedett be. Neves 
rendezőket és színésznőket -zerződletclt 
Hollywoodból és állami felügyelet me'J 
próbálja életre kelteni az angol film: 
ipari. Ehhez aránylag elég kedvező i 
helyzete, mert a diminimokon elhelyez 
heti készülő filmjeit. És anyagilag ii 
elég erős. Franciaországban szintén he­
ves harc volt, már-már teljesen kivo­
nultak a hollywoodiak a francia színhá 
zakból, , amikor az utolsó pillanatban 
Hollywood esze, William Hays, a film- 
cár, személyes közbelépésével, ha nehe­
zen is, de megegyezést létesített. Né­
metország pedig az elsők között vol!,: 
akik erélyes kontingens.törvénnyel váz 
tak elébe az amerikai film hódító - á- 
nak.

Egyszóval mindenki Hollywood ellen 
fordult. És voltak egyesek, akik megjő-i 
solták bizonyos kárörömmel, Hollywo­
od bukását.

Ezek tévedtek

A PÉNZ BESZÉL

Mert Hollywood magához tért, Még 
pedig gyorsan. A helyzet ma az, hogy 
a töke újra bevonult a film fővárosába 
De ez a tőke már raffinált és számító. 
Tobzódik ez is a dollárokban, de nem 
dobja ki az ablakon a pénzt, hogy más1 
szedje fel. Okosan és nyugodtan megí 
sejtették a számításaikat az emerikaiak 
és — Hollywood ma újra él és lélegzik1 
A stúdiókban k'lgyulnak a reflektorok 
és fény borul az árnyra.

Senki sem tudhatja azonban, mi lesz.
Tény, hogy Hollywood egyelőre meg 

tartotta a pozícióját. Igaz, hogy áldo­
zatok árán. Európának pedig még! 
nincs elég pénze ahhoz, hogy a Wa!!-: 
streette! felvegye a harcot. Lényegében1 
tehát nem változott semmi.

Félő, hogy a kalmárszel’.em egészen 
diadalmaskodik a művészi törekvések 
felett és ez nyomja majd rá bélyegéi 
az újabb amerikai filmprodukr-iókra.

Ellenkezője sem lehetetlen.
Európa még megmentheti a filméi » 

művészet számára. Ehhez azonban idő 
és pénz kell. Idő, mely alatt utolérjék 
az amerikai technikát és pénz. amell - 
fel tudják venni a versenyt az ameri­
kai filmprodukciókkal. 
oOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX»

Pékek figyelmébe!
Mindenféle péklapát kapható
Doinik Józseínt
KOSSUTH UCCA 41. SZ.
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már heti 
13 P-ős 
részletre.
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Heti 5 pengős résziébe.
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Vértessy István, Miklós-u. 29

■-Cv

______kPrAk 3 FT

párok

Berger festékuzlet
ujj helyiségében, Csapé-u. 16. 

a m e g s z o k o 11 olcsó áron vásárolhat. /í

a
it

Szövetfelsővel gunsmi-
kabat . . . » i

« Egyszínű barsaa gummi-
I kabát
13
0

V

99

Zi

I Hesszu nadrággal szövet 
ííuöltöny . . .. . , n

H
g Rövid nadrággal szövet 
I fiuruha •_ • • • • é
&■
” Erős mosóvászonbői ké­

szült fíuruha • . »a
3

.11
59

I
W

»

99

99

59

95

í
E
B
ISB
B
B
■
■..e

WL0

r- j>e
B

Ezen áraink csakis kész- 
nem vásárlásnál érvényesek,

. Mindenkinek saját érdeke,
I /zagy fértmiha vásárlás előtt he-

zánk jöjjön. « Jól jegyezze meg
r címet

»
K

fc.
B
39
53
E x
a
H
m
m
a
a
a
8
S3
tó
S3
K

|.

i

MssmaesKrfrmmcHmtu•saamrr-

ÜB HE ti M l*:Íl gj? I
a leggazdaságosabb^ jegölcsöbb,!: Amerika vegans világának'.|

1 •~,'u x— 1.........autója. Elsőrendű: rugózás,
kényelmes bőrülés, . 

egyenes vonalvezetés

legnagyobb teljesítmény, kis 
adólóerő, 4 kerékfék, 5 üléses

ARAK:
Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós,

4 hengeres . . . P 6350
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres P 725° , , o ,

's] Sedan 4 ajtós, 4 hengerez P 7960 - Csukott, 6 hengeres, 4 aj
Sport 4 hengeres . . . P 6660 1 tós, „5 üléses. , . P 11000
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HÁZASSÁGOT ■ 
a legelőkelőbb körök­
ben is diseréten' és 
biztos sikerrel közve­
tít intelligens úri asz- 
szony: Batthyány u. 
2. szám. 1683

HÁZASSÁGI . 
HIRDETÉSÜK.

Í. Frjhez menne va­
gyonos mérnök fiatal 
özvegye.

2. Debreceni gazdái 
kodé jobbmódn asz- 
szonnyal házasságra 
lépne.

3. Árva úri leány, 
némi vagyonnal fele,- 
ségiil menne nyugdij- 
képes állásban levő 
tanítóhoz. hivatal­
nokhoz, vasutashoz.

4. . Szövetkezeti űz 
letyezető, .vagyobok, 
szép. fess, harna úri 
ember, 33 éves. fele 
ségtil venne intelli­
gens, ügyes asszony­
kát, .kinek v,saintúu 
volamic kéje.
Bővebbet Nagy irodá­
ban.

AKAR
sok pénz! Akar ötle 
tes, frappáns, szelle­
mes'hirdetést! írjon 
azonnal „Akarat­
nak ä kiadóbal xx
£>:9 WM9U.' «StSXXtii»Ltf«8tt»ÍB*a*S.K0i:
i Állási &eres5 1

nők
n w x*-.. i-wm •

MÁV. >. V1 ■ 
nyugdíjaslakatos keres 
fhlitárnvld; pottási, .'el- 
üg’-elöi. tagv péarbe're 
dői állást,- óvadékkal. 
V m s kiadót)1 '

KÖNYVELÉSBEN 
és az irodai teendők­
ben jártas gépirónő 
állást keres. Szives 
megkereséseket „Meg 
bízható“ jeligére a
kiadóba. 160G

— — -

családból való árva 
leány könnyebb házi 
munkára ajánlkozik; 
varráshoz is ért. Nem 
annyira fizetésre, 
mint nyugodt otthon­
ra vágyik. Ajánlatot 
Sknnanos n. 11. szám 
alá kér. 1.702

EGY
ÍÍK.'rrtsZspgéd beléphel. 
Cegléd

BÓRBÉLYMUNKÁS 
kisugílést kap. Munkás­
otthon, 1516

Állást keréső
iéríiak

Betöltendő állas
«8,k íészére
KIS HIBÁVAL 

fehérnemfiék olc<ó ár 
ban még kaphatók Be- 
nyát$ fehérnemű gvár, 
Péterfiá ti 50-'a

BÉJÁRQLÁNY
felvétetik, napi 4 órai 
munkára, Szappanos a. 
3 szám. 1655

FÖZÖ
mindenest magános, — 
egészséges, erkölcsöset 
;ercs 3 tagú család 

Földszinti kikás. Jelént- 
ezés iac u. 28. Ili. em 

21. ajtó. 1149
TAKARÍTÓNŐ

feltétlen megbízható, 
jó .bizonyítvánnyal fel­
vétetik azonnnlra. Fe­
renc József út 58. !!. 
emelet, 33 ajtó sz. 1577
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BATTHYÁNY UCCA 13 
íz. alatti női varrodába 
segédleányok felvétet­
nek. Ugyanottan tanuló 
leányok rővidebb időre 
is elfogadtatnak. 1451

ÜGYES
segéd leányt keres 
varroda: Attila tér 6 

1635
TANULÓT

felvesz Csendes es 
Emy női divatszalon­
ja. Piac 7. 1642

TÜZÖNÖ,
ki ragasztani tud. fel 
vetetik: Czegléd u. 6 

1628
JUNIUS

15-re főzni tudó min­
denest keresek: Laub 
ner Józsefné, Magvar 
Nemz. Bank, Arany 
János utca 1-b. sz.

1583
JÓL

főző mindenes, kis 
családhoz, jun. 15-re 
felvétetik: Révész, — 
Simonffv 2-c. ^1572

FŐZNI
tudó bejárónő felvétetik 
Füstös. Hadházv út 22.

1542
DEUTSCHES 

Freu le in sucht Stelle zu 
1—2 Kindern zur Herr­
schaftlicher Familie — 
nach Debrecen, ab 1. 
Juli. Refenzen zu sen­
den an Berti Schramek 
Mähr-Ostrau, Schl'Tc- 
gasse No 15. 1546

VARRÓ
és tanuló leányok felvé­
tetnek Benedek varroda 
Batthiányi u. 1. szám.

1344
BEJÁRÓNŐNEK 

középkorú asszony kis- 
családhoz juni 15-re fel­
vétetik. Arany János ut­
ca 56. Ajtayné. 1546

TANULÓ-
leánvok fizetéssel felvé­
telnek. Tanos müvirág- 
gvár, Darabos ucca 45 

1739
G A ZD ASSZONY 

iobbnő ajánlkozik magá 
noshoz. vidékre is. érti 
íz összes részeit a vi­
déki háztartásnak. Ra- 
romfineveiést. juhkeze- 
lést érti. Széchenyi uc­
ca 6 Ujságbolt 1754 

FIATAL
leány, kezdő fizetéssé 
felvétetik cukorka áru­
sításhoz. Nyilastelep 
Márton Kálmán ucca 8. 
szám. 1657

PÉNZTÁROSNÖ 
szerény igényű és pénz.
kezeléshez értsen. fel-
vétetik. Bővebbet Ha'.
van ucca 22 1686

13—14 ÉVES
leányt bejárónak faV
veszek, Horváth, Fii
vészkert ucca 16 1672

SZAKÁCSNŐT
jó bizonyítvánnyal gaz-
da «ágba keresek 5-re,
Péterfia ucca 63 1670

TAKAR ITÓLÁNYT
junius hő 15-5 belépés­
sel fe’.vesz Beke Barna 
gyógyszerész. Árpád lér 

1604

VARRÓ.
és tanuióleány felvéte­
tik. Széchenyi ucca 7. 
sz I. emelet. 1513

TANULÓLÁNY
felvétetik, Pappr.é \ar- 
rodájába. Kossuth ucca 
28. szám. xx

MINDENES
bejárónó egész napra 
azonnal felvétetik. — 
Jelentkezni lehet hét­
főn, Piac utca 10., L. 
2. ajtó. 1570

Betöltendő állás
férfiak részire

HÁZMESTER 
gyermektelen felvétetik. 
Széchenyi ucca Ps_i 752

NAGY
családu bérlőt keresel. 
Ceising-telepi házamba. 
Varga ügyvéd. Csapó u. 
17 1744

ÉJJELIŐRNEK 
öreg embert keresek, je 
tentkezni, lehet Hatvan 
ucca 22. szám. 1687 

RÉSZLET
ügynökök jelentkezze­
nek nagy mellék kere­
setre, Szálkái ucca 8. 
szám. 1675

SZORGALMAS, 
megbízható kocsis, jó 
fizetéssel, bentkosztra 
felvétetik. Simonffy u 
59. szám. 1732

KÜFÜÍÖFÍTT
14—16 éves felvétetik, 
Gárdos könyvkereske­
désben, Püspöki palota 

1736
ASZTALOS

tanulók, bentkosztra 
fölvétetnek, Bálint mű. 
bútorasztalosnál, Kos­
suth ucca 5. 1710
“CIPÉSZ tanulót
és tüzőnő tanulót felve­
szek, Berkovits, Péter- 
fia u. 37. 1698

ÜGYNÖKÖK 
széleskörű ismeretség­

gel, szükségleti cikk 
terjesztésére, kaucióval 
felvétetnek. Cim a ki­
adóban. 1676

FODRÁSZ
segéd felvétetik, Mo’d- 
ván. Szent Anna ucca 1. 
szám 1662

ÉGY
jócsaládból való fiú, c . 
pész tanulónak, kosz1- 
tal felvétetik. Griczmnn 
Gyula, Városház épület.

1660
FOGTECHNIKUS 

tanuló felvételik, Iva- 
novits. Dégenfeld tér 2 
szám 1692

TANULÓ
füszerüz'etbe felvétetik, 
Csapó ucca 88. 1645

KIFUTÓ
és tanuló rövidáru- 
nagykereskedésbe fel­
vétetik. Berta Pál, Ha'- 
van ucca 13 1613

FŰSZERBEN 
és röv’dárúban jó’ heve 
zetett utazót azonna'i 
belépésre keres Linden­
feld, Dégenfeld tér 7.

1450

KENYÉRÜGYNÖKÖT 
ki e szakmában jártas 
azonnal felveszek, Klein 
sütöde, Virág ucca 1. 
szám 1379
TEHÉNPÁSZTOR NAK 
kerestetik két 14 éves 
fin. Bővebbet Csillag u.
60. ala A._________ 1498

HAJDUSZOBOSZLOl 
fürdőbe egy jó munkás 
borbélysegéd kereste­
tik és egv női fodrász­
nő ondolálni és manikü 
rözni. Winkler Ferenc. 
A~H AJ DU SZÓ BOSZLÓI 
„Hangya“ Szövetkezet 
k' rcsmájában (vendég­
lő és korlátlan italmé­
rés) az üzletvezetői, il­
letve italkimérői állás 
nov. l-étől kezdődőleg 
betöltés alá kertül. Óva 
dék 600 pengő. Kezelési 
díj 5 százalék. Lakás és 
megfelelő helyiségek. — 
Konyha jövedelme ilal- 
kimérőt illeti. Havi for 
galom 4000—6000 P. 
Ajánlatok június 18-ig 
igazgatóság címére kül­
dendők. ______  27-a

CSIZMADIA, 
segéd hétszámos felvéte- 
tik Nvil u. 45. 1484
~~ JÓ MUNKÁS
csizmadia segéd felvé­
tetik, ■ Pacsirta ucca 4. 
szám. 1576

GAZDASÁGBA 
munkafelügyelőr.ek kis 
családu. szerényigénvü, 
józanéletü, munkabíró, 
szorgalmas ember, kon­
venció fizetésre, azon­
nal felvétetik. Kertészeti 
munkákban és méhé­
szetben jártas előnyben 
részesül. Levél beli ajáti 
latok : Klobusitzky Gé­
za, Monostorpályi. Bi- 
harmegye címre kül­
dendők. 1596

ÉPÜLETFA 
szakmában gyakorlott 
faraktári munkás, la­
kás, tűzifa ellátással, s 
fix fizetéssel fe’vé'etik, 
Mező Ármin fnte’ep.

1603
MUNKÁSOK

és munkánőks a Nagv 
erdőre- c-alánszedéshez 
állandó munkára felvé­
telnek. Jelentkezni le­
let vasárnap és bélfőn 
délig Árpád-tér 13. sz,

1611
KOVÁCS SEGÉD

és tanuló felvételik, 
Agárdi ucca 7. szám. 
Juhásznál. 1631
“ÉLELMES FÉRFI
siVeménv elárúsitónnk 
fiata’abb lányok dél- 
e'nttí könnyű munkára 
fe'vétetnek. Farkas, — 
Pást: ucca 6 ez 1631 

HETEST
sütődébe felveszek, Mes
fér ucrn 16 1651

KIS KOCSIS 
azonnali f'evéleire je­
lentkezzen Budai Ézsai- 
á= u'ca 2 Fűszerüzlet.

1656
ÜGYES

fiút tanu'ónak felvesz 
Zsurzsa Árpád tér 39 

. 1552
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.NŐK!
Ajánlat

TÖLGYFA P. 3.70
felvágva, hazaszállítva.
Bükkfa is kapható. Rá 
kóczi u. 18. 1182

BŐRGARNITÚRÁK 
zerzaely fotelek, leg- 
dcsóbban Szabó József 
kárpitos, Varga ucca 1. 
zára 123-a

VÁSZNAK,
kartonok, zefirek, sárga 
vásznak, batisztok legol 
csebban most megnyi 
(ott Központi "Árúhoz 
ban. C<apő 28. 99a

ZONGORA- 
hangoló : Gertner,
Debrecen, Széchényi 
ntea 15. szám. 17/a

PÉNZ
ipitkezési és bekebe- 
ezésre kölcsönt köz­
útit Cseley irodája 
Eeyinaiom 8. 112

CZEGLEDY
iri és hölgvfodrász. 
Csapó ucca 54. Borot­
váló' 20. bajvágás 50, 
bubi 70 fillér ondolálás
1 P. Manicur 50 f. 21-a

A MADAR IS 
rsak azt dalolja az ágon 
Csikós sósbors zesz a 
eg jobb háziszer a ’tá­
gon Kapható minden 
fii ízPriiz’ff hun 3Rn

ZÖLD
lucerna ölszámra egész 
héten kapható. Honvéd­
temető utca 10. sz. 1354

EPERRE
bármely mennyiségben 
előjegyzéseket elfogad, 
Kossuth ucca 39. ház­
mester. 1381

TENISZPÁLYÁHOZ 
betonhenger kapható a 
Debreceni Miikőgyár-
>an, Fürdő ucca 2 4-a

PANAMA
selyem, szalma és filc­
kalapok nagv válaszlék 
ban kaphatók. Olcsón 
be.szerez.he.lők. Malta
Anna, Bethlen ucca 23. 
szám. 272

GYYOMOR ÉGÉS 
emésztési zavarok Bónó 
féle gvomorporlól env- 
1 inek. Gvógyszertát,
Piac ucca 50 86 a

GIPSZ.
pftkezéscklipz. villany- 

s. orelők, szobrászok re 
zére legolcsóbban kap- 

-ható Grünfeldnél, C«npó 
16 Telefon 982 98a

ELHALÁLOZOTT 
féljem 25 év óla fenn­
álló vízvezeték, csator­
názás és szivattyú sze­
relési vállalatot, szak­
képzett szerelővel továb 
fovfafnm. Fürdőszobák, 
berendezését ni beveze­
téseket és minden c 
szakmái vágó javilá 
sokat olcsón vállalok, 
özv. Emerich Vilmosné. 
Aranv János ucca 16 
Telefon 10-12 1a

DERRFCZENSKY 
•árpitosná’. Hi’kcz 8 

' sz hpnc.'prr-k, divá 
ívok. matracok, bőr s 

rsely fotelek áttéri 
lónn raktáron Megren- 
telist, javítási jutánvo 
r m eszközöl S->

VESZEK.
e'adok, koraikat javítá­
sokat olcsón vállalok 
R hlen ucca 48 Szent 
péteri kocsigvártó. 20 a 

* ucca 55. 22 n

SZÁRAZ
bükk- és tölgy tűzifa 
aprítva, házhoz szállít­
va mázsánként 3.60, 
Hungária fatelep, Sa­
létrom ucca 3. Telefon
14- 34 ________ 1378

’mindenféle
építkezési anyag jutá­
nyosán kapható Hungá­
ria telepen, Salétrom u.
3. szám. Telefon 14-34. 
S7.ám:_ ______ 1441

ELADÓ
bor, finom Szent Anna 
pusztai riziing és ezerjó
4.500 liter, Attila-tér 6. 
szám. Dezső Mór._1526

ZAMATOS
óbor 1 P. 30 fillér liter­
je. Csapó 27. udvarban. 
Szath marinál. 1496 

FÖZÖ ISKOLA 
újabb kurzus veszi kez­
detét 1928. junius hó
15- től, szerény díjjazás 
mellett. Jelentkezni le- 
hét mindennap reggel 
9 órától este 6 óráig, 
az Étterembe, Ferenc 
József út 71 szám, föld­
szint, az udvarba. 1647

SZOBOSZLÓI
gyógyforrásviz megren­
delhető Boldogfalva u 
3 szám, Telefon 6—58. 
szám. 1697

ANTIK
bútorokat szakszerűen 

javít és tisztit, jutányos 
árban, Nap ucca 9. sz. 
Lengyel József aszla’os 
mester. 1673

BARCZA
paszományosnál, Vár- 
ucca 2. kész paplan- 
gomb, zsinór, rojt leg- 
jutánvosabban. 1756 

PÉNZKÖLCSÖN 
ügyekben készséggel és 
díjmentesen nyújt fel­
világosítást a Nagy iro­
da 1470

E'LHALÁZOTT 
férjem 23 év óta fenn­
álló esztergályos mű­
helyét szakszerit vezetés 
mellett továbbra is fenn 
tartom Vállalom asz­
talok, pintérek, kerék- 
gvártók. viszonteladók 
és magánosok részére 
szükséges esztergályos 
munkák elkészítését özv 
Könyves Tóth Antalné. 
Rákóczi ucca 14 1408

NYARALÓKAT 
a Tátra aljában, teljes 
ellátásra elfogad Galgon 
Mihálv. Spisskabela Ku­
péié Slovenskó. 1418 

KÁRPITOS
munkák megrendelését 
a legolcsóbban válla­
lom. Javításokat olcsón 
és szakszerűen készít 
Ménes Ferenc kárpitos- 
Péterfia ucca 8 1729

FELVESZEK 
a jövő tanévre vagy 
azonnalra egv iskolában 
járó leánykát valláskii 
lőnbözet nélkül. Minden 
iskolához, közel lakom 
Külön szoba, elsőrendű 
étkezés és jó bánásmód. 
Cim a kiadóban 1720 

“ELŐKELŐ 
német - magyar család 
Budapesten penzióba 
vesz tanulmányait fölv­
ető egy két úri leányt. 
Szives érdeklődések 
..Családi otthon“ jeligé­
re kiadóba. 1719

Itt a nyár. Siessen uj 
kalapját megvenni „An­
nyinál. öt pengőtől 
modellek minden divat- 
anyagból. Alakítás 3 
pengőért. Csapó u. 47.

KÁRPITOS
házakhoz, házon kívül 
jutányosán ajánlkozik 
dolgozni Oláh András, 
Bethlen u. 48. 1665

TAKARÉKÉ
tűzhelyek legegyszerűbb 
till a iegdiszesebbik kap 
hatók. Lakatos tanuló­
nak fiú felvétetik Kall 
dia u. 15 1054

PÉNZE
után évi 18 és 24 szá­
zalékos kamatot tizei­
nek ingatlantulajdonos 
ügyfeleink rövid lej ára tu 
kölcsönök ulán. (Újig!) 
Bővebbet Nagy irodá­
ban. 1472

Tó vizű
kútfúrást vállalok fele­
lősség melleit. Sáfár sze 
relési vállalkozó. Dara­
bos II. 50 1757

ASZTALOS
műhelyemet áthelyez­
tem Salétrom ucca 16. 
Marjai Lajos asztalos, 

_____1548
BADACSONYI 

réz,kénpor legolcsóbb na 
pl árban kapható Ador­
ján Jenő cs Társai fű­
szer nagv kereskedő i ég­
nél. 1296

CSODÁ
tejelő fajteheneket ad 
Önöknek napiárban, 21 
havi részletfizetésre is 
egyik minlagazdaság ki­
zárólagos megbízottja, a 
Nagy Lajos adásvétel 
iroda, Csapó ucca 56 

1491
“ÖRÖKBE." " 

adnám 2 éves kislányo­
mat. Székelv ucca 20 
3ik ajtó. balra 13/3

OLCSÓ
kölcsönöket főidőkre 
és házakra, tőkeka. 
mat törlesztéses köl­
csönöket nagyobb bír 
tokokra és bérházak­
ra gyorsan folyósit­
tüt Groszmann Ignác, 
Debrecen, Piac ucrn, 
63. szám, az udvar­
ban Telefon 9 - 43 

OLCSÓ CIPÓ
rendelést és javítást, 
csakis Eötvös urea 37. 
szám alat lehel készít- 
telni, minden munkáért 
felelősséget vállalok.

1649
70 FILLÉRÉRI 

elsőrendű ebéd kapba. 
ló Cím a kadóbnn — 
___  1643

Á
Dégenfeld-téri 33. szá­
mú vassátorba, jó házi- 
koszt megegyezés sze- 
r:nt, kihordásra i* kap 
ható. 1653

"PERMETEZÉSHEZ 
üres hordók 200 litere­
st k olcsón kaphatók 
Szappanos ucca 22. — 

1607
“középiskolás

leányokat szeptembci te 
elfogad ellátásra lelki- 
ismeretes foglalkoztatás 
mellett szakember csa­
ládja. Cim a kiadóban 

1110
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Oleeó kiadóé. Utáló- 
a- zamatos. Dégenfeld-
cáf II, »im. 55a

HIDEGEK
miatt, csak most kez­
dem meg a szenzációs 
nyári újdonságok ké­
szítését. — Felhívom a 
T. Urhölgyek figyelmét 
a gazdag és páratlan, 
szlndus, külföldi nyári 

onságokra. Selyem s 
szövet köpeny 16 pengő 
tői. Jumper ruháik 8 
pengőtől, ruhákat 10 
pengőtől készítek Bálint 
Margit, Hunyadi ucca 
18 szám,____________

DÍSZES
vasbeton kerítés meg­
rendelhető a Debreceni 
Mükögyárban, Fürdő- 
ucca 2. 3-a

Kereslet

KERESEK
külsőségbe villamos kö­
zelében 2 vagy 3 szobás 
úri lakást, tehémisitálló, 
sertés- és baromfiól, — 
kerttel, pince, esetleg 3 
hold föld hozzá bérbe. 
Ajánlatokat L. A. 71 a 
kiadóba. 1505

KERESEK
1—2 szobás lakást jú­
lius 1-re belterületen. 
Cim a Bika-szálló fő­
pincérénél. 1711

ELVESZETT
péntek este fél 9—10 
óra közt egy sárga bőr­
tárca, kérem a megtalá­
lót, hogy a tárcát meg­
tarthassa, az iratokat a 
kiadóhivatalba küldje. 
__________________ ix_

PÉNTEK
délbe elvesztett egy sze­
gény tanuló egy pár vá­
szon és egy fél sárga 
cipőt. Szives megtaláló 
jutalomban részesül. — 
Dobó u. 20-b. 1750

KERESEK
a város különböző része 
in háztulajdonosokat, 
kik nagy, tiszta udvar­
ral és nagy padlással 
vagy padláshelyiségek- 
kel rendelkeznek, állan­
dó jó mellékkeresetre. 
A mád! ér 13. 1612

SZEMETET
kőtermeléket állandóan 
elfogadunk Miklós ucca 
végén. Postákért, Gvár- 
urca 5.___________1625

ELCSERÉLNÉM 
1 hold földemet 100 db. 
gyümölcsfával, adómen­
tes u’i épülettel. Belvá­
rosi házzal. Cim a ki­
adóban 1615

BÖCZONÁDl
32 centiméteres mé/p”• 
getőt keresek. Cim beje­
lentendő kollégiumi ka­
pusnál 1550

KIMÉRŐ
vidv* i nagv vendéglő­
höz. korcsmához 2 vagy 
3 ezer pengő készpénz- 
óvadékkal felvétetik. Le 
hét nő is! — Bővebbet 
V; gv irodában 1468

iTkT drb
an rí birkát feles tartás­
ra keresek. Cim a ki­
adóban.__________ 1361

VILLANYMOTORT 
1 5 HP megvételre ke­
nünk. Debreceni Műkő 

gvár Rt., Fürdő ucca 2.
N

MEGVÉTELRE 
keresek' 12 ezer pengő 
körüli házat, 8 szobás 
szép lakással. Lehet kö­
zeli előkelőid) kertben 
is. villamoshoz közel. 
Aj' adatokat Nagy irodá­
hoz kérek. 1467

EGY
jó kariban levő víztar­
tályt keresek megvétel­
re. Ólra a kiadóban, xx

f Kiadó lakáé {

KIADÓ
kétszoba, konyhás lakás 
magános házaspárnak, 
azonnal, Két ucca 10 sz 
alatt. __________ 16-a

UDVARI
kétszoba, konyha, speiz 
pince mosókonyhával, 
sürgősen átadó- Törők 
Bálint ucca 15. sz. 1522

habomszobás
lakás mellékhelyiségek­
kel kiadó. Értekezhetni 
Eötvös és Rákóczi ucca 
sarok, Harsányi. 1520

KIADÓ LAKÁSOK 
A NAGY IRODÁNÁL.

1. Nyil utcában szép 
2 és 3 szobás, mellékbe.
lyiségekke’ — otcai la­
kás I

2. Hatvan utcán 3 szó 
bás utcai, pince konyhá 
val azonnalra !

8. Péterfiánál, Egyma 
lom utcában egy szobás 
szerényebb udvari lakás 
mellékhelyiségek kell, — 
azonnalra, hav' 30 per., 
gőért 1

4. Nagyá’lomásnál 3 
szobás utcai lakás, mel. 
lékhelyiségekkel, else­
jére havi 80 pengőért 1 

1475

KIADÓ
két szoba, konyha, üve­
ges veranda. Diófa ucca 
3. Éri kozni lehet Si- 
monffy u. 15._____1499

2 SZOBA,
oknyha, előszoba, speiz, 
gang kiadó azonnal. 
Háló-, ebédlő- és kony­
habútorokkal elköltö­
zés miatt Cim a kiadó- 
han 1502

KIADÓ
azonnal egy szoba, — 
konyha, előszoba, kamu 
r:i Luther u. 22-h. 1485

KÉT
kis szoba, előszoba, — 
konyha, kamra stb. kü. 
lön udvarral junius 16. 
tói kiadó. Kishegyes! út 
15. 1503

LAKÁS
I szoba, konyha, előszó 
ha, speiz, fáskamara 
bútorral együtt átve­
hető. Wesselényi ucca 
73 1458

EGY
szép pince szoba ki­
adó, Kertész utca fi. 
szám. 1693

EGY
szép nagy utcai szo­
ba. bútorral, vagy a 
nélkül, — intelligens 
egyéneknek. 15-ére ki­
adó. Csapó utca 60.

1656
EGY

szoba, leonyha, mellék 
helyiséggel kiadó, TTj- 
városi n. 33. 1722

KIADÓ
szoba, konyha, disznó 
tartással: Sárosi utca 
15. sz. Katz telep, 

i 1644
KIADÓ

szoba, konyha, gyer­
mekesnek is. Péczeli 
utca 3. sz. 1663

lakás
magában, vagy isi ál­
lóval kiadó, Fürdő ut 
cában. Márton Kál- 

1571mánnál.
ÉGY

szoba fáskainarával. 
kis családnak, o hó 
15-től, vagy inlins hó 
1-től bérbeadó: Arrtnv 
János utca 45. 1531

ÉGY
ntcai szoba, mellék- 
helyiségekkel kiadó : 
Szondi utca 14 1590

KÉT
szoba, konyha 15-re 
kiadó. Bercsényi 16.

1600

EGY -
szoba, konyha kiadó. 
Cserepes utca 8. sz.

1544
KÉT

utcai szoba legmoder­
nebb házban, a város 
központjában, fürdőszo­
ba és konyha használat, 
la’, bútorral, vagy anél- 
kül elsejére kiadó. Cím 
a kiadóban. 1552

KIADÓ
egy szoba, konyha. Érte 
kezni délután Darabos 
utca 30. 1506

SZOBA,
konyha kiadó. Pesti ut­
ca 37, Azonnal beköltöz 
hető. 1557.

KIADÓ
szuterir.be egy világos 
nagyszobás lakás egv, 
esetleg két személynek 
Károly Ferenc József út 
13. szám. 1560

ÉGY
pince lakás kiadó 15-re 
Késes utca 49. szám.

nos
ÉGY

udvarra nyíló szoba 
konyhával, azonnal 
kiadó. Bujdosó utca 
21. sz. 1598

KIADÓ
két szép szoba; csen­
des és kényelmes. Pi­
aca 7. 1641

EGY
szoba fél konyhával 
15-re kiadó: Nyil ut- 
ca 39. 1584

KIADÓ
két szobás lakás, mel­
lékhelyiségekkel: Aj­
tó utca 16. sz. _ 1614 

’EGY'
szoba, konyhás lakás 
azonnal kiadó. Érte­
kezhetni: Varga ufea 
32 .sz., jobbra TT. ajtó 

1636
NYÁR ALÓ

kiadó Bocskay kert­
ben. — Megbeszélés : 
Pnál, Király utca 5., 
földszint. 1605

KIADÓ
augusztus hó 1-re egy 
szoba, előszoba, ka­
mara. Irodának vagy 
rendelőnek is alkal­
mas .Kapu alatti be­
járat, Csapó utca 27. 
_______________ 1678

SZERÉNYEBB 
2 szoba, konyha azon­
nal kiadó. Több lakó 
nincs. Jókai 46. 1679

KIADÓ
egy szoba, spájz, más 
mellékhelyiség nélkül 
azonnal. Kerekes te­
lep, Géza 33. 1694

HÁROM
szobás lakás kiadó, — 
azonnal beköltözhető. 
Egy szobás lakás jú­
lius 1-re kiadó. Búto­
rok nagyon olcsón el­
adók. Tímár ntea 10. 
szám. 1681

ÉGY
ntcai szoba, konyha 
kiadó. Meszena ntea 
18. szám. 1671

EGY
szoba, előszoba azon­
nalra is kiadó. Batt­
hyány utca 15. sz. 
_______________ 1652

KÉT
szoba, konyha julius 
1-re kiadó. Jókai 22.

1  1712
KIADÓ

utcai pinceszoba: Ka­
st ne ári utca 7. 1706

EGY
szoba, konyha, fáska­
mara, külön udvar­
ral, — jószágtartással 
kiadó: Gcrébi telep, 
György n. 12. 1703

KIADÓ
cgyszoba, konyha, \ 
speiz, 15-re, vagy juLius 
hé 1-re, Hortobágy út
5. szám. 1728

KIADÓ
cgyszoba konyha, s 
speiz, julius hó 1 re. 
Rusi ucca 20. 1729

KIADÓ
pincelakás, azonnal. — 
Értekezhetni Szappanos 
ucca 3. 1745

KIADÓ
kettő egymásba nyíló 
szoba, konyhás, esetleg 
cgyszoba, konyhás, s 
speizos lakás, jobb 
igényt kielégi!. Ugyan- 
ott egy komplett ebédlő 
olcsón eladó, Jánosi u. 
70. szám, Csapókért.

1734

KÉT
egyszobás, konyhás 
lakás, kerttel azonnal 
kiadó. Kerekes Géza 
ntea 20. alatt. 1700 

HAJDÚ-
Szoboszlón, a gyógy­
víz szomszédságában 
3 szobás lakás, 500 öl 
gyümölcsös és vete­
ményes kert. teljes 
terméssel átadó, eset­
leg Debrecenben ha­
sonló lakással elcse­
rélem. Cim a kiadó- 
kan. 1620

EGY
szoba és konyha ki­
adó. Vendég utca 54. 
szám.___________1658

ÚJONNAN 
épült lakásban 2 szó 
l>a. konyha, mellék- 
helyiséggel, julius hó 
elsejére kiadó. Teme­
tő ntea 24. 1660

KÉT
szoba, konyhával — 
azonnal kiadó. Kapu 
eladó. Bethlen 27. sz 

1721

KIADÓ
két szoba, konyha, — 
azonnali beköltözés­
sel : Galamb ntea 2.

1579

LAKÁS
két szoba, előszoba, 
előszoba, konyha és 
spájz, minden mellék­
helyiséggel, kerttel: 
szép, tiszta, egészsé­
ges úri lakás, ponto­
san fizető fiatal már­
nák, kisebb családnak 
azonnal kiadó: Rostá­
kért, Poroszba y ut 
20'a. arám 1606

EGY '
szoba, konyha, azon­
nal kiadó, est leg egy 
bútorozott szoba: Po­
rosz! a v ut 6IX 1629

KIADÓ
2 bútorozott szoba, kü­
lön félj ára ital, esetleg 
bútor nélkül, Szappa­
nos ucca 7. 1740

EGYSZOBÁS, 
lakás kiadó azonnal, 
Homokkertben. Érte­
kezni Zápolya ucca 7. 
szám. 1741

“KIADÓ
egy szoba, konyha, jun. 
hó 15-re, Bercsényi u. 
13. szám. Érdeklődn' 
Bercsényi ucca 8. 1738 

ÉGY
udvarra nyíló szoba ki- 
adó és egy fáskamra — 
konyhának használha'ó. 
Kuruc utca 110. 1539

KIADÓ
1 szoba, konyha, Hajó 
ufea 6. szám. 1481

Kiadó szép utcai szo­
ba, előszobával gyermek 
télen házaspárnak, vagy 
magánosnak azonnal 
Szív utca 10. sz. alatt. 

MODERN
2 szobás lakás 300 négy 
szögöl kerttel 15.000 
pengőért eladó. Vasvári 
utca 10. Értekezni Bo­
lond utca 6. szám.

1533
UJ LAKÁS

szoba, konyha, kamra,
1 jószág tartással, egész 
udvar kiadó jul'us 1-re 
Értekezni Víkedvű Mi­
hály utca 2. I. emelet.

1374
KIADÓ

egy szoba, előszoba, — 
konyha, mellékhelyisé, 
gekkel azonnal beköllnz 
hető. Ugyanoti hálószo. 
ha bútor eladó Értekor, 
ni Bethlen utca 51. 6— 
7-ig. 1370

KIADÓ-
egy szoba, konyha 
Bozzai telep. Uj utca 
22. sz. Értekezni lehet 
Lóránt fi u. 40.. 3. ajtó 

PIAC
utcán szép, nagy, ut­
cai szoba üresen ki­
adó. Lovasné, Piac 58 
TT. emelet. 1751

EGY
szoba, előszoba, köz­
ponton. Kazinczy 10. 
kiadó Három spalé- 
tos ablak eladó. 1753

HÁROM
szobás lakást keresek, 
vagy budapesti 4 szobás 
lakással elcserélnék. Bő- 
vebbet Csanády Széche­
nyi 42. 1510

Bútorozott szoba |

BÚTOROZOTT 
kiilönbejáratu szoba 
fürdőszobával úri ház­
ban magános urnák a 
Bika mellett rögtön ki­
adó. Cim a kiadóban.

1500
különbejAratu

elegáns uccai bútorozott 
szoba fiirdőszobnhaszná 
lattal egy vagy két ur 
részére kiadó. Simonffv 
ucca 38. 1517

különbejAratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi u. 18. Első la­
kás. 1755

HAJDÚSZOBOSZLÓN
a fürdő közvetlen köze. 
lében, 2—3 személy ré­
szére bútorozott szoba 
kiadó, esetleg teljes el­
látással. Cim V. tized. 
Dórő-zug. 260. sz. 1691

kvártélyodnak“
felvétetik" a Vasút mel­
lett. Veselénvi-tér 13. 
Borsiné 1718

ÉGY
szerény nő Kvártélyt 
kaphat, Simonffv ucca 
31. szám. 2 ajtó. 1735 
~ BÚTOROZOTT

szoba, egv- két szemé’s 
részére, teljes ellátással 
jutányosam kiadó, Sí- 
monffy ucca 59, szám 
alatt. 1733

BOTOROZOTT 
szoba 15-re kiadó, — 
Arany János ucca 48. 
szám. 1730

KIS
bútorozott szoba, ágy­
nemű nélkül magános 
im'embernek, azonnal 
kiadó, Miklós ucca 21. 
szám. 17! 5

i ~ UCCAI
kfilönbejáratu parkettes 
feltétlerv tiszta, bútoro­
zott szoba, ágynemű 
nélkül, intelligens úri­
embernek, elsejére ki­
adó, Miklós ucca 21. sz
________________ 1714

SIMONYI UT 
13. szám, elegánsan bú­
torozott kiilönbejáratu 
szoba kiadó. 1619

különbejAratu“
bútorozott szoba 15-re 
Megtekinthető hétfőn 
Arar.y János ucca 20. 
keresztépület. 16.10

BÚTOROZOTT 
uccai szoba, 1—2 úri­
ember részére kiadó, 
Darabot ucca 7. 1593

"HATVAN UCCA 
elején intelligens ke­
resztyén csa'ádnál bú­
torozott szoba kiadó, — 
Hock iroda, Szent Anni 
négy szám. 30-a
“KÜLÖNBEJÁRATÚ

bútorozolt szoba kiadó 
jumus hó 15-től Piac u 
73. szám. 164

t
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EGY
ragv 2 fiata'emher, * 
gv’rmekte’en házaspár 
rill, kvártélyra felvét#" 
trk. Cserepes ucca 5. sz, 
hátulsó lenti lakás.

1747
UCCA1 

bútorozott szoba, 15 re 
kiadó, magános nőné1, 
Kinizsi ucca 7. 1549

műhely"""

KISEBB 
bú'orozott szoba kvár- 
télvosriak kiadó, esetleg 
konyhahasználattal. — 

Vesselényi ucca 107. ál­
lomásnál. 1587

KÜLÖNBÉ.! ÁR ATU 
bútorozott e'őszobás la. 
kás esetleg konyha- 
használattal kiadó, Pé- 
terfia ucca 14. 1727

helyiségek kiadók, Ho- 
mokkertben. Értekezni 

Zápolya ucca 7. 1742
"Ti ADÓ

azonnal Árpádtéri bolt 
és nagy pince raktár, 
K g>ó ucca 19. 1743

"kvártélyost
fe’veszek, Marófhi ucca 
15. szám. pince 1677 

"KÜLÖNBÉ,lÁRATU"
csinosan bútorozott szó 
ba azonnal kiadó, Klein 
D égen féld-tér 3. 1662

BÚTOROZOTT 
szoba. egy. vagy két 
fiatalembernek kiadó, 
Salétrom ucca 16. 1549

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai bútorozott szoba 
kiadó, Rákóczy ucca 20 
szám alatt. 1716

BLADÓ
vendégló pályaudvar 
mellett házzal, 380 D- 
ö! teken, 3 uccai front­
tal, kert, baromfi udvar 
jó ivóvizü kút, kuglizó, 
az összes helyiségekben 
villanyvilágítás 30—40 
darab vegyes fiatal fá­
val Cím: Pásztor Lajos 
vendéglős. Biharkeresz- 
tes. 1462_
"HAJDÚSZOBOSZLÓN™
a gyógyforrás mellett 
kiadó 20 szoba, 8 üzlet 
szállodának, penziónak, 
vendéglőnek, kávéház- 
nek. Értekezni lehet 
Heintaler Edénél Rákó­
czi ucca 5. szám. 1894

KIADÓ
kisebb, nagyobb üzlei, 
fűszernek is Hadházi út 
2. szám. Árpád tér. 942

KIADÓ
kü’önhejáratu bútoro­
zott szoba, junius 15-re 
Zöldfa ucca 12 szám.

1508
KIADÓ

Hajó ucca 16. számú 
keresz‘épületben egv 
bútorozott szoba, ma­
gános. egy- vagy két u: 
részére junius hó ló­
tól. 1384

EGY
bútorozott szoba, két 
égvén részére, 15-re ki. 
adó, József kir. herceg 
ucca 50. 1699

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó 
a központba, Iskola u. 
8. szám. 1659

KÉT
jobb nő kvártélyt kap­
hat. Hajó ucca 16. sz 

1695
" BÚTOROZOTT

szoba kiadó, Hüvelyes 
ucca 10. modern lakás.

1540
különbejärattäl"

egy nagyobb, kisebb 
bútorozott szoba, vagy 
űzessen kiadó. Tőr"'< 
Bálint ucca 3. 1530

KIADÓ
egv helyiség raktárnak 
.agy műhelynek. Csapó 
ucca 30. 1479

KIADÓ
15 re egy bútorozott 
szoba, előszobával, — 
Ajtó ucca 37. 15S.5

KIADÓ
azonnal kisebb-nagyobb 
üzlet. Hadházi-ut 2 Ár- 
pádtér. 1353

KÉT
fiatalember kvártélyt 
kaphat 15-re. Veres u. 
30. szám, vagy elcseré­
lem lakásom. 1583

"ÜZLETHELYISÉG
italmérésnek azonnal 
kiadó. Deák Ferenc 
ucca "24. 1688

EGY
bútorozott szoba, intel­
ligens embernek olcsón 
kiadó- Homok ucca 17. 
szám. 1573

KÜLÖNBEJÁRATU
szoba, irodának, vagy 
kalapszalonnak kiadó. 

Értekezni Pá'l Miháiv 
Csapó ucca 11 szám.

1707

KIADÓ
nagy bolthelyiség, bár­
milyen célra. Széche.nv'. 
ucca 57. 1574

ÜZLETHELYISÉG ""
forgalmas helyen kiadó. 
Cím : Méliusz tér 15. — 
háztulajdonos. 1563

IRODÁNAK, 
műhelynek vagy üzem­
nek alkalmas földszin­
tes helyiségek és világos 
pincék kiadók. Piac uc­
ca 63. 1393

EGY
teljesen uj barna férfi­
öltöny, még nem hasz­
nált, ölesén eladó. — 
Homok ucce 28. 1. ajtó 
bal. _________  1759

FÉNYKÉPEZŐGÉP
6X9.es 4.5 Zeia-Tessár 
lencsével olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (*ta)

RÖVID ZONGORA 
Bumbach-féle eladó, — 
Kandia ucca 6. szám 
alatt. P

PARKETT.
Használt tölgyfaparkett 
olcsón eladó. Megtekint­
hető a ref. főgimnázi- 
um kapusánál. 1497

eLaűÖ
használt ajtók, ablakok. 
Simonffy ucca 17. 1615

JOFORGALMU 
italmérés jogfolytonos­
sággal, berendezéssel, 

házzal együtt eladó. — 
Cim a kiadóban. 1640

FŐTÉRI
biztos megélhetést nyúj­
tó, kifőzésre is alkalmas 
nagy üzlet, ugyanolyan 
raktárhely '-séggel kiadó. 
Cím a kiadóban. 1489

ÜZLETHELYISÉG
kiadó, négykirakattal — 
iparvállalat, iiz’.et, lera­
kat, vagy bármily célra 
alkalmas, Fiivészkert u. 
14. szám 126 a

ÜZLETHELYISÉG
és egy' szoba kiadó júli­
usra, Hadházi úi 5

1523

EGY
bolthelviség, Szent A. 
ucca 39. szám alatt 
kiadó 129

KIADÓ
üzlet minden célra alka* 
más. Kinizsi utca 54.

1536

NŐI
varrógép sülyesztő őt 
fiókkal, alig használt, 
eladó. Gutbmann, Hat. 
van u. 41. 1731

JÉGSZEKRÉNY 
szobaclozett, bútorok 

elawó, Neumann. Hat­
va® noca 42. sz- 1686

EGY
féderes tidy iga olcsón 
eladó, Zápolya ucca 10. 
szám. 1646

NAPPALI.
ét h élőbe rendezés, fehér 
eledé. Ujkert, Böször- 
roéoyi-ut 47. 1623

BICIKLI,
teljesen uj. eladó. Szent 
Anna u. 64. 29-a

JOKARBAN
levő bútorok eladók, s 
megtekinthetők egész 

nap, Sarok ucca 10. sz. 
alatt. 1®33

RÁDIÓ
4 lámpás — Hartley 
féle olcsón eladó. — 
Megtekinthető dél­
után 6 órától Vasút­
sor 38. sz. alatt. Szp.

EL .ADÓ
ágy éjjel? szekrény és 
kredenc, Simonyi út 10 
délután 2—3 óra közön 

SL

TELJES 
uj férfi öltöny és több 
férfi ruhanemű eladó. 
Homokkert, Hid ucca 
10. 1550

ÓBOR 
eladó. Szappanos u. 11. 
szám. 1551

SÁRGA 
homokfutó kocsi, keve­
set Használt olcsón el­
adó. Budai Ézsaiás ucca 
2 füszeriizlet. 1557

OLDALKOCSTS 
motorbicikli eladó a 
Gambrinuszbun. 1488

EBÉDLŐ
bútor, komplett, telje­
sen uj eladó. Kút ucca 
10 szám Vnjta mfi- 
asrialosná’. 17-a

ÍRÓGÉP
elsőrendű — alkalmi 
áron eladó. Cim a ki 
adóban. 21-a

KIADÓ
egy műhely. Kar ucen 
44 szám. 1591

INTELLIGENS 
egyénnek kvártélrt 

adok, esetleg koszttal; 
varrógép eladó Cím a 
kiadóban. 1622
"" KÜLÖNBÉ JÁR .VTU" 
bútorozol* uccai szoba 
15-re kiadó. Varga n. 
18. -ráír,. 1637

IT ALMÉR ÉS 
betegség niiab azonnal 
átadó Kfilsővásártér 9 
szám. 1616

KIADÓ
folvó hó 15-re. keltő; 
személy részére búto­
rozott szoba- esetleg 
f-efa* házaspár .észére 
bútorozva, vagy anél­
kül. Szoboszlay úl, uj 
ucca 9 -7 1609

'""szolid
'- iiigen.s nő!, btiloro- 

- szobába lakótársul 
elfogadok. Hatvan ucca 
46, Keresztépűlet, ó

IPARI ÜZEMNEK
raktárnak száraz, vilá­
gos pince helyiség- be. 
ton, villany, vízvezeték­
kel azonnal kiadó. Kos- 
suih utca 60. kereszt, 
épület 1563

EGY
műhely és egy raktér 
Helyiséi.' azonnal ki 
ndn Nvugati ucca 18.

168í)
egy.......

ióforgalmu fiiszeriizlel 
áruval és berendezéssé’ 
egvívt elköltözés mia*l 
eladó Szent Anna ucca 
4I, s-ám, 1593

ÜZLETHELYISÉ
junius 1-re kiadó. Érle. 
kezr.i lehet Arany János 
utca ti. szám alatt.

1531
fodrászok!

Alkalmi vétel! Egy H 
Csapó utcai borbély ih­
let, szakértő vereté' hiá. 
nya miatt poiomárért 
megkapható — hatszáz 
p»ngő 1 Berendezése két 
szerannyit ér ’ Bővebbet 
Nagv Irodában I 1474

18 DARAB
fahordó uj méz vagy 
zsirszállításra darabon­
ként lo pengő árban el­
adó. Cim a kiadóban.

23-a
TELJES

fvszerberendezés el­
adó Deutsch Lajos. 
Piac 38 957

HOSSZUPÄLYIBAN
jó forgalmi* korcsma - 
vasút mellett. 900 négy­
szögöl kerttel, lakással, 
18 méter táncterem, — 
azonnal eladó. 1483

ELADÓ
vasúti vendéglő Úri meg 
élhelés. elsőrendű kug- 
iizőval. Cim a kiadóban 

1535 
1568

ELADÓ 
egy 54 colos cséplöszek 
rénv satuládával, szilák 
kai és hévérrel alc.són. 
Hencida. Csekc Sándor 

1491
5 MÉTERES 

létra. 6 méteres göm­
bölyű vastag rúd, fás- 
szin 4 méteres és hasz­
nált férfi és női ruhák, 
2 varrógép. Cim a ki­
adóban. 1487

ELADÓ
fűszer- és korcsmabe- 
rendezés iókarban. — 
Móriíz ucca 32 Árpád- 
tér. 1456

EL -\DO
Dége.nfeld téren, forgal­
mas kifőző sátor beren- 
dezés-ei. IV vor. 36
ITlet helyiség"

lakással vagy anél 
kül forgalmas helyen 
kiadó julius elsejére. 
Temető u. ‘24 1667

ÓBOR
tiszta, jóizii hordó té 
telekben eladó, Mik­
lós ncea 21. 1713

kutszivattytT 
eladó Eötvös ucca 70. 
szám alatt. 1682

KUTYA-
moslékot elad, szakács - 
tanulót felvesz a Gamb- 
rinnez. 1582

ELADÓ
fél lóerős villanymotor. 
.Vendég ucca 84. Kovács 
műhelyben. 1492

ELADÓ
jőkarban levő kutszi- 
vattyu. Kut u. 16. 1532

HASZNÁLT 
asztalsparhelt eladó. — 
Csillag u. 48. 1390

IGEN
jókarban levő 8-as Clay- 
ton-Schuttleworth csép 
lőgép garnitúra, esetleg 
megosztva is eladó. Deb 
récén, Péterfia ucca 42. 
emelet hátul. 1493

ÉLADÓ"
mészáros üzletberende­
zés. Cegléd ucca 22. — 
Azonnal átadó. 1462

SZÉP
diófaháló, féderes 

gyermekkocsi elköltö­
zés miatt olcsón eladó 
Sestakert, Ándrássy 
nt. 14. 1764

KASZÁLÓ 
5 hold lábon eladó. Fan 
esik a 22. Kovács. 1537

JÓ
szivattyús kut eladó. — 
Vígkedvű M. u. 21. 1534

GOMBLYUK
varrógép vágókészü­
lékkel, üzletberende­
zés. eimtábla eladó. — 
Csokonai u. 44. 1725

ELADÓ
1 ajtó és gerendák jutá­
nyosán, Szondi ucca 6 

1554

BITTOR
keményfa, iényezett, 
épületmunka olcsón 
kapható’ Miklós u. 18. 
Bodnár. 1705

SZALONNA I/a 
sózott 15 mázsa eladó. 
Kálvin-tér 5. emelet 
jobbra. 1545

ELÁÚÓ
500 cserép. Korponai u. 
10. 1538

ELAB\ 
dívány, fotelek, asz­
talok, 5 mázsáig mérő 
vasmázsa. 10 kg.-ig 
mérő billenő mérleg, 
mézeshödönök, __ móly 
kaptárok, kasok, mii- 
lónprős, méznergető- 
géo, aratógép-pon: 
vák. gázlsálvhn. Szent

varrógép""
jőkarban levő olcsón el­
adó. Pée.z.üi u. S. 1504

ELADÓ
uocai ócska kapu és 
szoba-ajtók. Kéfmalom 
ucca 1I 1610

Eladó ház *3

HAT "DARAB 
Anna u. 7. hétfőtől, 
alig Használt hajlí­
tott. szék eladó. Hon­
véd 11. 19. 1723

ELADÓ 
zöld lucerna G-ölen- 
kénl. Honvédternető u 
81. 1182 

MÉHEK
5 család 42 nagy boczo 
nádi kaptárban eladó 
Széchenyi ucca 26. 1486

ÁRVERÉS".
A Corzó cipőáruház 

.csődtömegéhez leltáro­
zott 4669 P. 28 f-f tevő 
követelések junius hő 
11-én. hétfőn délben 12 
órakor tömeggondnok 
irodájában. József kir. 
herceg ucca 6. emelet a 
legtöbbet ígérőnek kész. 
pénzfizetés és a vétel 
illeték viselése melleit 
eiadalnak. A választ­
mány semminemű tekin 
tetben felelősséget n-’m 
vállat. 1592
"PERMETEZŐKET" 

eladok. 3 dvh lófoga- 
tos szekér, lóbámok, 
ökör jármű, ekék. v»- 
tőgépek, nagv mázsa, 
akác szőlőkarók, min­
denféle gazdasági esz 
közök - latlók. Hatvan

ELADÓ 
Hadházi-ut 33. számú 
ház 2 szoba, előszoba, 
kon; ha. kamara, egv' 
külön bejár,-Hí szoba 
2f9 [Tői telek felkerít- 

c 150 centis dróttal

UCf OO 16S5

EGY
jókarban levő vns-spar- 
beit jutányosán eladó
Nyomtató u. 3, 1594

MÉHKAPTAROK 
uj, nagyon ölesén el­
adó Botlibn ti. 3. 170S 

ÉGY ~ 
levas kis székéi olcsón 
e'sdó. Rnkorsxkv u. 8 

1669

Jó X iz. ö-t pere a villa-
mos m-o^áVnhn?, aznn-
na! itvehetö. 1519

VÍGKEDVŰ
Mihály ucca 48. zániu
ház eladó lakó nincs.

1631
ÉLADÓ

jé1 jövedelmező ház.
Darr ho« u. 50. 1717

ELADÓ
Jó !< a i ucca 38. számú
ház nngv udvarral, is-
fál'óVflJ, 1547

El. A DÓ
Csa, lókért. Zrinv ucen
49 számú 300 H fi ] 1 (-1
lekkel. 1454

r ANGI' T.AMRD \
,:pc=.kifogástalan fizeml-'"r 

dusnn fe’sxereit áP 
han eladó Megtekint­
hető rsnma gép kocsi-
vozetőiiéi, e,evetem_

’448
!'T ADÓ 

ki« családi ház 
gyümölcsössel 4500 pen­
gőért. Má’yás király u
4L, Csapókért, 1758

KW



* r

ELADÓ
ház Kút ucca 4, szám.
_____  HÓI

ELADÓ
Csillag ucca 22. számú 
ház, három udvari szo­
ba beköltözhető. 1664 
KURUC UCCA 22. SZ. 
.ió családi ház sürgősen 
eladó elfogadható árédt. 
_____ 1684

CSALÁDI
ház, teljes komforttal, 
parkírozott udvar eladó, 
ugyanott a garage, is­
tálló, kétszobás lakás 
baromfiól-udvar. Mindé 
nőtt villanyvezeték. Kü­
lön is eladó. Értekezni 
naponta 3—6-ig, Rákó­
czi O. 37, 1666

"ELADÓ
Homok ucca 86. számit 
ház. két uecára nyíló 
nagy telek, minden la­
kás átadó. Ara 10.500 
pengő. Értekezhetni le­
het Árpád-tér 19. sz.
alatt._______ 1748

ÓLA .1 ÜTŐ' 10. SZ. 
ház, egy szoba, konyha, 
élelmi kamara, fáska- 
mara, 3 lóra istálló, siir 
Bősen eladó. 1727

ELADÓ
- cleki ucca 03. számit 
ház. 1737

JÓ
megélhetési hiztositó 
vendéglő házzal, szépen 
berendezett kerthelyi­
séggel más vállalkozás 
miatt eladó. Cím a ki­
adóban. 1746

HÁZ
NyiI ucca 107. eladó.
Érlekezr.i Bocskay tér
3 szám, ajtó 5. 1586

ELADÓ
az árpádtéri papilnk
melleit, szép modern
ház, beköltözhető lakás
sál, Hadházi út 21. sz.

1599
CSALÁDI HÁZ

gyümölcsössel eladó.
Homok kert. Ti sza 1st-
van ucca 6 1580

ELADÓ
ház, 700 néjjvszögö'
földdel, Tégláskert, Sze
pisi ucca 56. 1626

HAJDÚSZOBOSZLÓN 
eladó Gáli Tóth ucca 
137. számú ház, korcs­
mával, korlátlan ital- 
mérési engedéllyel. 600 
négyszögöles udvarra! s 
10 kafasztrális hóid prí 
ma szántó föld, tanyá­
val. Értekezni Hajdú­
szoboszlón, Tar József 
tulajdonossal. 1617

ELADÓ
Diesöffi ucca 8. számú 
ház, a huszárlaktanyn 
háfomögölt. Értekezni
Csonka ucca 20 1597

ELADÓ
Veres ucca 21. számú,
szép nagy tóik ii ház 

1621
ELADÓ

NyŰ ucca 56 szánni ház
Értekezni "ehet Eötvös
ucca 6 sz. ifiig

EGY
modern családi ház el-
adó. Kön'ös kert , Töhö-
Inni t:lra fi szám

1543

MIELŐTT 
HÁZAT NÉZNE 

ne felejtse el-, hogy a 
Nagy Lajos iroda 30 év 
óta foglalkozik ingatlan 
ügyletekkel. Óriási gya­
korlattal rendelkezvén., 
nem vesz fel örült árak 
melletti kísérletezéseket, 
csak szolid és komolyan 
eladó ingatlanokat. Tas­
sén ek például ezeket
megnézni:

1. Négyszögölenként
5 pengőért, talán még 
olcsóbban is megkapha­
tó a vágóhídi *,Vásár­
pénztár“ szomszédságát 
ban. Szűcs Béla ur hiz­
lalójával szemben levő 
Srentessy-féle egy hold­
nál nagyobb telek. Két 
ucca sarka. Villamos 
megállóhoz félpercnyi­
re.

2. Ezt figyeljék meg 
kérem I A Rnkovszky 
ucca 43. számú házér' 
eddig 11 ezer: pengői 
kértek. Most felhatalma 
zást kaptunk arra. hogy 
adjuk oda a legelső je­
lentkezőnek 9 ezer pca 
göért. esetleg még ol­
csóbban is!

3. Ezt is érdemes ám 
megtekinteni! Vagon­
gyár mellett, Nyilas- 
telepen, Malvin ucca 16 
pa’alelős uj ház. úgy ad 
>ák, ahogy veszik. Ne 
szabijlsá kel kérem 1 B í­
rni" Gábor háza.

4. Meszona ucca 26. 
nagyiul varit sarokház 
szintén alkalmi vétel!

5. Ez már aztán szin­
te lehetetlen! 2 ezer pen 
gőórt. vagy talán, még 
olcsóbban is megkaphat 
ják a sámsoni köves- 
utón lévő ..Kulcsár- 
kertben“ a Lakatos Já­
nos házát. Cserepes épü 
let. Egv szoba, konyha. 
Egy hold termőszőlő, 
gyümölcsös és konyhá­
kért

6 Kimutathatóan erős 
forgalmú kocsmával Ä» 
pádtérnél, Hadházl-ut 
24. nngv sarokház.

7. Rákóczi ucca 29. 
számú . szép nagy hátt

8. Aki a Flomokkeri- 
ben akar magának há­
zat venni, néni igen ta­
lál alkalmasabbat, min! 
a T.ónyay ucca 11. szá­
mút. Tessenek azonnal 
megnézni! Minden lakás 
felmondható szabadi i 
kés! Alkalmi vétől! — 
Nngv mlrhérjövedelem!

9 Nézzék meg kérem 
szépen a Csillag ucea 2 
számú házat isi El ne 
fele jti ék a házszámot 
24' fisét liieat!)

4 0. Csapókért melletti 
Gerébi-lelepnn a Kiss 
Józ'ef cipészmester Fii- 
löp ucca 2t. számú há­
za 2400 pengőért meg­
kapható szép nagy gyü­
mölcsössel. konyhákéit 
tel!

11. Hála Istennek, ezt 
megkímélte a fagy! Ha 
csőd*; akarnak k'1 i 
nézzék meg a vágóh.d- 
ná". Dévai ucca 1. sz. in­
gatlant szép házzal, — 
több mint egy magyar 
hold Icrmőszőilövel, — 
gyümölcsössel.. Idei bor­
termés meg fogja ha­
ladni az 50 hektolitert! 
Ara szüret cl fai edények • 

el 7 ezer oencöt

12. Háromezer négy­
szögöl termőszőllőt, — 
nagy gyümölcsössel, cse 
repes épülettel, 2 szo­
bás lakással adunk 4 
ezer pengőért a Rocskay 
állomáshoz félórás gya- 
logsétánvira. hadházi 
pallagon, az erdő mel­
let I. Guri József-féle sző 
lő. Az állomásfőnök; ur 
lesz kegyes megmutatni 
az odavezető utat!

13. Vágóhidnál. Ja­
kab István géplakatos 
Dévai ucca 11. számú 
új háza 1650 pengő! — 
őrület! 1650 pengő!

1662
ELADÓ

ház adómentes, 'jó vfz, 
villany, más Vállalat mi 
att olcsón eladó. 386 
négyszögöl. Sámsoni út
3. szám 953

. “eladó
Szotyor'. telep, Géza ut­
ca 13. sz. ház. Értekezni 
ugyanott. 1541

3400 PENGŐÉRT 
örökáron megvehető új 
tégla épület, adómentes, 
azonnali beköltözhető 
szoba, konyhás lakás, 
mellékhelyiségekkel, 30 
négyszögöl konyhakert 
tel. Vágó, Te'eki utca 
71. 1507

ELADÓ
Garni utca 21. számú
ház. Ugyanott építkezés 
hez való állsányszerek 
is. 1509

CSALÁDI HÁZ
Epreskert utca 21., két 
szoba, konyha, speiz — 
villany, jó kút, gvümőj 
esős, eladó. 1498

ELADÓ a j
ház 4 szobás és mellék- 
helyiségekkel Csillag ut 
cn 77. szám. 1527

PÉNZKÖLCSÖN 
ügyekben készséggel és 
díjtalanul nyújt Liviié-» 
gosffásokat a Nagy Iro­
da ! 1469

ELADÓ
Homok keretűén Kiss 
Áron utcában egy csalá- 
d ház, három szoba, — 

[.kellő konyha, kamra. — 
370 négyszögöl elsőren­
dű szőlő és gyümölcsös­
sel. melléképületekkel to 
vábbá négy házhely ol­
csón. nagyon előnyös fi­
zetési feltételekkel, ka­
matmentes-elv, részletfi­
zetésre, szerződés Írás is 
díjmentes. Értekezni le­
het Kapusv Andrásnál, 
Bujdosó utca 35. 1388

szobás”
konyhás családi ház — 
minden mellékhelyiség­
gel ellátva eladó és won 
nnl beköltözhető. Nyi­
las telep. Malvin utca 
42 1455

ELADÓ
ház Zúgó utca 4. sz. 

! Értekezni Tdcki utca 1 4 
1289

SÜRGŐSEN
eladó, Boldogkert, Csó­
ka ucca 19, számú ház. 
gvümölceőssek 1638

ELADÓ HÁZAK:
Méüusz-tér 13. számú 

5 szobás modern ház 
350 négyszögölé* felek­
kel Megtekinthető 3—4- 
ig-

József kir. Herceg uc­
ca 22. számú modern 
ház beköltözhető 5 par­
kettás szobás lakással 
és még lakással.

Poroszlay-ut 28. és 
'46 szám 3 szobás vil­
lák, parkírozott kerttel.

Homokként légszebb 
helyén 800 négyszögöles 
termő szőllő olcsón el­
adó. Fentieken kívül 
még 200 eladó ház.

Hock iroda. Szent An­
na négy.

HONVÉD UTCA 56,”
számú ház, építkezésre 
alkalmas nagy te’ek el­
adó. Bauer utca 16. szá­
mú ház, 2 rendbeli szép 
nagy lakással és mellék- 
helyiséggel eladó. Érte­
kezni Bauer nie» 16.

1565

Eladó fold ]

HAJDÚSZOBOSZLÓN 
a fürdő mellett a Bá­
nom szőllőskertben egv 
drb. 484 D-öl eladó. — 
Winkler Ferenc. 1453

SZÉCHENYI UT
31. számú telken villa- 
házhelyek, négyszög­
ölenként 12—17 pen­
gőért eladók, Hock iro­
da, Szent Anna négy 
szám. 30-a

ELADÓ
300 négyszögöl házhely. 
Hodházi-ut 34. Értekez­
ni Vilmos Jaktatiya al­
tiszti épület, Vajda. — 

1650
45 HOLDAS 

kishegyes! elsőrendű ta­
nyás birtok eladó. Érte­
kezhetni Farkas ügyvéd 
né!. Hungária palota.
__ ___ 1674

" HÁZHELYEK 
villamoshoz közel ölen­
ként 4.50 pengőért hosz 
szil részletre eladók. — 
Egv részlet- lefizetésével 
átadódik vevőnek. Bi­
hari ucca 4. Vágóhídi 
villamos végálomásnál.

1700
HADHÁZI UCCA

24. számu (elken 8 <H) 
házhely eladó. Hock 
iroda, Szent Anna négv 
szám. • 30-n

SÁMSONI " 
á'lomás közelében 28 
holdas birtok íépületek 
nélkül) holdanként 809 
pengő (Nagy Iroda).

Boda szőlős kertben 
800 négyszögöl termő­
szőlő, gyümölcsössel — 
hat száz pengő 1 (Nngv 
Iroda.) 1473

ELAD?)”
150 négyszögöl föld ' 
egy ui kétszobás lakás, 
Tóeóskerl. bejárai Mar 
git ucca 10. számú hál 
nál. 1032

NAGYERDEI 
csőszház közelében 40 i 
négyszögöles villatelek 

eladó, Varga 6. báziu-
iaidonos, 1562

AZ ONDODON 
Veréb dűlőben egy 3 — 
holdas és egy 2 holdas 
föld eladó. Értekezni — 
Agárdi utca 20 1520

pénzkölCsThT” '
ügyekben készséggel és 
díjmentesen nyújt fe'.vi. 
lágosftásokat a Nagy 
Iroda 1 1466

ISTENÁLDOTTA 
fekete föld, a legjobb 
búzatermő a világon, 
ami csak létezhet, — '4 
katasztrális hold — a 
kismacsi állomáshoz 10 
Perces gya’ogséta, Ma- 
cson Tóth József ur bir 
toka mellett. (Stei.nfeld- 
fé1e) eladó! Eladása fe­
lett a Nagv Lajos iroda 
rendelkezik, Csapó n. 
56. szám. 1601

Bírtok bérlet

KIADÓ
Nagyszepesen 52 hold 
öld. Értekezni Szív út­
tá 18. 1099

Eladó állatok

AMERIKAI 
ménló fiatal, törzs­
könyvezett olcsón el 
adó. Óim a kiadóban. 

____ _ 22-a
CSODA 

tejelő fajteheneket ad 
Önöknek napiárban. 21 
havi részletfizetésre is 
egyik mintagazdnság Vi­
záról ago s megbízottja, a 
Nagy Lajos adásyételi- 
iroda. Csapó ucca 56.

---------.-1476
PL1MUTH

tyúkok .rya.finak piadók 
törzsenként egy kakas 
3 tyuk, valamin! ezek­
nek keltető tojásai is 
kaphatók. Szappanos u 
22. szám. 1608

NAPI
30 liter tejhozamu te­
hén. fajtiszta Bika 
borja e'adó Bárcz.y n. 
5. szám. 1639
””“ MÉHEK
elsőrangú NB. és KB 
képtárakban, mézkész- 

leltel eladók. Vígkedvű 
harmincnégy. 157!?

LIPICAI LOVAK 
fiatalok, príma hajtő­
kocsival és egy teljesen 
uj bicikli eladó. Parent 
hcsy, Szent Anna ucea 
64. szám. 29- a

IngatlanüorgaümTj
irodák hirdetései j

INGATLANOK
dás-véte’ét, földbérletet 

Házhelyek : Komlóssv 
úton, Nagyerdőnél és 
ágóhídnál, előnyös fi­

zetés feltételek mellett, 
Simonéi úti kettő vil­

ii eladását.
építkezési és ingat­

lan bekehe'ezésre pénz- 
kölcsönt eszközli 

Cst'ey Gyula ingatlan 
forgalmi irodája. F.y- 
maloni utca 8; Telefon 
2—09.

PAIiENTEESY
íciga ti «mérté kesitő iroda 
Szent Ann« utca 64. sz. 
Saját ház. Eng, O. F. B.

tői. Teléfon 6-—29. 
Hivatalos órák reggel 9 

tői délután 6 óráig.
Eladó házak ;

, Szent Apnán , nagyju- 
vedelmü emeleies ház.

Hunyadi pccázi nagy- 
jövedelmü üzletes ház 

Vígkedvű Mihály uc 
cán jövedelmező csa 
Jádi ház.

Széchenyj-ut elején 
adómentes hatszobás 
rnoderh kertes hájz, 

Werbőczy uceán jőve 
delmező családi ház.

Siposs nccán adómén 
te? háromszobás mo­
dern családi ház, előtte 
villamos.

Dévai uccán primo 
kis ház 36Ö0.

Budai Ezsaiás uccán 
600 D-ől modern há- 
rooiszobás kertes.

Sinai uccán 360 D-öl 
részben adómentes uj. 
gyönyőlrü családi ház.

Miklós ucca elején jö­
vedelmező úri családi 
ház.

Hadházi uccán adó­
mentes modern vilIaLa- 
kásois.

Eladó földei:
Fanesi'kán 45 hold ta­

nyás prima.
Fáy dűlőben 4 hold. 
Szoboszlay Papp uc- 

cában fél hold gyümöl­
csös.

Házhelyek:
Ujkert, Jerikó uccán 

1180 D-öl olcsó«,
Budai Ézsaiás uccá 

nál 600 D-ől;
Komlóssy-uton 300 □ 

81, aszfalt, villany, víz­
vezeték".

Tűz éri alk fan yán ál 375 
D-ől olcsón.

Kiadó:
Háromszpbás modern 

kertes ház, henteseiknek 
'mészársoknak, gazdál­
kodóknak, azonnal be­
költözhető,

Vendéglő külön ház­
fal, — kerttel nemcsak 
megélhetést nyújt, de 

I szakember vagyont U 
I gyűjthet.. — Nagy ital - 
$ fogyasztással, 
jj Boltnak", irodának al- 
6 k vmais nogs- helyiségek, 
i 1365 holdas homok 

birtok. ,
95 holdas bir fők Ve­

kor mellett.
Keresek:

Belvárosban úri háza 
kai. kertekben .család- 
házakat. , ....

Jövedelmező, bérháza- 
kií, kisebb-nagyobb bér 

j leteket és eladó birtok » 
i kát készpénzért. •
I Tisztelettel kérem be­
jelenteni az eladó vagy 
venni. óhajtó ingatlano­
kat. Díjtalanul szolgá­
lok szakszerű felvilágo­
sításokká!: Irodám tör­
vényes feltételek mel­
lett dolgozik, az íigvíz­
ieket legrövidebb Idő 
alatt honi olfinm le.
raKv.'ZT.r.-,.-: -er'UWSiKSBÄK:

LA 11 NT,I! -UCCÁN 
közvágóhíd mellett 350 
négyszögöle» ház he! y c k 
ölen kín! 2 pengőért el­
adók Hocik.iroda, Szvtv 
Anna négv szám. 30 a

1

if,

J

1
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DIENES JÓZSEF

v. községi főjegyző, 
Országos Földbirtok- 
rendező Bíróság által 
engedélyezett Ingatlan 
forgalmi és biztosítási 
Irodája Füvészkert-u,
16. ez. (Saját ház.) Te­
lefon 14—98. szám. — 

Eladó házak: 
Komlóssy-űt legele­
jén hatszobás úri la­
kás nagy kerttel.

Tímár ucca 25. szá­
mú ház több lakással.

1.000 pengőért: Tég­
lavetőben jó ház.

Szent Anna uccán 
54. számú ház, több 
lakással. (Posta a ház 
ban). ’^1

1600 pengőért: Fti- 
löp noca 84. Egyszobás
3 2400* pengőért: Boz 
zai 'elep, TTj ncca 19 
Kétszobás jő ház.

2600 pengőért: Irén- 
ncca 24. Kétszobás, 
kertes ház.

3000 pengőért: Résé 
Glynla ncca 4. Huszon­
négy Havi részletre.

3200 pengőért: Ha­
lasi ncca 40. számú 
ház. kétszobás lakás­
sal. istállóval, kerttel 

3200 pengőért : Zri- 
lyi ncca 61. TTj ház.

3.200 pengőért: Va- 
rrongyár melletti — 
Kontsék neea 8. Két 
lakással, 300 négy­
szögöl kerttel, kedve­
ző feltételekkel.

3.200 pengőért : Mező 
ncca 11., kerttel.

3.300 pengőért: Cei- 
sing telep, Csalogány u.
8 számú jó ház eset­
leg részletre.

3500 pengőért: Ke­
mény ncca 5. Szép ma 
gas épület.

4.000 pengőért: Tég- 
áslcert. Kanális ucca 99 
Bejárat Szepesi ucca 
102.

4.000 pengőért: 
Puskás télén 21 Vaj­
da-féle uj ház.

4200 pengőéri : Rigó 
ucca 12/c. 300 négy­
szögöl telekkel.

4500 pengőért : 
mokkerf. Kiss Áron ut­
ca 21. Kertes ház.

4800 pengőért: Jáno­
si ncca 78. Három la­
kással.

4800 pengőért: Ke­
resztesi ncca 20. Két­
lakásos jő épület, is­
tállóval, gőréval.

5.400 pergőért : Kön- 
‘öskert. Töhötöm ucca 
37. TTj ház 500 négy­
szögöles telekkel. 100 
darab gyümölcsfával.

5 000 pengőért : Ku­
ruc u. 112. Adómentes 
ház. két lakással.

6000 pengőért : Köz­
raktár hátamögött, gróf 
Leiningen ncca 27.. 
Kétszobás éc egyszo­
bás lakással.

6.000 pengőért : ls -
' fn\ út. 31. Kétszobás 
lakóház,

7000 pengőért • ^ze 
der ncca 14. Kétszo- 
bdydörnente^Mz^^

; I xip —I säum*
1U28 június U

— V-, jr.--.f- ■ ^ - .. ■«

7500 pengőért : Bihari 
telep, Kovács utca 8. 
két szoba, elősz.obás la­
kással, kedvező f téte­
lekkel.

8000 pengőért: Vil­
lanyostól öt percnyi­
re. Biró u. 9. Magas, ! 
száraz, három lakás­
sal, műhellyel. Min­
den átadó.

8000 pengőért: 
Onossay^u. 17. Jófor 
galmú 2 lakással, is­
tállóval, kerttel.

8000 pengőért: Acél 
ncca 2. Emeletes, villa 
szerű, kertes ház.

8000 pengőért: Nyi­
lastelep, Beke ucca 24 
Háromszobás jó lakás

8500 pengőért : Bu­
dai Ézsaiás ncca 6/a 
Igen jó ház, szép gyű 
mölcsössel.

10,000 pengőért: Má 
tyás király ucca 6. sz. 
két utcára nyíló 1031 
négyszögöles telek 
alápincézett jó épület 
tel, esetleg kst darab­
ban.

11,000 pengőért: Le­
hel u-cca 12. Kétszo­
bás lakóház 725 négy­
szögöl kitűnő szőlővel 
76 drb termő gyü­
mölcsfával.

11.200 pengőért: Vi­
rág ucca 13. Négy la­
kással. jó bérjövede­
lemmel.

12.000 pengőért : Gráf 
Tisza István ncca 10.

Háromszohás alá­
pincézett úri lakás, <-* 
nagy kerttel.

12,000 pengőért: Je­
rikó ncca 57. Három­
szobás, adómentes, alá­
pincézett, ház. 900 négy 
szögöt kerttel.

12.500 pengőért: — 
Lehel ucca 19. Pala­
tetős lakóház. Kedve 
ző feltételekkel.

12.500 pengőért.: Sze- 
génybázsor 34. Jó ház 
2525 négyszögöl szép - 
gyümölcsössel.

13,000 pengőért: Var 
gakertben, Könyves 
Tóth Kálmán ucca 12. 
Három átadó lakás 
sál.

16.000 pengőért: TJj- 
»kert elején három szó 
bás, adómentes ház, 
800 négyszögöles kert 
tel.

13 500 pengőért : Ho­
mok ucca 139. Négy 
lakással. Minden át­
adó.

14.000 pengőért : Vi. 
rág ucca 42. Kétszo­
bás átadó lakással.

14 0O0 pengőért : Vi. 
rág ucca 15. Évi 20 
millió bérjövedelem 
mel.

14.000 pengőért : — 
Malvin ncca 6 Négy­
lakásos ház.

13.000 pengőért: Vá 
ros közepén. Görbe nc­
ca 7. kétszobás, ma­
ga«. beköltözhető ud 
vari lakással, négy la­
kóval.

13.000 pengőért Kar 
ncca 20. — Gazdál-
endóknak n'ka'ma« hé?

stállóval.
15,000 pengőért: — 

Bujdosó ucca 40. Há­
rom lakással, pincé­
vel.

16.000 pengőért: 
Tasnádi ucca 3. 2643 
négyszögöles kerttel.

16.000 pengőért: Vö­
rösmarty utcán nagy-' 
elkű ház.

17,000 pengőért —• 
Nagyforgalmú ven 
déglő és táncterem.

17.000 pengőért: — 
Komlóssy-út 26. szí' 
villa 600 négyszögöl 
kerttel.

18,000 pengőért i 
Pesti ucca 73. Biztos 
megélhetést nyújtó jó 
forgalmú péküzlettel 
biró uj ház.

18.000 pengőért: Po- 
roszlay-út 76. Mo­
dern alápincézett, 3 
szobás berendezett — 
fürdőszobás ház.

18.000 pengőért: — 
Erzsébet ucca 75. Há­
rom lakás, jó ház. — 
pincével,

18,000 pengőért : — 
Csonka uccán alápln 
cézett ház két beköl­
tözhető lakással.

20.000 pengőért: — 
Kertész ucca 5. Há­
rom- és egyszobás la­
kással és műhelvek- 
kel.

20.000 pengőért: —
Széchényi út 30. számú 
többlakásos ház, nsgy 
telekkel.

20,000 pengőért: — 
Széchenyi úttal szem­
ben, István-út 41. — 
Négyszobás új villa, 
különálló házmester­
lakással.

20.000 pengőért : — 
Nagvforgalmű fü- 
szerüzlet, nyolc ucca 
torkolatánál.

22.000 pengőért : Me- 
szena ucca 12. Alá­
pincézett négyszobás 
beköltözhető lakással.

24.000 pengőért: — 
Csapó u'ca 81. Nagy 
lérjövedelemp;"1, több 
üzlettel.

24.000 pengőért: Er- 
iősoron négyszobás, 
modern, teljesen alá­
pincézett uriház.

24.000 pengőért: An- 
drássv út 3. szám. 1240 
négyszögöles szőlő, pa­
latetős, verandás szép 
lakóházzal

25,000 pengőért : — 
Rákóezi urea 46. Gaz­
dálkodónak is alkal­
mas nagy udvarral, 
több lakással.

25.000 pengőért Nagy 
állomáshoz 10 percre, 
halszobá«, teljesen alá­
pincézett uriház.

28.000 pengőért: Betti 
len ucca 57. négyszobás 
beköltözhető lakással, 
ezenkívül több lakással 
332 négyszögöles udvar 

I ral.
32,000 pengőért: Ki 

gyó úcea 10. számú
tágas, adómentes, —
elje«en alápineézctt,

1 fürdőszobás csnládház.
1—» u «

34,000 pengőért: — 
Apaffy ucca 16. szá­
mú jól jövedelmező 
sarok bérház, 21 utcá- 
a nyiló ablakkal, alá 

pincézve.
35.000 pengőért: — 

Széchenyi-út 5. Tágas 
négyszobás, fürdőszo­
bás villa, szép park­
kal.

36,000 pengőért: Si 
monffy utca 59. szá­
mú ház, nagv vendég 
lővel, több lakással.

36.000 pengőért: Vén­
kertben, Domokos La­
jos utca 26. számú fél 
emeletes, öt lakásos 
adómentes uj ház, 678 
nésryszögöl kerttel.

36.000 pengőért: — 
Rákóci ueeai piac kö­
zelében parkettes, tel­
jesen alápineézett, 
uriház. két fürdőszo­
bás lakással.

55.000 pengőért: Po 
roszlay ut. 21. és 23. 
zámu hatszobás erne­
utes villa 1200 négy- 
'zögöles kerttel, vin- 
jellérlakással.

180.00 pengőért : C<a 
pó ucca 36. számú ház, 
40.000 pengőig fokozha 
tó bérjövedelemmel.

Házvevőknek a szűk 
séges kölcsönt dijmen 
tesen megszerzem.

Vidéki házak: 
24,000 pengőért: Bá* 

rándon, Kossuth tér 
G03. alatti nagy ven- 
léglő teljes felszere­
léssel.

Házhelyek • 
Erdősoron két da­

rab értékes és szép 
/illatelek, egyik 494» 
násik 353 négyszögöl, 
légyszögienként 15 
Dengőért.

Poroszlay ut 21. sz. 
alatt 625 négyszögöl 
villatelek, esetleg két 
darabban, négyszög 
ölenként 18 P-ért eladó 

Dévai utca 11. és Rá- 
só Gyula utca 4. 150
négyszögöles, jó szőlő­
vel beültetett telkek he- 
vi 20 pengő« részletre.

400 pengőért : Mező 
icca 11, számú. 214 

négyszögöles telek, be­
kerítve. beültetve.

1.400 pengőért: Vá- 
mospércsi út mentén, 
381 négyszögöles ház­
helyek, nemes gyümöl­
csössel, sző'őxel, 24 ha- 
yi. kamatmentes rész­
letre.

Vágóhídi villamos 
mellett, Bihari ucca 4. 
zám alatt, négyszög­

ölenként 4. pengő 50 f. 
24 havi részletre.

1.700 pengőért : K:-
rálv Ferenc utca 19. ,/á 
mú 300 négyszögöles 
telkek, szőlővel és gyü­
mölcsössel.

1.800 pengőéri : Tég- 
'á«kertben, Szepesi n. 
100. és Kanális ucca 90 
«zámu 707 négyszögöle« 
házhely. Esetleg két 
darabban

2.500 pengőért : Kőn- 
öskert, Bezerédy ucca 

•27. szám. 507 négyszgöl 
Libakertben kf te­

lek 5000 és 9000 pen­
gős áron.

5200 pengőért: Csa­
pókerti állomás mel­
lett Kinizsi ucca 71. 
számú 600 négyszög- 
öles házhely, egy — 
vagy két darabban.

7000 pengőért: Kom- 
óssy út legelején 300 
légyszögöles villatelek.

6000 pengőért: Kön- 
tösgáti 17. számú 1137 
négyszögöl búzával be­
vetve. "v

Széchenyi ut 8. sz.
alatt 5 darab házhely 
négyszögölenként 70-25 
pengőért.

Hajdúszoboszlón a 
Lyógyfürdő mellett — 
4Í8 négyszögöles te­
lek.

Szőlők :
3000 pengőért: Bő­

idén egy kataszlrálif 
holdas szőlő és gyü­
mölcsös két pajtával.

4800 pengőért: .Jeri­
kó ucca 47. számú 

7000 pengőért: Le­
jei ucca 36. számú ki­
tűnő karjban levő fia­
tal nemes szőlő.

7000 pengőért: Bocs 
kay kerti állomás mel­
lett 2000 négyszögöl.

Négyszögölenként 3 
pengőért, kisebb dara­
bokban is eladó.

8500 pengőért: Mai 
t.inkán 4312 négyszög 
öl szőlő, felszereléssé 

20,000 pengőért; 
Bocskaiban négy hol­
das szőlő alápincézett 
úri lakással.

Földek:
3.500 pengőért : Le­

tal úton, erdő melleit, 
4 kát. hold.

9.600 pengőért: Vá- 
mospércsi kövesút 
mellett 8 holdas kis- 
birtok.

15,000 pengőért: 25 
magvar holdas jó ta­
nyásbirtok Monnstor- 
pályi község szélén.

42.000 pengőért : Fan 
eslkán 30 hold fékét« 
homok, jó tanyaépiile- 
tekkel.

36.000 pengőért: — 
Ujlétai határban, vá- 
mospércsi állomás kö 
zelében 47 holdas bir­
tok urilnkással, 12 
hold szőlővel.

39.000 pengőért: — 
Bánkon 33 holdas ta­
nyásbirtok, kövesút- 
hoz közel. — Esetleg 
bérbeadó.

Kisszenesen 109 kát 
holdas tanyásbirtok 
holdanként 1500 pen­
gőért eladó.

Elep 131 =zámú 252 
kát. holdas jó birtok, 
holdanként 1600 per.gő 
éri Esnfierr két tagba 

Lakások :
Váró« központján. — 

forgalmas helyen, iiz’c' 
nek, vagy irodának is 
alkalmas háromszobá« 
|aká«. augusztus 1-re.

Burgondia uccán —■ 
négyszobás parkettes 
lakás kiadó júliusra.

Komlóssy út elején 
hatszobás és három­
szobás lakások.

Üzlet :
Város központján 

lágy tágas üzlethely: 
ég, három kirakattal 
íagy galériával. Min­
den célra alkalmas. — 
Esetleg megosztva is 
Dérbeadó Nagykeres­
ődének igen alkal­
mas.

Nagyforgalmu ipar 
tizem nyugalombavo- 
nulás miatt bérbeadó 
esetleg eladó.

Csapó ucea elején, 
forgalmas piacon, ut­
cai és udvari üzletbe 
lyiségek kiadók.

Nagykállór, : Pannó­
nia étterem és kávéház- 
telje« berendezéssel bér 
beadó.

Pénzkölcsönt 
ajánlok ingatlan beke 
belezésre, olcsó kamat 
ra.

Biztosítás:
Tfiz. betörés, baleset, 

és életbiztosítások iro­
dám utján előnyőseit 
köthetők.

Parcellázásra 
Ingatlanokat és azok 
értékesítését elválla­
lom.

Keresek
eladó házakat, házhe­
lyeket kiadó lakáso­
kat. eladó földeket és 
földbérleteket.

Megvételre keresek 
komoly megbízóim ré 
szére 30—50,000 pen 
gős házakat.

Felvilágosítás.
Adás-vételi, biztosí­

tási és kölcsöniigyek- 
ben bárkinek díjmen­
tesen adok utbaigazi 
fást.

Dienes József ingat­
lanforgalmi irodája. - 
Fű vészkert ncca 16 sz 
' _____________18/e

STEINER
ingatlan irodája. Pác 

,ucca 19. szám. II. eme­
let. Telefon 6-24. sz.
Eladó házak a piacon 

é>- a piacról benvi'ó fő- 
és mel’ék uccákon — 
Emelete« bér. nagv é« 
kis családi házak, par­
ketté.« és komforlos úri 
lakásokkal

Hatvan ucca igen jó 
helyén eladó ház, 4 «zo 
bás lakással. 3x1 szo­
bás lakások, raktár he­
lyiségek, r.agy felekkel. 
Kizárólagos megbízott 
Steiner ingatlan iroda. 
Piac ucca 19 II. emelet

Csonka uccán :gen 
csinos kis ház. 1x2 szo­
bás uccai, lxl szobás 
uccai és mellékholyisé• 

Egek, lx udvari 2 szobás 
lx udvari egyszobás, 
mellékhelyiségekkel. — 
értekezni Steiner inga! 
lan irodában. Piac ucca 
19. szám. II. emelet. Te 
icfor. 6-24.

I elf'ős szerkesztő : BENYOVSZKY PÁL. - A ..TISZÁNTÚLI HÍRLAP KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ Rt.“ kiadása és rotációs nyomása,
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